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nézheli a dolgok fejlődését, kitünően 
elvégezte a párián entárizmus az ő.

Ha még nem késő, lássa meg a 
képviselőház, hogy el kell pusztulnia,

a reakezió dolgát, ö, a reakezió kö- s vele együtt a magyar alkotmánynak
kell tönkremennie, ha nem történik 
valami, a mi a közvéleménynek a 
parlamentről való felfogását meg nem 
változtatja. A magyar nép mindig úri 
hunezutságnak tartotta a politikát, de 
talán sohse volt még ily lenéző vé­
leménye az úri hunpzu^ftg rendezői­
ről, mint mostanában.

Siralmas színvonal.
A t. Ház színvonaláról szólván, 

Kálmán király törvényére kell gon- 
d Ini, a mely megparancsolja, hogy 
boszorkányokról, a mik mncsenek, ne 
tétessék említés. Majdnem igv van az 
ember ennek a Haznak a színvonalá­
val. Hát lehet ill. ennél a Háznál ní­
vóról szó ?

Kijutottunk oda, hogy jegyzőkönyvi 
megrovásra Ítéltek egy képviselőt és 
arra. hogv a büntetést falragaszokon

rülbellii le is szedheti már az érett 
gyümölcsöt, csak akarnia kell.

Siralom ez, a siralmak siralma.
Hová lettek a régi idők, a mikor 

még nevét se ejtettek ki a képvise­
lőnek, csak a kerületét emlegették, 
hogy annál objektivebb legyen a vita. 
hogy még árnyéka se legyen a sze­
mélyeskedésnek ?

Hol vannak az idők, amikor mély­
séges lenézéssel tekintettünk a Reichs- 
n.ihra, mondván, nálunk lehetetlen 
az. hogy hazugnak, gazembernek, hit­
ványnak titulálják egymást a képvi­
selő urak?

Hol vannak az idők, amikor fegy­
veres megtorlás nélkül nem röpülhe­
tett sértés a magyar országgyűlés 
k é p v i s e! ő h á z á ba n ?

Ho! vannak a nagystílű viták, a 
mikben lnrr- •*K!

Tisza iakimui vemül
— Változások előtt. —-

A miniszterelnök környezete — egyelőre 
csak bizalmasan — do nem titkolt örömmel 
újságolja, hogy Tiszát most fogja az ország 
csak igazán megismerni. A politika tegnapi 
és mai eseményei felnyitották a miniszter- 
elnök szemét. Tisza István arra a. meggyő­
ződésre jutott, hogy az obstrakezió nem 

ega'abb n közjog terén any -1 hogy kiveszőben volna, hanem gyarapszik, 
nyira exczeilált valamikor a magyar j .v-lrnnv nappal ozniőii még a. kér,viselő-

pártban nem lesz egy ember, aki minden módon 
ne azon igyekeznék, hogy a házszabályok­
nak súlyos megsértését megakadályozza.

A kormánypártban a vélemények némi­
képpen megoszlók. A mindenre kapható 
ószeresek hetek óta biztatgatják már Tiszát, 
hogy no kímélje a házszabályokat. Vannak 
azonban olyanok is, a kik a régi nemzeti 
pártnak bennmaradt híveivel sűrűn érintkez- j 

(nek s ezeknek a terv sehogy sem tetszik. | 
jölyik kilépéssel kíván felelni a miniszterei- j 
jnük merényletére. Lesz aztán egy harmadik j 
csoport is, a mely viszont a kritikus aika- ; 
lommal nem lesz a Házban, sőt lehet, hogy j 
Budapesten sem lesz.

A disszidensek termő-zr ír sen minden ere-1 
jükkel ellene szegülnek ennek a taktika-"! 
változásnak. Hiszen az volt a kiválásuknak!

napi kijelentéseit. Benne még van remény^ 
— mondja az agráriusok szócsöve — hogy a 
obstruálok kisded csapatát valahogy kibőiőitet1- 
Akkor meg van mentve. Lesz ujoncz, lesz :: - 
demnilás, de még talán költségvetés is. A f- - 
legeket azonban szintén látja, melyek ezen re­
ménységét megsemmisüléssel fenyegetik. Azpr! 
szegezte ezen fellegek eilen a viharágynt, .1 
mely hogy milyen töltéseket rejt magában, azt. 
csak ő tudhatja. Ha a törvénytelen érászait •- 
vegeit, akkor annak is ö adja meg a?, -r.v.. 
Akkor ellene zúdítja a még most színit a pas­
szivitásban levő ellenzéket is, de még huan a 
nemzeti párti diszidensekeí. is, sőt a szabadéira 
pártnak egyes rétegeit is. Az obstrakezió -c 
gySzésére velő eszközök teihát nagyon megvár, 
gztandék. Meri a fegyver esel'-eg hátrafelé fa-

1 elsütni s aiu az eilemeze lranyi-.-nn, 
durantja először agyon.
Kikövetkezett tehát a vég.tö merkore*

képviselőliáz ? 
n.'t kaczagva 
tudásúi.

Hol van az
fogjak tudatni az iiieíő képviselő ke-jben annyi modorral megtűrik az em­

bert, amennvi a Ház termében min-

Az első éves jogászok j , j _:| a -t jelentette ki a miniszterelnök^ 
íaüiín.ljáiv a 11.- .!' 1! hcirv a korín;’» n\ párt i 'in : t» ki pn-szivilu-

I sálról S pus>:
7.ú\ en lévő 
•ondvlkodík.

i-s az oka, hogy Tisza István megsértette a ^közelebbi 
házszabályokat. Abban nem igen bíznak, 
hogy az a néhány ember, aki velük együtt 
hagyta el a szabadelvű pártot, de utóbb 
ismét visszalépett, újra elhagyná a nekik!
' edves. puha fészket, de valószínűnek I

napok, esetleg órák tisztázni 
fogják a helyzetet, de elsöprik — Tiszák

•v',
lar! iák, hogv azok a nemzeti V

■ léli cl."
o. magúntúr.m -ú nmed'.

rületevel. ói agyar ország azonban már 
ho nap reggel fogja ismerni az itéle- 
ot s így ezéiirányos elmélkedni egy 
keveset — nem arról, hogv miket

l iák, a kik i
benn maradtak, a l'.ázsz bál v tél •Ali meg- rnai vei;

\ lüvi a Iíive- i 'őrlésében elegendő okot fognak L.lálni arra,
■y„i ■ Ma másként íhogy mégis bucrat mondjanak a siilydő
fogna?> mag;mbrczf-jgetv-1 h a unt-.

léppúri nak holnap ismét Kovács Pál

t/p. nwi ki válás nkor,

dvnnapos?
S ha el akarna is tekinteni az em­

ber mindezektől, elébe állanak a szín­
vonal tvmséges sülvedésének aktuális | elöli a kaionai javasától. s hu lohe* 
sulvos következései. jdemniti

folyamán, ma a Házban is meg- A
mondotta, iogy ele iL: zeitnek látja az lesz
időt arra. hogy Taktikáját in eg­
vnltozt \ ezt os. hogy mindenek- huni

Az ellenzék kötelessége, hogy őr- j elérésére mi 
ködjék n házszabályok szentsége fö­
lött. Tehát éppen nekünk százszoro­
sán kötelességünk vigyázni, hogy el
ne kövessünk valami olvat, amit

beszél majd holnap erről az Ítéletről, 
de arról, hogy miket beszél majd a 
t. Házr- 1 s annak színvonaláról egy­
általán.

Ke keressük most az okol. elég 
siralmas dolog konstatálni a tényt, 
hogy az ország gondolkodni tudó re­
szeltek a szemében a »képviselő« 
fogalom körülbelül azonos azzal, a 
mit Parisban a grecque meg a ras- 
taquouere alatt értenek.

Ha bíróságnál az ügyvéd elkalando- \ gait is felhasználja a szólásszabad- 
zik a tárgytól, rácsönget az elnök: súg megóvására, tágilására. Tehát

— Kérem, ügyvéd ur, ne tessék éppen nekünk kötelességünk vigyázni 
ilyen képtelenségeket beszélni, nem arra, hogy a házszabályok nevetség 
vagyunk a képviselöházban. ! tárgyúvá ne legyenek, hogy az ország

Ha valamely hír valamelyik kép-! ne láthassa a házszabályokban a 
viselőről terjed el, ha még oly diífa-1 cretin-ég diadalát, 
ntáió is, szó nélkül elhiszi az egész j Az ellenzéknek az a kötelessége, 
világ, most hát a világ szemében I hogy az országot képviselje. Tehát

az tn

anár nem riad vissza meg nz
erőszaktól sem, a házszabályok súlyos meg­
sértésétől sem.

A szabadelvű pártkürbe-n az este folya­
mán maga köré gyűjtötte híveit. Azokat, a

olvbú lehet venni, hogy7: nini, hiszen jkikre biztosan számíthat, bármit proponáljon
a házszabályokat félrecsavarni is lehet.

Az ellenzéknek háború idején kö­
telessége, hogy a házszabályok héza-

a képviselő: tudatlan, svihák, er­
kölcstelen, naplopó, mindenre kész.

Ha képviselő kinyitja a száját, rög­
tön kész a kérdések serege: Mit akar? 
Mennyit ? Pénzt? Enyhe bánásmódot? 
Dicséretet a küldőjétől, a kinek ö 
csak botos ispánja ?

A reakezió nagy gyönyörűséggel

éppen nekünk kell százszorosán óva­
kodnunk attól, hogy valamelyik fellé­
pés! akarnokoskodásnak, az egyéni ér­
vényesüléséit való hepeziáskodásnak 
ne láthassa az ország. A ki közülünk 
vétkezik, halálos hunt követ el. Mert 
nekünk a nemzet eszményeit kell 
ápolnunk

is az országgyűlésen. A bizalmas beszélge­
tés folyamán mondotta a következőket:

a mit a néppárt nem tart ugyan v> 
külünösen kívánatos eszköznek, de 

Szederkényié}: ma este még rnea-zk

hz elmaradt vihar.
— .1 képvitekiház ülése. —

A ií "i-uLüiukezi'.i akármilyen m-zgalviii* 
7.elet. sehogy sem ind vilire 

aratni. Minden jel arra mutatott, hogy 
tegnapi ülés vég/n lezajlóit események;}'k 
me.-:ze kihalnak a köveikezései s ka fékeié 
zászló alatt folyik is, de harez esz Há 
ban. Az obstruálok tegnap együtt is vacso­
rázlak. s valóságos haüilervet dolgoztak I; .

nagy
-) k - -

ahhoz a tervhez, hogy a holnapi ülő 
részét ismét maguknak foglalják le. 
a néppárt is föltétien bizonyos dolognak 
mondják, hogy Tisza István pozicziója tart­
hatatlan. Megfeszített, erővel akarják az el­
következő napokban támadni a miniszterel­
nököt. Kovács Pál felszólalásán kívül sor 
kerül holnap Polónyi Gézára, de esetleg 
Eötvös Károlyra is, a ki a napokban meg- 

— Éppen elegendő ideig néztük téllé- ígérte a Házban Zboray Miklósnak, hogy a
util a frivol játékot.' Nem várom be, hogy 
az obstrakezió szarvai újra kinüjjenek. 
Azt se akarom, hogy az ország szószá­
tyárnak tartson, a ki csak beszél, de nem 
c-i-lekszik. Néhány napon belül rendet kell 
csinálnunk.
Lnnél többet, a terve részleteit a mi­

niszterelnök nem áruita el. De a kik hozzá 
köz-1 állnak s ismerik a gondolkodását, azt, 
mondják, hogy a miniszterelnök a liúzszabá-! 
lyok i.V-szctürésével véli a rendkívüli parla-j 
menti harezot megszüntetni. Azért akar 
még nehány napig várni, hogy meggyőzöd' 
jók róla, igaz-e, hogy az obstrakezió a 
néppártról, sőt a disszidensek táborából is 
segítő csapatokat kap.

A függetlenséai párt Tiszának ezt a me­
rényletét nagv föiháborodással fogadná s a

szombati ülésen beszélni fog.
A holnapi ülés érdekességét emelni fogja 

a miniszterelnök fölszólalása is, a ki — hir 
szerint — be fogja jelenteni, hogy nem tűri 
többé a „frivol játékot.“

Az obstruálok lapja lekicsinyli a minisz­
terelnök fenyegetéseit.

Azt mondja, hogy az. aj erőre ébredt küzde­
lemmel szemben a kormány nem tehet semmit. 
Gróf Tisza István mondott ugyan valami olyat, 
hogy ha látja, hogy az obstrukcz.ió törjed, eré­
lyesebb eszközükhöz fog folyamodni. Do az 
ilyen beszédre ma már csak gúnyos mosoly a 
felelet. A miniszterelnök már egyszer meg­
égette a kezet. Ha kedve van a Mueius Scae- 
vola szerepére, legyen az ö Ízlése szerint.
A H—k sem bízik a miniszterelnök terve 

sikerében.
Nemiként értjük gróf Tisza Istvánnak teg-

a melynek a végén ott. ál'Mt hsza ic,
\z ok meg is volt 
körülmények közt

kása. Felháborodásukra 
bőven. Perczel minden 
hibázott s az ellenzéknek a kritika joga adja 
meg a létjogosultságát. Hanem a kritikái, 
a felháborodás szavát a klerikális obstruk* 
cziónak trombita gyanánt oda kölcsönözni 
ez fosztotta meg ezt az akcziót a szimpát. 
kus és elismerést érdemlő vonásoktól.

Hát Így a vihar — elakadt. A hőmérőben 
az éjszaka folyamán a kiszállott a mester­
ségesen felhajszolt higany s ma reggel hiúi.a 
próbálkoztak a legtüzesebb szóáradattal is, 
érzéketlen maradt. Yoit jegyzőkönyv előtt; 
vita is, zárt ülés is, azonban mintha csak 
azért csinálták volna, hogy megmutassák, 
mennyire nem lehet a nedves fából szikrát 
kicsiholni. S a mai ülés. a melynek a viha­
raitól azt várták, hogy kormánybukást hor­
doznak a fellegeik, unalmasabb vöd, mintha 
a koiorádú-bogárka elien szükséges óvintéz­
kedésekről szóló törvényjavaslatot tárgyalták 
volna.

Persze, Lengyel Zoltán ügye dominált. 
A jegyzőkönyvnek a tegnapi afférra vonat­
kozó részénél Ugrón Gábor és Lovász.) 
Márton fogták a pártját a megrendszabaiyo- 
zott képviselőnek, Belitska Béni és Baross 
Jusztin pedig azt jelentették ki, hogy nekik

Az Egyetértés tirczája.

Szerelmes fenségek.
— .Is Egyetértés eredeti túrczúja. —

Irta: Martus Ferencz.

A „Rosenkrantz és Güldenstem“ ezimü 
vígjátékban az uralkodó herezeg jiának egy 
aktuális mesalliance törtem tét mondja cl a 
nevelő. X herezeg feleségül vette \ színész­
nőt. — Igazán szörnyű mésalliance-ot kötőit 
ez a színésznő! — feleli rá az ifjú herczcg.
•— Olyan szép. viruló, fiatal teremtés ho­
gyan is mehetett hozzá olyan ostoba, kiáli- 
htitatlan vén csonthoz! ... A nevelőt termé­
szetesen a guta környékezi neveltjének ilyen 
beszéde miatt.

Ott még nem tartunk ugyan, a hol ez a 
herczegifju, de annyi bizonyos, hogy a me­
salliance fogalma lassan lassan átalakulóban 
van. Az ősi, mesebeli mintakép a dúsgazdag 
királyfi, a ki szegény libapásztorlányt
vesz feleségül. Azóta rendkívül sok vál 
tozáson esett keresztül a dolog. A
királyfi például civcszitelte a -dus~
gazdag“ jelzőt, viszont a libapásztorlány
olyan szerencsésen árulta a libáit, hogy 
milliókra telt szert. Már most foga? kérdés, 
milyen alfaja a mésallianee-nek a milliós 
polgárleány és a szegény mágnás házas­
sága? Sokáig mésalliance-nak mondották, 
ha dzsentri férfi zsidólányt vett feleségül 
De mi az, ha szegény dzsentri-lány gazdag 
zsidóhoz megy nőül ? X annak grófok, akik 
színésznőket vesznek feleségül. És vannak 
színésznők, akik vesznek maguknak cgy-egv 
grófi férjet. Ez is mésalliance ? Amerikában 
a nemesi czimerek koronáinak börzei árfo­
lyamuk van. Kilencz ág kétszer annyit ér,

mint hét ág. Osztrák vagy német ezimer 
drágább, az ugyanolyan ágú olasznál. A 
lengyel ázsiója pedig majdnem parin áil. Az 1 
esetek sokféle árnyalata bizonyos üzleti zo- 
mánczczai vonta a mésalliance fogalmát. 
Igazi mésalliancc-ckat ma már jóformán 
csak koronás fők, vagy uralkodó családok 
sarjai köthetnek. Ezek — hála Istennek 
— gondoskodnak arról, hogy a fogalom ne 
veszszen ki a közludatból. Manapság nem is 
föherezeg az, a kinek nincs meg, vagy nem 
volt meg a maga szerelmi regénye. De vaj­
ion van-e okunk arra, hogy túlságosan lel­
kesüljünk azon, ha egy-egy vérbeli fejedelmi 
sarjadok az ereiben folyó kék vért egy kis 
egészséges, polgári piros vérrel frissíti fel ? 
A demokrácziának, a liberális világielfogás­
nak, az emberek egyenlőségének és test­
vériségének jelét szabad-e látnunk az ilyes­
miben?

Nézzük mit koezkáztat ezzel a dologgal 
egy föherezeg? Koczkáztatja, hogy elveszíti 
jogát az uralkodói hatalom öröklésére. 0 
maga talán sohase örökölné ezt a hatalmat, 
liát legfeljebb a dédunokáinak a rovására 
mond le valamiről. Aztán meg kérdés, 
vájjon nem nyer az élete ezzel a 
lemondással ? Elvégre is, miért ne 
gondolkozhatnék néha egy-egy föherezeg 
ic nyárspolgári józansággal ? Azzal a kétes 
értékű veszteséggel szemben ol\an határta­
lan szabadságot nyer cserebe, hogy a 
veszteség könnyen nyereségnek is tekinthető. 
Szabad lesz élnie, gondolkoznia, cselekednie 
úgy, mint minden más független embernek. 
Rangjának béklyóit ledobta magáról, de 
rangjának kiváltságos előnyeit azért meg­
tartotta. Mert hiszen a mésailiance-ot kötő 
föherezeg a, világ szemében azért továbbra 
is föherezeg marad, sőt érdekesebb, román*

tiku abb, mint a többi föhoiezeg. Nyomoru- 
-agba még egy föherezeg se jutott azért, 
mert poigárleányt vett n-Mil. X családi bir­
tokok és ‘apanage.>k egy része tulajdonában 
marad, bánni történjek is. Komoly nyárs, 
polgári értelemben vett munkát mégsem 
kell végeznie a megélne!-"-'ért. Lemondott 
tehát egy jogról, a mi reá nézve 
legföljebb kétes értékéi lehetett: kapott 
ezért szabad cselekvést, függetlenséget, 
anya<M vesztesége sem túlságosan súlyos; 
mindezek mellett pedig feleséghez is jutott, 
a kit szeret s a ki boldoggá tudja tenni az 
egész életre. Világos tehát, hogy ebben a 
szerelmi koczkajátékban az egyik játékos —- 
a férfi — csak többet nyerhet, mint ve- 
szithet.

Lássuk most, mit koezkáztat a másik fél?
Az a boldogság, mely az egymást értő, 

egymást kereső és szomjazó leikek egyesü­
léséből fakad, egymásnak mély, igazi meg­
ismerése szokta megelőzni. Nem rosszul 
számit az a férfi, a ki úgyszólván fölnevel 
magának egy feleséget, követvén annak lép­
teit a serdülő leánykorból az asszonykorba. 
A boldogság valószínűség szerint való szá­
ra tása »lehetetlen az igazi mésalliance 
különös állapotában. Egy polgárieány igazi, 
benső jóbarátja hogyan lehessen egy föher- 
czegnek, a kit tőle n spanyol etikett ezerféle 
bolondsága választ el? A bizalmasabb üs- 
merkedés kezdetén már ezer figyelő szem 
mered rájok. Ők nem élvezhetik a szerelmet 
bevezető isteni játékok édes gyönyörűségeit. 
A feszes, nyilvános érintkezések rövid per- 
czein túl, ha csupán egy-két lépést tesz a 
nagy ur a bizalmasabb barátkozás irányá­
ban, már mindenféle kaján nyelvek suttogása 
zavarja meg az idillt. Nem marad egyéb 
hátra, mint a gyors elhatározás. A szerelem

vulkánszerü fellobbanúsa pedig ritka dolog 
a való éld! en, még ritkább, hogy az ily 
lobbanó szerelmek tartósan égjenek. De a 
föherezeg nem tehet mást, m nt hogy a 
szép poigárleányt, n ki mv» mi szik neki. 
egy-két bizalmasaim óra után miriti- 
járt feleségül kéri. a polgárleánynak, 
akit ez a szerencse ér, szint vei nem adatott 
idő a gondolkozásra, a dolgok mérlegei»-- 
sére, önmagának és imádójának mélyebb 
íizF.gálá-úrn, tanulmányozására. Jóformán 
pillanatnyi benyomások alatt kell az egész 
sorsára döntő lépést tennie. Meglehet, hogy 
boldosr lesz a házassága. Am a boldogságát 
kénytelen túlságosan a véletlenség kezére 
bízni. Mily hátrányban van ezzel bármely 
más leány társa mögött I

Es aztán a nyilvánosság, az a rettentő 
nyilvánosság, mely az ilyen szerelmi regények 
lefolyását ezen Árgusnál jobban figyeli. Sze­
gény boldogság, bezzeg ügyeljen jól minden 
léptére, nehogy végkép megfosszák minden 
üdeségétöl, minden bájától. Kezdetben az 
előkelő rokonság csel-sövényei, furfangjai. 
rosszakarata és egész nyiit gátló befolyása 
tör a szegény menyasszony ellen. Majd jön 
az első hírlapi czikk. S utána valóságos 
förgetege ajezikkeknek, amelyek az érdeklődő 
közönség előtt n legfrissebb szenzácziót rész­
letesen lehető legapróbb intimitásaival együtt 
tárják fel. A publikum megkívánja, az újság 
kötelességet teljesít.

Megvédelmezik a szerelmet a rang in­
trikáival szemben, de azt hiszem, a menyasz- 
szonynak nem sok öröme lehet, ebben a vé­
delemben. Oly könnyen elvérezhetik benne 
az a finom poézis, mely a menyasszonyszo- 
bák bizalmas, nyilvánosságtól elzárt levegő­
jét illatossá teszi.

\m tegyük fel, hogy a föherezeg ur nem 
eléggé legény a talpán és miután már nyi! 
Yánoh-á lett a dói.-g, rokonsága betV-lyúsu- 
nak engedve, meghat vál és visszalép ír.vuy- 
asszonyátúl. Más leányt is elhagy a vMvg. - 
nye. Ez a sz< r< ncséllens« g m . 
minden leányával, a ki a házasságkötésben 
végre is bizonyos passzív szerepet köíc-í-rs 
; ü n ni. A vőlegények között becstelenek 
akadnak nem ritkán, a kik könnyelműen űzi-, 
ledér játékaikat a leányszivekkel. D~ 
ha cserbenhagynak egy leányt, rende­
sen egv-két ismerősén kívül senki sec 
tud a dologról. A seb begyógyul, uj élete: 
lehet kezdeni, nem is sokára. Am mi*, tegyen 
az olyan leány, bármilyen zép. müveit, elő­
kelő, aki egy föherczegi vőlegénység rémiíc- 
nyilvánosságatól agyonkompromittálínn áll a 
világ előtt!

A bécsi egyetemi tanár szép leányát, úgy 
játszik, Ferdinand Károly föherezeg már nem 
akarja nőül venni. A hivatalos czáíblatok leg­
alább súlyos határozottsággal állítják ezt. U. 
ezek a hivatalos czáfolatok! Nem átallják 
azzal gyanúsítani meg a szép leányt é= kör­
nyezetét, hogy alkalomszeren szándékkal há­
lózták be a föherczeget. A kis vipera-kOD:- 
münikék! Kellett ez a szép leánynak ? Öt me­
tánig mindenki bálványozta, dédelgette. A bú - 
termekben, mint hóditó[királynö,uralkodott ud­
varlóinak seregén. Családja körében jóságá­
val, társaságokban elméje finomságával 
aratta babérait. Szükséget nem szenvedőn 
semmiben. Kérője akadt volna minden ujjúra 
kettő. És most kénytelen a cserbenhagyott, 
nyilvánosság előtt meghurezolt menyasszony 
szomorú szerepét játszania! Kénytelen eltűrni, 
hogy hivatalosan magyarázgassák a nagyanyja 
látogatására Prágába tett utazását! A föher- 
czeg ur mindenek szimpátiáját csak azzal
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nincs kifogásuk a pi-otokoltum ellen. Ezzel 
tztáa lehetetlenné is tették, hogy több el 

íenzéki szónok törhessen pálczát az erősza­
koskodó elnök felett. Kubik Béla rosszal ta 
is ezt a mamelu^-taktikát, de liiába, a jegy­
zőkönyvet hitelesítették. ;

Ezután Visoniai Soma beszélt hosszasan 
a választási és gyülekezési rendet korlátozó 
belügyminiszteri rendelet miatt Szélit di­
csérte, hogy Tiszát szidhassa. Pedig ő maga 
is tudja, hogy Széli liberálizmusa mindössze 
«anyit jelent, hogy a hívei tehették azt, a 
mit akartak. Mihelyt közszabadságokról volt 
-zó, Széli szabadelvűsébe annyira hasonlít
I iszáéhoz, mint egyik tojás a másikhoz- 
Majd Maróthy László, a mentelmi bizott- 
c.tg előadója kezdett szólani. Jeientetíe, 
hogy a mentelmi bizottság letárgyalta Len­
gve! Zoltán esetét. Alig mondott azonban 
pár szót, felzugott a lárma:

— Nem igaz!
Hazugság 1

—. A tényállás hamis !
— Ferdítenek!
Nagy nehezen mégis befejezhette Marót by

• jelentését, a. mely szerint a mentelmi bi­
ds; tg megrovást indítványoz Lengyel ellen, 
megrovásnak plakátok utján való kihirde-

í -ével együtt.
Az elnök éppen határozathozatalra szóli- 

' fel a Házat, a mikor Holló Lajos zári 
M-l kérő ivet nyújtott he. Itt is volt va- 

m .ét kis csetepaté, az obstruálok azt küve- 
é it ék, hogy a szavazás elölt rendelje el az 
'.nők a zárt ülést, de végre is, előbb sza­

btak, s elfogadták a mentelmi bizottság
• ivaslatáí. Itt konstatálnunk keli, hogy a 
íiárszabályok nem rendelik, hogy a zárt ülés

ív benyújtásától számítva mennyi idő 
alatt rendelendő el. Kétségtelen azonban 

minlünk. akik a házszabályokat a szólás- 
.'Zabad.-ág érdekében magyarázzuk, hogy a 
házszabályok illető szakaszainak csak az az 
c t Jelmezese lehet, hogy a mentelmi bízott* 

jelentése tudomásulvételénél vita ne le™ 
hessen, másrészről pedig bizonyos az is, 
hogy a megkezdett aktust zárt ülésekkel 
megzavarni tényleg nem lehet, akár beszédről' 
akar elnöki enuncziáczióiól van szó. A leg­
messzebbmenő értelmezéssel sem lehet arra az 
állásponttá helyezkedni, hogy a zárt ülés ab­
ban a pillanatban elrendelendő, amikor az 
ivet átadják az elnöknek. Konczedálhatjuk 
eszerint, hogy JakabfTy nem járt el ház.sza­
bályellenesen, amikor a megkezdett szava- 
zuM befejeztette. Igaz ugyan, liogy a zárt 
ülést csak ellenzéki közbeszólásokra ren­
delte el, mert a szavazás után megfeledke­
zett az ívről, amire az obstrukezió rettentő 
mód felháborodott s ebből stentori hangon eső 
dáiatoskép Kubik Béla vette ki a részét. Az j 
elnök persze eszkuzálta magát s nyomban 
felfüggesztette a nyílt ülést.

A zárt ülés pedig abból állott, hogy hol 
megnyitotta azt az elnök, hol felfüggcsz- 

1 Mte. A kormánypárt tudniillik — miért.

folyt az ülés, mig végre negyed négy óra­
kor valahogy vége lelt. Nem történi benne 
semmi, up úgy, mint ahogy a nyílt ülésen 
— Benedek János egy elmés replikáján 
kívül — nem volt semmi. S ezzel az ob­
strukezió el is érte a czélját. Még Kovács 
Pálnak, ak miatt a tegnapi zenebona tá­
madt, sem volt módjában elmondani a be­
szédét. Pedig az ország méltán kiváncsi 
lehet reá. Még mielőtt elmondta, belekerült 
vagy tízezer koronájába.

Különben az ülés imigyen folyt le:

A képviselőház ülése jan. 22 én.
Elnök: Bérezel Dezső.
A kormány részéről jelen vannak Gróf

Tisza István, [Horonymi Károly, Nyíri Sándor» 
Lukács László.

E:nök: Az ülést fél tizenegy órakor meg- 
nyiljía.

Daróozy Aladár jegyző olvassa a jegyzőköny­
vet.

A tegnapi ülés visszhangja

Ugrón Gábor kifogásolja a jegyzőkönyv bile™ 
lessegét, mert az a határozat, melyet tegnap ho­
zott a 11 az és a mely szerint Lengyel Zoltánt a 
mentelmi bizottság elé másították, nem volt sza­
bályszerű. A tegnapi ülésen az elnök többrend- 
tieti szabálytalansagot követett el, amivel éppen 
nem növelte a kepviselőbáz tekintélyét. (Nagv zaj 
a jobboldalon.) Indítványozza, liogy a jegyző­
könyvből törül lék a tegnapi határozatra vonatkozó 
részt Ha a tegnap elkövetett hiba ma szcnte-illelnék 
az nem egyeznék a lovagiassággal sem. (Nagy zaj 
és derültség a joDboldalon.)

Belftska Béni a tegnapi határozat szabálysze­
rűsége mellett szólal fői; u tegnap jól hallotta az 
emöK szavait, a mikor a szavazást elrendelte.

Lovaszy Marton egy preczedensre hivatkozik. 
A 1 isza-kormány bemutatkozásának napján ha­
sonló eset történt: egy szavazásnál oly nagy zaj 
vöd, hogy nem lehetett a kérdés föltevését i a1- 
iani, akkor a Ház másnap a jegyzőkönyvnek tor 
a határozatra vonatkozó részét törölte s u;bu! 
szava.-ott.

Baross .Jusztin szerint semmi 
hogy a jegyzőkönyv 
ne járuljon.

Gróf Tisza István szerint 
illett eset nem hasonlít a tegnapihoz, m>-rt 
tegnap csak egy zajongó írnak a meg- 
rendszabályozásáról volt szó, a mi siri csönd­
ben nem történhetett meg.

Ktibiit Béla a házszabályokhoz szól. a melye­
det ö úgy éne!mez, hogy a jegyzőkönyv ellen 
négyen tehetnek kifogást, nem pedig négyen szól­
hatnak föl. Lengyel Zoltán tegnap nem rei.di f- 
ienkedelt, csak a házszabály ok helyes alkalmaznia 
érdekében akart löNzólaini. Ezt c sak egv oly párt­
elnök kifogá-olhatja, a minő Heri-ze!.

Perczel Dezső f. nők mMreiitasitja Kuhiloí.
Kubik 11 * - í a: Lehet, hogy ezzel kiérdemli a 

mii iszlerelnök helyeslését, de a helvi sin gondol­
kodókét nem. Kiilönhen ne! i megvan a maga vé­
leménye az elnökről.

A llaz hitelesíti a jegyzőkönyvet s elveti I gron 
indítványát.

E;nóa: Jelenti, hogy Lengyel Zoltán lem -mtott
Ili. bíráló bizottsági tagságáról. Kérdi a Hazat, 
elíogadi -e ezt a lemondást ?

A többség elfogadja a lemondást.

natkozik s a felhozott esetben a hatóságoknak 
e1 járását ö is, a többség is helyeselte. Itt egy 
már regen fölmerült eszmeáramlatról, a kormány­
nak ezzel szemben való állásfoglalásáról van szó, 
mely-az ellenzék fel fogásával homlokegyenest el­
lenkezik. Ezt a rendeletet keresje mindenféle hi­
vatalos lapban. Lehetetten föltenni, hogy egy ilyen 
imminens, minden állampolgárt érdeklő ügyben 
titkos rendeletét adna ki a miniszterelnök, (ügy 
van! a baloldalon.) A miniszterelnök beszédéből 
az tűnik ki, hogy a gyülekezési jog, népgvüiések 
tartása és minden ezzel összefüggő dologban a 
hatóságoknak szabad kéz adatnék.

Ismerteti a gyülekezési jogra és szabadságra 
Vonatkozó eddigi törvényeinket és miniszteri ren 
deleteket. Ha a miniszterelnök egy fontos köz-, 
jogi ügyben egy kivételes állapotot akar statuálni, 
akkor elmulasztotta ennek egy igen fontos előz­
ményét, a törvényhozás megkérdezését, mert eb­
ben az ügyben csak törvény hozásilag és nem 
titkos rendelelek utján lehet intézkedni.

Felolvassa a gyű ekezési jog korlátozásának kí­
sérletei alkalmával Helfy Ignácznak és Szilágyi 
Dezsőnek nyiiaikozalait, kik a gyülekezési szabad 
ság mindennemű korlátozása ellen tiltakoztok és 
úgy v iekedtek, hogy minden erre vonatkozó in­
tézkedés a személyes szabadság megsértésének 
minősítendő. (IJgy van báliéiul.)

A mentelmi bizottság jelentése.

Maróthy László: Beterjeszti a mentelmi bizott­
ság jelentését Lengyel Zoltán képviselő ügyében s 
ismerteti röviden a lén váltást s a hozott határoza­
tot, mely Lengyelt jegv-zőRönyvi megrovásban ré­
szesíti és ennek kifüggesztését rendeli el Lengyel 
kerületében. Lengyel a bizottság előtt meg sem
je]»:nt.

Kubik Béla: Jól teile! (Zaj.)
Etarothy László: Kéri a jelentés elfogadását.

/Zu|.) _
Elnök A házszabályok szerint a Ház egvsze- 

rüen határoz a j-‘enf.és felelt.
Holió Lajos: Átnyújtja az elnöknek a zárt ülést 

kérő ivót.
E nők. A kérdést már feltettem.
Fclfciált£.£Oí* bahet: Még nem tette lel! Zárt 

ülést kérünk' Tassét; elrendelni!
Kollo Lajos: A házszabályokhoz kérek szót! 
Elnött A kérdést még nem tettem fel, 

majd ha feltettem a kérdést, akkor beszél lief, 
a képviselő ur. (Zajos ellentmondások balról 
és a szélsőbalon.) A kérdéssel már foglalkozunk, 

ok sincs arr, majd ha ezt a kérdést elintézzük, akkor lesz zárt
hozzahitelesítéséhez a Ház

Lovászy által em-
szélsőbalon: Már ezt a

unt il nem ? azzal a taktikával élt, hogy­
ne m ment be a terembe s igy a Ház soha 

!i volt tanácskozó-képes. Szederkényi 
vinciu.’, Ivánka Oszkár, Buzálh Ferencz, 

c >>:r,ht.-sánvi László, ha as Ivor beszéltek 
innidö-ize s amellett bizonykodtak, hogy 
/ nevednek van igaza. Három folytatásban

A titkos rendelet

Vlionte.l Soma: A miniszterelnök a gyüleke­
zési jogról és a szabadságról olyan kijelentéseket 
tett, melyeket szó nélkül hagyni nem b bet.

Azért szólal fel most napirend előd, hogy mó­
dot adjon a miniszterelnöknek a nyilatkozatra. A 
törvényhozás belátta, hogy a liszt viselők betolva ot 
a választásokra korlátozva van, ezért is szü etett 
meg az 1899. XV. t.-czikk. A tisztviselők számara 
teljes választani szabad-ágút biztosítottunk, de a 
korieskedéstől elhioltuk. A tisztviselők körte:ke­
rt ese ellen a leghatározottabban tiltakoznunk keit. 
Iügy van! Ügy van! a baloldalon.) A miriiszt»r- 
eínök egy, a Házban felhozott e-élből Ufóiról• g 
jelentette ki, hogy ő már kiadott ex 
rendeletét, méh" a Koz, iogra

u (■'.
Felkiáltások a bal- é

jogot is konfiskálják!-
— Tessék elrendelni a zárt ülést!
Kubik Béla: Az elnök tartsa meg a házszabá­

lyokat!
Emiik Kubikol rendreulasilja.
Holló Lajos: A házszabályokhoz kérek szól!
E nők: Tessék!
Holló Bajos: A kérdés még feltéve nem lett, 

zárt ülést kenünk, az elnöknél: nincs jogában a 
zart ülést későbbre tenni, ragaszkodunk anboz, 
liogy a zárt ülés azonnal elrendeltessék. (Zajos 
helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Elnök Miután a szavazás elintézésébe már 
beleb.giunk, ezt elhalasztani nem lehet. Zajos el- 
iemnondasok az ellenzéken.)

Okoiicsaíiyi László: A házszabályokhoz kérek
szól.

Felkiáltások jobbról: Nem lehet!
Eluöu: Tessek!
Oaclicsanyl László: Amint 20 képviselő zárt 

ülést kér, azt azonnal el kell rendelni a házsza­
bályok szerint. Az ülést az elnöknek fel keli lüg- 
geszteni, azután elrendelni a zárt ülést. (Zajos 
helyeslés a bal- és .szélsőbaloldalon,)

Kubik Béla: A házszabályokhoz kérek szót. 
íZaj.) Tiltakozik az ellen, hogy az elnök a ház­
szabályok szerint világos kérdéseket szavazás alá 
hoc-ns-ori. (ügy van! I gy van! balról es a szél* 
sóba lom ; Az elnöknek kömlessége a házszabályo­
kat szigorúan betar.ani. (Zajos helyeslés a bal- és 
szelsőbalotdalon.'

Gnf Tisza J-t.án: Tény, hogy 20 képviselő 
zárt ülést kérhet.

Kubik Béla: Megint lapsus lesz.
Inul Tisza István: Beszed- és szavazás 

oen nem leltet zá;t üh-st elrendelni. (Zaj.;
Felkiáltások az c lenzéken: Nincs még 

vazás!
E.nck Már mté: ködeit a kérdés feltevéséhez, 

leliái a szavazást előbb meg kell ejleni. Ezért is- 
ti. iíh'ive felteszi ö kérdést

köz-

sza-

• o' i visszaszerezni, ha feleségül venné a 
!■ leányt. A mi okos. derekas tett lenne 

>.'t kötelesség is.

Egy lélek története
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Ívta : A NATO LE FRANCE.

(.suLLogy a szerelet képessége az előre- 
I ■ • t" korral épen úgy gyöngül és elvész. 
!oh:í az ember minden egyéb ereje. A példa 
kzOiiyitjn ég épen ez rémit meg. Biztos va- 
gyck-e benne, hogy magam is nein éreztem 
iioir c;.l a hanyatlást? Kétségtelenül éreztem 
\.>kn. egy szerencsés találkozás nélkül, mely 
im ghfilaidolt. A költők az ifjúság i orrá sárói 

Csakugyan létezik, a föld alól 
! ujj, miniden lépésünkre. Fs elhaladunk 
ő.' Mhe anélkül, hogy innánk belőle!

Az a halm leány, akit 
vnut.-ztíí- :J követve, ment 
sámli« z és ÍV 

n

szerettein, szive 
férjhez vetélytár- 

!v r hajjal ment át az örök 
inba. Megtaláltam a leányát és igy

újraczeija,
h\ liga

t'-m. melynek mar nem volt 
g> "t > "S értéket nyert.

"m napot gyűjtök, minta hogy a Provenee- 
! ni mondják; a Luxembourg terraszán, 
navarmi Margit szobra tövében gyűjtöm a 
naja i. Tavaszi, részegítő volt ez a nap, 
mint az uj bor. Ülök és elmélkedem. Gon- 
di Hat aim úgy illannak szél fejemből, mint a 
hab a sörös palaczkbói. Könnyedek és szi­
porka zásuk mulattat. Ábrándozom. Azt hi­
szem, ez meg van engedve egy olyan em­
bernél. aki. mint én harmincz kötet régi 
írásokat tett közzé és huszonhat esztendeig 
volt a ..Tudósok Lapja“ munkatársa. Meg 
van az a nyugodt öntudatom, hogy feladó­
mat. tőlem telhetőleg, elvégeztem és hogy 
gyakoroltam azokat a közepes tehetségeket, 
a mikkel a természet felruházott. Fáradozá­
saim nem voltak teljesen eredménytelenek 
és szerény részemet kivettem a törté­
nelmi munkálatok ama újjáéledéséből, mely 
e nyugtalan század becsületére válik.

Kétségkívül az én nevem is szerepelni 
fog ama tiz vagy tizenkét tudósé közt, kik 
Francziaország irodalmi régiségeit föltárták, 
tiatúíer de Coincy poétái munkáiról szóló

közleményem vezette he az elemező mód­
szert és korszakot alkotott. Az öreg-ég szi­
gorú nyugalmában Ítélem magamnak ezt a 
megérdemlőt! dijat és isten, a ki látja Id- 
kernel, tudja, van-e a büszke-ségnek, vagy a 
gőgnek legkisebb része d d mi az igazság­
ban, melyei magamnak szolgáltátok.

De fáradt vagyok, szemem zavarodik, ke­
zem reszket és képem« I I lemérnek amaz 
aggastyánaiban látom, kiket gyöngesvgiik 
félrcállitott a harczoklól, s kik a váriokon 
emeltek Jól hangjukat, mint a tücsök a 
lombsátorban.

így kalandoztak gondolataim, midiin há­
rom fiatal ember nagy zajjal leült a szom­
széd:-ágomban, Nem tudom, úgy jöttek, mint 
La Fontaine majmai, de az bizonyos, hogy 
ők hárman tizenkét széket foglaltak el. Mu­
lattatott megfigyelni őket, nem mintha va­
lami rendkívüli lett volna rajtuk, de mivel 
észrevettem bennük azt a derék és vig ki­
fejezést. moly a fiatalság sajátja, Tanulók 
voltak. Ezt nem annyira a kezükben tartolt 
könyvekből következtettem, mint inkább ar- 
ezuk jellegéből. Mert mind azok, a kik szd- 
lemi dolgokkal foglalkoznak, valami közös 
vonásról egymásra ismernek. Nagyon szere­
tem a fiatal embereket és ezek különösen 
megtetszettek nekem, bizonyos kihívó és vad 
szokásaik daczára, melyek nagyon emlékez­
tettek az (n tanuló éveimre. De nem visel­
tek, úgy mint mi annak idején bársony ze­
kére leomló hosszú hajat; nem sétáltak liu- 
láifővel, mint mi; nem kiáltottak: „Pokol 
és kárhozat F" mint mi. Tisztességesen öl­
töztek és beszédük nem emlékeztetett a 
középkorra. Meg kell jegyeznem, hogy sokat 
foglalkoztak a terrasz mellett elhaladó nők­
kel és némelyikre elég hangos megjegyzé­
seket tettek. De azért e részben nem lépték 
túl azt a határt, a mely arra kényszerben 
volna, hogy hagyjam el a helyemet. Külön­
ben, a mikor az if,uság szorgalmas, meg­
engedem, hogy kissé hangos legyen a vig- 
ságuk.

Egyikük kissé sikamlós tréfát koczkázta- 
tott meg, mire a másik, hármuk közül a 
legkisebb és legbarnább, kissé gascogne-ias 
kiejtéssel igy szólt:

— Mit (clentsen ez ? Nekünk, mint élet­
tani hallgatóknak, való az élő anyaggal fog-

bilkoznunl;, inig ón t Alis, a lei úgy mint 
:t többi régész-társai is. « sak a múltban ól. 
foglalkozzék a köá-szonyokkal, az önök kor- 
társaivai.

Fs in iával a régi Francziaország hölgyei­
nek kőszobraira mutatott, melyek félkörben 
fehérlettek a terrasz Iái között. Éz a magában 
vevő jelentéktelen tréfa tudatta velem, hogy 
az, a kit (lélisnck neveztek, a levéltári is­
kola növendéke volt. A beszélgetés folytatá­
sából megtudtam, hogy szomszédja, egy 
rendkívül szőke és hállvány, hallgatag és 
gúnyos ifjú iskolatársa Boulmier. Gélis és a 
jövendőbeli tudor (kívánom, hogy nemsokára 
oda jusson) sok élénkséggel és jókedvvel 
cseveglek együtt. A legmagasabb beszéd- 
tárgyak közepette játszottak a «zavakkal és 
a szellemes embereknél szokásos emberek 
ostobaságával — tehát, óriási ostobasággal 
— ti Hálózlak. Azt hiszem nem szükséges 
hozzátenném, hogy csak a Icgszöi nyübb 
keptelnnsegekél állították. Minden képzeletü­
ket kifejtették, hogy hülyéknek látszassanak 
és minden itólötehdségüket, hogy n józan 
esz ellenkezőre mellett kardoskodjanak. — 
Helyesen ! Nem szeretem a túlságosan józan 
fiatul embereket!

Az orvostanhallgató, megnézvén a Boul- 
mier kezében levő könyv czimét, monda :

— Lám, lám, te Michelet-t olvasod Y
— Igen, felelte Boulmier komolyan, sze­

retem a regényeket.
Gélis, a ki nyúlánk, szép termével, fölé­

nyes magatartásával és talpraesett mondá­
saival tekintélyt gyakorolt fölöttik, fogta a 
könyvet, lapozott benne és igy szólt:

— Michelet mindig hajlandó volt elérzé- 
kenyülni, szelíd könyeket ontott Maillard 
fölött, a ki a szeptemberi mészárlást okozta, 
de az el érzékeny ülés dühre ingerel, igy hát 
ö is dühbe jött az áldozatok ellen. Mit 
akarnak ? Ez a divatos érzelgés. Részvétet 
érzünk a gyilkos iránt, de úgy találjuk, hogy 
az áldozatnak nem lehet megbocsátani. 
Michelet az utóbbi tekintetben Michelet-bb 
lett, mint valaha.

(Folytatása következik.)

Budapest, január 22.

A képviselőház szombaton délelőtt tiz 
urakor ülést tart.

Khuen ? A trieszti 11 Piccolo czimü újság­
nak Írják Zágrábból a következüket:

Itteni, gróf Khuen-Héderváryval szoros baráti 
viszonyban álló körökben egész határozottsággal 
beszélik, hogy gróf Tisza István nem tudván le­
győzni az obstrukeziót, még e hó végével beadja 
lemondását és a király ismétjgróf Khuenn-Héder- 
váryt fogja kinevezni miniszterelnökké, aki azon­
nal fel fogjá oszlatni az országgyűlést. Khuen- 
Hederváry grófnak a királynál történt legutóbbi 
kihallgatása ezzel a kombmáczióval van össze­
függésben. A gróf, a ki beteges, ezen a héten 
akart Triesztből Egyiptomba utazni, de mint ha* 
tározottan beszélik, elutazását máskorra halasz­
totta.

Alig hiszszük, hogy Khuen-Héderváry fan­
táziája odáig fejlődjön, hogy elképzelhesse, 
mikép Magyarországon még miniszterelnök 
lehessen.

A képviselőhöz bizottságaiból. A képvi­
selőház véderöbizottséga e hó 25-én délután 
öt órakor ülést tart, amelyen az 1904. évi vód-

A többség a menie)rd bizottság javtisiaíát el­
fogadja.

Binöb: Következik az ujonezok ...
Fel kiáltások az ellenzéken: Hát a zárt ülés? 

(Kitörő nagy zaj.)
Kubik Béla: Ez mégsem járja! Mindig csak 

keresztülgázolni a házszabályukon. Óriási zaj az 
egész ülésteremben.) Szégyen! Gyalázat!

Elnök: Bocsánatot kérek! A zárt ülést elren­
delem, előbb azonban az ülést tiz perezre felfüg­
gesztem.

A zárt ülés.
Peresei elnök meg akarta nyitni az ülést, de 

mivel a többség tüntetőleg a folyosón maradt, 
sokáig nem lehetett a tanácskozást megkezdeni, 
mert nem voltak negyvenen jelen.

Végre megkezdték a tanácskozást. 
Szederkényi Nándor: Mikor Kovács Pál teg­

nap beszéde elhalasztását kérte, a Ház faradi 
volt s igy a kérelem jogos volt. Eddig mindig 
eleget tettek ily kérelemnek. Az elnök azelőtt 
soha sem mondta, hogy valamit még kérni sem 
lehet. Ó maga is szól kért s tőle is megtagadta 
ezt az elnök azzal, hogy Kovács megkezdte be 
szédél, ho!olt*nem kezdte meg. Természetes, hogy 
az erőszakra Lengyelből is kitört az indulat és 
elnöknek nem volt joga őt a mentelmi bizottság­
hoz utasítani, mert a házszabályokhoz kért szót 

az eddigi gyakorlat alapján s később meg is 
kapta a szót, Lengyel Zoltánnal durva erőszak 
történt. Ezért szükséges a zárt ülés.

Peresei elnök: A házszabály szerint a szó 
noknak csak az utolsó negyedórában van joga az 
elhalasztást kérni. Ez kedvezmény, melyet csak 
megszornás-ai lehet értelmezni. (Ellenmondás.) 
Ha u erőszakoskodni akarna, más eszközhöz nyúl­
hatna. (Zaj.)

Ivánka Oszkár: A tanácskozáskoz negyven 
képviselő kei«. Ennyien nincsenek jelen. A Ház 
egyik oldala tüntetőleg kivonult. Vagy no tanács­
kozzék u Ház, vagy intézkedjék az elnök, hogy 
negyvenen legyenek jelen.

Az e nők erre felfüggesztette az ülést. 
Háromnegyed kettőkor folytatták a zárt ülést. 
A szünet után Perczel Dezső elnök újra meg­

nyitotta az ülést. Buzath Ferencz azért irta alá 
a zárt ülést kérő ivei, mert nyílt ölesben nem 
lehet a mentelmi bizottság jelentését vita tár­
gyává tenni.

Perczel elnök: A házszabályok szerint zárt 
ülésben sem lehet tárgyalni a mentelmi bizott­
ság jelentését. (Nagy zaj a baloldalon )

Buzath Ferencz: Lppen arra való a zárt ülés, 
hogy olyasmiről tárgyalhassanak, a miről a 
nyílt ülésben nem lehet beszélni. A men­
telmi bizottság jelentésében egyszerű hazugság 
foglaltatik

Az elnök szólót e kifejezéséit megrój ja. 
Buzath Ferencz: Tehát valótlanság. Ha Zichy 

Aladár megkapta a szót, Lengyel Zoltánt is meg­
illette az.

Zboray annak megállapítását kéri, hogy van-e 
jelen a teremben negyven képviselő.

Minthogy negyvenen nem voltak jelen, az elnök 
a tanácskozást felfüggesztette.

Tiz pcri'znyi szünet után 2 óra 10 perczkor 
Perczel elnök újra megnyitotta az ülést. Cea- 
volB/ky Lajos kéri a képviselők megszámlálását 
hogy tanácskozásra képes-e a Ház.

Az elnök: I gy látszik, nem lehet zárt ülést 
tartani. Legjobb lenne, ha újra folytatná Ház 
a nyílt ülést. Nagy zaj. ellenmondások és föl- 
kiá! ások: Tessék hosszabban csöngetni!;

Elnök az ülést tíz perezre ismét lellüggeszti. 
Szünet után
Okólicsanyi László: beszél a mentelmi bi­

zottság indítványa ellen. Ennek határozattá eme­
lése lerontja a Ház határozatainak tekintélyét. 
Teljesen érti, ha Lengyel ezt a határozatot sem 
respektálja és a választók sem.

Gróf Karolyi György: A csizmadiák? (Zaj.) 
Oaoiicsanyl László: Nagv-Karolyban persze 

csupa fölierc/eg szavazott!
Báró Hívás ivói" Szóbeli sértés nem volt. 

\o!t-e hál ténybeli sértés ? • t a házszabályokhoz 
akart szék-mi. Ehhez joga volt. A mentelmi bi­
zottság delete igy bizony nem válik sem a Ház­
nak, -era a bizottságnak dicsőségére. Kéri az el­
nökséget. maga is tartsa ui«*" a törvényt és a 
házszabályt. (Helyeslés.

A nyílt ülés.
Perczel Dezső Megnyitja a nyilt ülést. Miután 

az idő előrehaladt, megállapítja a holnapi ülés 
napirendjét

Lengyel Zoltán: Személyes kérdésben kér szót. 
A zárt ülésben gróf Károlyi György ur azt 
mondta, hogy Lengyel a csizmadiák előtt lesz 
csuk m pszerü. Erre csak azt jegyzi meg, hogy 
nem nézi azt. kinek mi tetszik, hanem megüvö- 
zödése szerint jár cl. A csizmadia épp olv be­
csületes, tisztességes polgára a hazának, mint 
bárki más.

Benedek János: Személyes kérdésben válaszol 
Sághy tegnapi beszéden*. Magánbeszélgetés köz­
ben a villamoson beszélgettek az obstrukczióról, 
a klotürröl, de csak álla ánosságban s nem a mai 
helyzetre való vonatkozással. Alaptalan Sághy tá­
madása a Kossuih-párlnak a sajtóban is működő 
tagjai ellen, mert a Kossutli-parl lapja ia meg­
támadta Pitreichet beszédéért. Itt a Házban azért 
nem szólaltak (cl, mert nem akartak az obstruk­
ezió uszály hordozói lenni

Elnök: Bemuiatja Makfalvay Géza megbízó 
levelet, melyet az állandó igazó bizottságnak ad­
nak ki. Az ülést egynegyed 4 órakor berekeszti.

erőjavaslatokat s az ezekre vonatkozó miniszteri 
jelentéseket tárgyalja. — A gazdasági bizott­
ság ma délelőttre hirdetett ülését e hó 
délelőtt fél tiz órára halasztottak. - 
bíráló bizottság ma délelőtt tiz óraim; 
ülésében elnökké A/olecz Danit,jegyzi > . 
bathy Györgyöt választotta meg.
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A lengyelek tiltakoznak. Lembergből 
megbízható forrásból inak a következőket: 
A delegáczíók kezd * itt a bécsi ifengfel- 
klubban egy képvi-- • ■ .i/hlvó .yt ter­
jesztette be:

— A lengyel delegáltak tartoznak állást 
foglalni a. korona privilégiumai ellen a 
katonai ügyek terén és hangsúlyozni azt, 
hogy ezekben a dolgokban előjogai vannak 
a népképviseletnek.

Ezt az indítványt a klub egyik ülésében 
módosították s ebből az alkalomból a klub 
tagjai közül kikerüli delegátusoknak olyan 
értelmű utasítást adtak, hogy ezek a dele­
gációban ne nyilatkozzanak a mellett, hogy 
a koronának katonai ügyekben privilégiumai 
vannak. Ismeretes azonban, hogy Dziedu- 
zyeki és Popovski lengyel delegátusok 
egészen ellenkező értelemben szólaltak fel a 
delegáczióban. A lengyel-klub határozatának 
ez a semmibe vétele nagy visszatetszést 
keltett n demokrata képviselők körében s a 
független lengyel újságok, a Slovo Polskié, 
a Kurger Lwowski és u Nowti Befonna 
erélyes hangú czikkekben adtak kifejezési 
felháborodásuknak. A demokrata képviselők 
most tiltakozó aláírásokat gyűjtenek 
tallózásukat átadják a leuzyd La 
ségének.

A dédesi peticzió A dédes; kerületben tud­
valevőleg néhány Lettel ezelőtt gróf Serényi 
Béla kereskedelemügyi államtitkárt választották 
meg képviselőnek. A kisebbségben maradt iieb- 
rony József partja az államtitkár mandátumát 
peticzióval támadta meg, de a kuna a peticziőt 
ncmely kisebb pótlás miatt visszaadta a benyúj­
tóknak. A peticziónáLk képviselője gondoskodott 
a pótlásról s a kellően fölszerelt peticziót ma 
újra benyújtotta a kúriához. Az ügy előadója Vál- 
kay Bertalan kúriai bíró.

A máramarosí főispán beiktatása Báró 
Percnyi Zs'grnond főispán — mint Maram«i.«-s- 
Szigetröi jelentik — tegnap érkezeit Nagy széliö - 
ről Máramaros-Szigetre, a hol 20 tagú küldöttség 
varia és Szabó alispán üdvözö.te. Az ünnepélye- 
installáczió után Pcrényi főispán szép beszédet 
mondott, melyre Ny égre László országgyűlési 
képviselő válaszolt. Este a város 350 terítékű 
bankettet rendezett és a várost fényesen kivilágí­
tották. Az ünnepség hangversenynyel és láncz- 
muiatsággal ért véget.

Megrovás plakátok utján.
— A mentelmi bizottság ül se. -

A képviselőim tegnapi ülésén lüitént meg má­
sodszor, hogy a képviselőin z Lengyel Zoltán 
képviselő ügyét, mert ez elnöknek nem engedel­
meskedett, a mentelmi bizottság elé utasítói'a- 
Először a képviselőnek a Ház ülésén Lőcsén:, ot 
kellett kérnie az elnöktől, ina pedig a más 1- 
foku büntetésben, a jegyzőkönyvi megrovásban 
részesítették. A megrovást a hivatalos lapban s a 
zilahi kerületben plakátok ut án teszik E zzé. I /, 
az első eset, liogy a képviselőhöz ezt a bűnt; 
alkalmazta.

A mentelmi bízott."ág délelőtt tizedtél ónk -r 
tartotta meg ülését Sziváir Imre elnökié- vei. 
Az ü es elején az elnök jelent* tte. hogy a Ház 
elnökének auralát meg nem kapta meg, s ezer! 
megkérdezte a bizotUág tagjait, hogy vájjon haj - 
lanőók-e enélkiil az ügyet tárgyalni ? grot Z.ony 
Aladár, Oiay Lajos és Szatmári Mór ellenezték 
a formális ülés megtartását midig, cinig az átirat 
meg nem érkezik. Kublnyi Géza, Angv&l Jó­
zsef és Hadovanovics György hozzászólása 
után az elnök az ülést a képviselő'..áz elnökének 
atirata beérkeztéig felfüggesztette.

Időközben megérkeze l az elnöki ábrái, s ekkor 
Szivák Imre a mentelmi bizottság ülését újból 
megnyitotta és felkelte Maróthy László előadK 
hogy terjessze elő indítványát. Maróthy László 
föloivasta az elnöki átiratot, azután ismertette a 
tényállást, hivatkozott aria, hogy Lengyal az el­
nöknek háromszori rendreutasítása uián is fele­
seit. Tekintettel arra, hogy Lengyelnek hasonló 
ügye már volt a bizottság előtt és akkor a bi­
zottság javaslata alapján a Ház üznepélyes meg­
követésére Ítéllek, aminek Lénnyel eledet is telt, 
minthogy 1 tt ismétlés esete forog lenn, indítvá­
nyozza, hogy a bizottság a Haznak tegyen előter­
jesztést, hogy Lengyel Zoltánt azért, mert az el­
nöknek nem engedelme>kedetl, jegyzőkönyvi 
megrovásban részes be es a megrovást a hiva­
talos lapban es kerületében plakátok utján is te­
gyék köíZé.

Sziv&k Imre tűnök azuián jelentette, hogy 
Lengyel Zoltánnak az ülésre meghívót küldött, a 
mi ellen Lengyel a llaz ülésében fö! is szólalt. 
Igazolta eljárásának helyességét, a mely az ed­
digi gyakorlatnak is megfelelt. Minthogy Lengyel 
mar tegnap megmondotta, hogy a bizottság elölt 
megjelenni nem fog, nézete szerint a bizottság 
folytathatja tárgyalását.

Kublnyi Gézt nem elégszik meg az előadó 
javaslatéval, ha valaki rendszert csinál abból, 
h«jgy nem hajlik meg senki és semmi előtt, ez 
súlyos természetű dolog és semmi elnézésre 
nincs ok. Utal arra. hogy Lengyel mar eiőre be­
jelentette, hogy a menteim! bizottság határozatá­
nak engedelmeskedni nem fog, s indítványozza, 
hogy Lengyel Zoltánt tiz egymásután követ­
kező ülésről rekeszszék ki.

Gróf Zichy Aladár szerint teljes objektivitás­
sal kell elbírálni az ügyet, s kutatni kell, bogv 
mikor történt az engedetlenség ? IJgy látja, 
hogy Lengyel addig, míg az elnök a 25Í sza­
kaszt alkalmazta, engedetlenséget nem követet* 
el. Maga az elnök is csak két rendreutasításról 
tesz említést. A mi azután történt, nem lehet tár- 
cya a mentelmi bizottság tanácskozásának. Olay 
Lajos indítványozza, hogy Lengyelt a Ház ünne­
plés megkövetésére ítéljek.

Szatmári Mór szerint Lengyelnek joga volt a 
fölazóialasra. Ha történt valami, úgy csak azt le­
het kifogásolni, hogy Lengyel az elnöki figyelmez­
tetést és rendreutasítást kritizálta és fö szólalt az 
ellen, amit a házszabályok nem engednek meg. 
Ez maga ban véve semmiesetre sem olyan smyoa 
eset, amely a legtávolabbról is megokolhatna olyan 
szigorú büntetést, a minőt Kubinyi Géza ajánl. 
Nézete szerint csak a legenyhébb eljárás alkal­
mazható Lengyellel szemben, azért csatlakozik 
Olay indítványához.
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Badovauovico Györyy azt tartja, hegy itt 

csak a retorzió mértekéről lehet szó. Fiyyelncmz- 
tet arra, hogy a kizárás a legsúlyosabb büníf-V-s. 
Forda halnak elő súlyosabb esetek, mint a minő 
most a Lengyel Zoltáné, tekintettel azonban arra, 
hogy Lengye! már hasonló ügyben egyszer bün­
tetve volt, hozzájárul az előadó javaslatához. 
habos Ferencz csak az elnök ellen való enge­
detlenség szempontjából bírálja el a dolgot. Ez 
az engedetlenseg ílagráns módon történt. Az elő­
adó javaslatát teszi magáévá. Angyal József a 
mostani viszonyok közölt szintén az előadó in­
dítványát fogadja el. Tormai Károly és Bogyai 
Máté szintén az előadó indítványa melleit szólal­
nak föl. Barcsai Domokos pedig kijelenti, hogy 
az ő vélekedésének Kubinyi Géza indítványa felel 
meg.

Azután az e!nök szavazás alá bocsátotta a kér 
dést. E őször Zichy gróf mtii'ványárúl szavazott 
a bi Zoli ság, mely szerint Lengyel semminemű 
büntetésben ne részesüljön Emellett csak Olny 
Lajos, Szatmári Mór és gróf Zichy Aladár sza­
vaztak, de a bizottság többsége nem fogadta el 
Végül az előadó indítványát elfogadta a bi­
zottság, Kubinyi Géza indítványát pedig el­
vetette.

Osztrákok külügyi vitája,
— Az osztrák delcgáczióból. —

Az osztrák delegáczió költségvetési bi­
zottsága ma is a külügyi költségvetéssel 
foglalkozott. Csupa outsider szónok beszélt, 
néhány azon a hangon, a mit már meg­
szoktunk az osztrák Reiehsrathban, s a mi 
a magyar parlament, egyes elemeinél is

Smters,c delegátus a vétó kérdéséről szól és 
az expozé ama aihtasa ellen fordul, hogy a jus 
exkluzive a korona kizárólagos joga. Szóló a 
vétójog gyakorlásában a katolikus alattvalóknak 
érzelmeinek megsérté-ét latja és azt mondja, 
hogy a katolikus lakosság el van tőkélva alkot­
mányos szabadságainak felhasználására és arra, 
hogy ez államban megszerezze magának azt az 
állást, a meiy államunk történelme szerint a la­
kosság katolikus részét megilleti.

Báró Gautsch elnök: Schneider delegátust a 
beszédében haszná/t zsidó vagy ember kitétel 
miatt utólag rendre utasítja.

Gróf Schönborn delegatus mindenekelőtt Do- 
berntgg delegátusnak a német birodalommal vaó 
áilamjogi szövet-egre vonatkozó fejtegetései ellen 
fordul és megjegyzi, hogy azt hiszi, hogy a Ház 
és lakosság túlnyomó többsége nevében szól, ha 
kijelenti, hoay osz'rák érzése tiltakozik az ellen, 
hogy a külföldi, bar barátságos nagyhatalommal 
\aió ilyen szövetkezesről szóljanak. Szó.ó mindig 
hive volt a német birodalommal való szoros vi­
szonynak. Egészen más, hogy két egyenjogú szer­
ződő fél önállóságuk teljes megőrzésével önként 
lepett szerződési viszonyba, vagy hogy államjo,.! 
kényszer törvénybe iktatásával jő létre a 
viszony, mely talán a távolabb jövőben meg 
nem felelőnek bizonyulna, Ugyanez áll a Mar 
ehet delegátusról említett Németországgal való 
vamunii ró!. Módunkban áll Németországgal ke­
reskedelmi szerződési kiírni. Miért teremtsünk a 
jövőre nézve állandó intézményt, ha mindkét fél 
kívánja ezt és mindkét fél ezt ismét njáót öröm­
mel megújíthatja? Szóló végül érinti a belső po­
litikai helyzetet és az obstrukezió határozóit el­
utasítása után kijelenti, hogy ha mint két kiváló 
nártcsoporiosu ás megenged belőnek tekinti az ob- 
stmkeziőt, a koronám ok és pártférfiak minden 
törekvése hiábavaló marad. Szóló végül ezt kí­
vánja, hogy az érdeke It páriok, vagy azok veze­
tőinek egyike nyilvánosan jelentse ki, hogy meg 
akarja hozni azt az áldozatot, hogy egyszer és 

le akar mondani az obstrukezió

mindinkább megszokott tónussá kezd válni.
A bizottság különben foglalkozott a ma­

gyar 
ahhoz 
fölvbb 
a Magy
nagy haszna volna. Igazan nem érljüs, miért, a hármasszövetséget mint a békének Európában 
nem sietnek megszerezni maguknak ezt a jegyedül való biztosító át akarják feltüntetni, va 
hasznot!

A delegáczió üléséről ez a távirati 
sít ás referál:

Végül ide iktatunk egy levelet, melyet egy al- 
birótól vettünk és amely érdekesen világítja meg 
azt a kusza helyzetet, amit a mindent ígérő és 
c-emmit be nem váltó javaslat teremtett.

A fizetésrendezési törvényt, immár végleg meg­
szavazták s ezzel sorsunk javulása beiáthatlan 
időre, vagy örökre el lett halasztva. Szemben 
azzal a fennen hangoztatott kijelentésekkel, hogy 
e törvény éppen a kis egziszteneziak érdekében 
hozatott, legyen elég hivatkozni arra, hogy járás­
bíróságoknál az albtrákltal ugyanazon munkakört 
betöltő czimzetes táblabirák, a Széli-fele javaslat­
ban kilátásba helyezett teljes 1400 k. pótlékot 
megkapták, az albirák jó része pedig 300 k. pót­
lékban részesült. A hason-jogkörü munkáért" — 
akire szerencse és protekezió nem mosolygott — 
egyiknek 2900, másiknak 6400 k. f zeíése van.

E javaslat törvényre emelkedése megfosztott 
bennünket azon reménységtől, hogy a 8 év óta 
elbírói minőségben szolgálók 3200 k. fizetést él­
vezzenek, s az albirák 10 százaléka 1903-ban, 10 
százaléka pedig 1904 évben a Vili. fizetési osz­
tályba juthasson.

Azt mondják az albírói állás »átmeneti állás«. 
Noliát szép kis »átmeneti állás« ez, a melyben 
600—700 albiró 6 évi bírói szolgálat után még 
nem lépntt elő; mennyivel előnyösebb helyzetben 
vannak az elbírókkal egy fizetési fokban levő 
királyi aIügyészek, kik 600 korona pótlékot él­
veznek!

E mellőzés talán nem bénítja meg egészen az 
albirák munkakedvét, a kikre nehezül jóformán 
a királyi járásbíróság egész ügyforgalma; nem 
zúgolódunk, talán e néma türelemnek lesz annyi 
eredménye, hogy legalább észrevesznek bennün­
ket, addig pedig nyugodjunk meg sorsunkban, s 
fo.adjuk jóleső megnyugvással, hogy előlépteté­
sünk a járasbiró s elnök szeszélyétől jóvollá­
tói függ, s hogy erre politikai magatartásunk 
is befolyással van, ez a mai rendszer természe­
tes következménye.

Egy érdekelt.

Pétervar, jan. 22.

Az orosz válaszjegyzéket ma adják át 
Tokióban. Szövegét az összes illetékes té­
nyezők jóváhagyták.

London, jan. 22.

A Morningpost jelenti Washingtonból: Előkelő 
hivatalos körökben most azt a kérdést vitatják, 
nem-e volna kedvező alkalom arra, hogy az 
Egyesült-Államok, Anglia és Japán, egyetemben 
Francziaországgal és Németországgal, az esetben, 
ha e hatalmak közreműködését meg lehetne 
nyerni, azt indítványoznák Oroszországnak, hívjon 
egybe kongresszust a maga és minden más ha­
talom mandsuriai jogainak megállapítására és el­
határolására, és hozzanak határozatokat a nem 
zetközi kereskedelmi jogokat és a haderőt illető­
leg, melyet Oroszország az északi tartományok­
ban tarthat. A kongresszus határozatait egyez* 
mény, vagy szerződés alakjában szerkesztenék 
meg, a melyet az összes hatalmak aláír­
nának.

Dobsrnigg delegátus kijelenti, hogy teljesen 
csatlakozik a német néppárt álláspontjához, a 
melyet Silvester tielegetás a delegáczió költségre 
lesi bizottságban jelzett a külügyminiszteri expozé 
tárgyalásakor. Szóló megemlékezik ama jó beha­
tásról, a melyet a hadügyminiszter tett, de azt 
kérdi, hogy az ezrednve.rröl szóló ismeretes tit­
kos parancs miért jutott a delegátusoknak csak 
az újság u ján tudomására és miért hivlált csak 
akkor meg a delegátusokat az uj ágyuk megte­
kintésére, a mikor valamennyien a meghívásnak 
eleget nem tehettek. Szóló mege vgedéssel emlékszik 
meg az német-osztrák szövetségnek az expozé­
ban vaió felfogásáról. Szt-rinie a német vámtarifa 
bizonyltja, hogy a német birodalomban nem oszl- 

k az Ausztriával való kapocs kívánságát. A 
vétó kérdésé a németekre nézve közömbös, 
annul fontosabb az olasz királysághoz való 
szonva.

A szónok ezután visszatér a Magyarországgá 
való viszonyra Azt tartsa, hogy a Magyarország.

1»

j lamu t e szövetség túlzott dicsérete ellen. A hár 
tudó-1 masszővetség éltéke, valamint eredménye nem 

tuinagy és ha közelebbről nézzük, azt látjuk, 
hogy annak legnagyobb értéke van Németor­
szágra nézve, mert világhatalmi állasat erre 
ep;:!, ; mit különben szóló a német egoizmus 
nézöpon jáhól meg foghatónak talál. Szövetséges! 
hűsegünket Németország rosszul fizeti. 11a azt

de
vi-

nak tét- engedmények a magyarokat tovább 
teendő követelésekre bátorítják tel. Nem sajnálja 
a magyaroktól az önállóságot, csak viseljék maguk 
a költségeket. A válásból Ausztriának nagy haszna 
volna. Végül kijelenti Dobernigg, rátérve a had­
ügyminiszter titkos rendeletére, hogy eljöhet az

sokat
magukért

tettek az 
is kell

állítják, hogy Németországgal való kereskedel­
mi szerződésünket szövetségünk miatt nem mond­
tak fel, szóló azt álitja, hogy ez azért történt, 
mert Németország eddig Oroszországgal nem tu­
dott szerződést kölni. 11a ez egyszer megtörténik, 
akkor f. lmot d;.ák a ve óink való szerződési. Szó ó 
behatóan foglalkozik Németországnak Törökor­
szágra gyakorú t hatásával annak a Balkánon 
való előrehaladásával es utal arra, hogy Német­
ország es Oroszország törökországi és balkáni 
érdekei különbözők. Keleti politikánk tehát csak 
akkor lehet helyes, hogyha nem Németországgal, 
hanem Oro-zorezággal való tel es egységünkön 
alapul, mely utóbbi esetleg Németország ér­
dekei ellen fordul. Szólónak nincs az 
ellen kifogása, ha bentmaradunk a hár- 
maasövetségben, mert biztosítja a békét, 
de igyekezi ütik kell a balkán ne pék gyanakodá 
sát az egyes halkan népek nemzeti fejlődésének 
elősegítésével eltüntetni. Szóló ezután párthívei 
tetszése között behatóan tárgyalja a beipoli’ik 4 
viszonyokat és a németek és csehek kölcsönös 

értésének szükségesség t.

idő, mikor a németek, kik oly 
«fiiamért, végre rájönnek, ho 
valamit tenniük. Ez hazaíiság volna.

Gróf Zedwitx delegátus: Hangsúlyozza Aasz- 
tria-Magyarországnak és Oroszországnak a Balká­
non való" örvendetes ősszemüködeset, ami első! 
sorban a kél uralkodó kezdeményezésének kö­
szönhető. Szóló sajná ja a parlamenti tevékenység 
stagnálását, mely megakadályozza a kereskedelmi 
szerződések előkész.lesel és liang-u lyo/.za a gaz­
dasági csatlakozás szükségességét.

Gróf Dzietiuszyc* i delegálus hangsúlyozza a 
hármasszövetségnek és a keitősszövétségnek ez 
európai békére való értékét és azt luvanja, hogy 
az uj kelet ázsiai-angol szövetségnek kellős ered 
ménve iegven. Szóló teljesül egyetért a külügy­
miniszter poétikájával, akinek a belső zavaruk 
dacz.ira is sikerűit a tekintélynek kifele való 
megóvása, m ért is szóló és párlj t megszavazza a 
kül úgy minis/len um költség vei eset.

Glócaner delegátus a hórmasszövétségben a 
béke biztosítékát " látja, de megfontolandónak 
túrija, nem-e volna lehetséges a közé i-európu

mege
A tárgyalást erro megszdkitják. j
Báró Gautsch elnök közli, hogy báréi Spaun I 

teng. rnugv, a haditengerészei parancsnoka nagy 
veszt- .-évet szén vedelt neie ma icsuze! történt vl- 
hunvtavah Azt hiszi, hogy nincs kifogása az ellen 
a delegá.- lónak, tia kifejezi a haditengerészei pa­
rancsnokának a delegáczió részvétet (Helyeslés.)

A jövő ülés holnap délelőtt 10 órakor lesz.

EGYETÉRTÉS.
Azokat a t. előfizetőinket, kiknek elő­

fizetése január tizenötödikével lejárt, 
arra kérjük, hr gy a lap megrendeieset 
minél előbb megujitan szíveskedjenek 
nehogy a lap szétküldésé fennakadást 
szenvedjen.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy hónapra ............... 1 frt. 80 kr.
Három »  5 »
Félévre » ...................... 10 s —

Francziaország, Belgium, Svájcz, 
Spanyo ország, Olaszország, Dánia, 
Skandinávia, és y. a Balkán államok 
terüetére.

I hónapra ......................3 frt — kr.
negyedévre .................. 7 » 50 »

A német birodalom államainak te­
rű elére:

1 hónapra .................. 2 frt. 50 kr.
negyedévre......................6 »

Előfizetőink kedvezményes áron kap­
ák a naz asszonyának kedves ol­

vasmányát, a DIVATSZALONT, negyed­
évre 1 friert

Regényünk eddig megjelent folyta­
tásait újonnan belépő előfizetőinknek 
kívánatra ingyen megküldjük.

Alkudozás a békére.
. 1 kelctázsiai események.

Két párbaj.
— Saját tudósítónktól. —

Karddal a kezében adott ma Gromon Dezső 
honvédelmi államtitkár lovagias elégtételt 3ekel- 
falussv Zoltán pénzügyminiszteri titkárnak,

A bikáiról a ki Jekeifalussy altábornagy öcscse, 
a minap egy társaságban azt beszélték, hogy 
némelyek a Nemzeti Kaszinó legközelebbi tiszl- 
ujiiásán választmányi tagnak akarjak jelölni 
Mikor erről Gromon Dezső értesült, kifogást emelt 
ellene. Hétfőn este Jekeifalussy Zoltán megtudta, 
mikép nyilatkozott róla Gromon s másnap a 
segédei, Ivánka Oszkár országgyűlési képviselő és 
báró Jeszenszky Sándor már elégtételt is kértek 
az államtitkártól. Gromon gróf Kegler ich Istvánt 
és Pcrczel Dezsőt nevezte meg. A segédek a 
súlyos természetű kaszinói affér elintézésére kard- 
párbajban állapodlak meg. A párbajt bandázs 
nélkül vívtak harezképtelenségig és a szúrás is 
meg volt engedve.

A párbaj ma délelőtt tíz órakor ment végbe a 
Fodor-iéle vívóteremben, Orvosok dr. Kosztka 
Emil törzsorvos és dr. Farkas László voltak. A 
segédek fölállították a feleket s a szokásos bé­
kítő kisérlelek után gróf Keglevich István, a ki a 
párbajt vezette, jelt adott az összecsapásra.

Az első jelre Gromon Dezső államtitkár rend­
kívül hevesen támadott és hatalmas lapos vágást 
adott ellenfele fejére. A párbajt néhány perezre 
megszüntették s az orvosok megvizsgálták J^kel- 
íalussy sérülését. A második összecsapásnál ugyan­
csak Gromon Dezső államtitkár támadott s alig 
néhányszor villantak össze a kardok, Jekeifalussy 
vállára kapott könnyebb vágást. A következő pi­
llanatban Jekeifalussy kardját szúrásra tartva 
előre hatolt s kardja hegye belé fúródott az állam, 
titkár kezefejébe. A kölcsönös sebesülés láttára 
megszüntetlek a párbajt s az orvosok konstatál­
ták a harczképtelenséget, majd, bekötözték a se­
beket.

A felek nem Lékül lek ki.
A párbaj után Gromon, akinek sebét varrni se 

kellett, elmen! a képvGeiőházba, a hol barátaink 
szerencsek,'vánatait fogadta.

A második kardpárbajt gróf Teleki Sándor

államok egyesülésével megteremteni a let'egyvere- 
zés alapjai.

Schneider delegátus mindenekelőtt utal a nem­
zetiségek elnyomására Magvarorszagon, miközben 
az elnök többször félbeszakítja és felkéri, hogy 
olyan ügyeket, amelyek Magyarország belpoli­
tikájára tartoznak, ne vonjon bele a vitába. 
Szónok erre kijelenti, hogy ő egyáltalán néni akar 
Magyarország belügveíbe avatkozni, de köteles­
ségének tartja a belügyminisztert felkérni, hasson 
oda, hogy a nemzetisegek Magyarországon 
emberi bánásmódban i észesiiljcnek. Beszéde 
■ováuhi részében heves antiszemita kifakadások 
közepette ecseteli a monarchia kereskedelmi és 
kiviteli viszonyait és általános derültség közepette 
egy eirongyo örlott csizmát mulat fel és Így 

szól :
— F.z az az áru, mely az osztrák ipart a Kül­

földön képviseli, meit a zsidó exportőrök ilyen 
hasznavehetetlen rongyokat exportálnak.

A konzu idusokról szólva kijelenti, hogy a mo­
narchia tiszteletbeli konzulai rosszul űzeti, ezérl 
hát ezekre az állásokra többnyire csak zsidók 
vá'Lvkcznak, akik mellékfoglalkozásukat űznek és 
el ő soroan magánérdekeiket úpo'ják. Szónok az* 
követe i, hogy a kereskedelmi konzu'okat jobban 
fizessék es ezekre az állásokra csak kereszténye- 
ket nevezzenek ki.

Szónok ezután a vétó-jogra tér át. Már az is­
kolában tanítják, úgymond, hogy a pápaválasz­
tásnak közvetlenül a Szentlélek befolyása alatt 
kell megtörténnie. A legutolsó pápaválasztást 
azonban a zsidók befolyása alatt ejtették meg. 

(Derültség.)
Az elnök felkéri a szónokot, hogy ne sértse 

«Heg a jelenlevő katolikusok érzelmeit.
Schneider (folytatja): R m pollaról senki se te­

hette fel joggal, hogy Ausztria-Magyarországgal 
9zemben ellenséges érzülettel viseltetik. Ezt csak 
a zsidók fogták reá és megválasztását pápává a 

isidók hiúsították meg.

A tisztviselők panaszkodnak.
— Mozgalom az Egyesületben. —

Hogy az állami tisztviselők mennyire nin­
csenek megelégedve a fizetési pótlékról 
szóló törvény javaslattal és hogy mennyire 
nem fedezi az egyes munkakörök érdekeit, 
de főleg, hogy az ismert, intézkedésekkel 
mennyire egyenlőtlen arányban bánnak el a 
tisztviselőkkel : élénken jellemzi az a moz­
galom, ami most indult meg az Allamtiszt- 
viselök Országos Egyesületének kebelében. 
Az egyesület ugyanis e hónap utolsó nap­
ján tartja rendes évi közgyűlését, amikor is 
tárgyalni fogják a fizetéspótlókról szóló ja­
vaslat dolgát.

Ez ügyben a kisebbranguak külön érte­
kezletet is tartottak s azt határozták, hogy 
ezen a közgyűlésen a vezetőségei lanyha 
eljárása miatt kérdőre vonják, esetleg 
bizalmatlansági indítványt tesznek s en­
nek keresztülvitele mellett lemondásra kény­
szeri tik, c-z okból már ez utón is felkérik 
az összes állami tisztviselőket, hogy erre a 
közgyűlésre teljes számban jelenjenek meg 
s hassanak oda. hogy az említett javaslat 
sérelmes részeiről a miniszterelnököt beha­
tóan tájékoztassák.

*

A távol keleti sakktáblán még mindig 
gyanakvó lassúsággal kerülgetik egymást a 
figurák. Az oro z válaszjegyzéket már át­
adlak a japán kormánynak és ma a helyzet 
szakasztott olyan, mint volt a deczemberi 
napokban, amikor az oroszok hat hétig vá­
rakoztatták Japánt a válaszra. Az a külömb-
ség csupán, hugy most már kimerült a ja­
pánok türelme és egyre inkább sürgetik a 
helyzet valamikép való megoldását. Az előző 
követeléseiket teljességükben fenntartják és 
Oroszország az enged kenységnek nem cse­
kély példáját adja belső válságai következ­
tében.

Japán követelő fellépése igen élőnk szín­
ben tünteti fel az oroszok gyengeségét, a 
mit leginkább ők maguk látnak be. Alkal­
mazkodnak is hozzá, mert napról-napra en-

országgyűlési képviselő vívta meg Be Is Jób hír­
lapíróval ugyancsak a Fodor-féle vívóteremben 
A párbaj előzményeit már ismertettük.

Gróf Teleki segédei Dániel Gabor és Komjáthy 
Béla országgyűlési képviselők, Beds Jób segedei 
Zboray Miklós országgyűlési képviselő és dr- 
Légrádi Imre szerkesztő voltak. Az előbbi orvosa 
dr. Kosztka Emil honvédtörzsorvos, az utóbbié 
dr. Kovács Aladár királyi tanácsos, a mentők 
igazgatója volt.

A párbajt Dániel Gábor vezette.
A felek háromszor csaptak össze igen hevesen 

s mindketten több lapos vágást kaplak. Az utolsó 
összecsapásnál mindketten könnyebb sérülés1 
szenvedtek vállukon s gróf Teleki a jobb kezeíe- 
jén is, mire a párbajt beszüntették. A felelt ki­
békít, lek.

nyugdíjAz állami alkalmazottak orsz. 
pótló egyesülete, a melynek védnöke József fő- 
herczey: tegnap este igen látogatott választmány1 
ülést laitott. Ezt az egyesületet az államnál alkal. 
mázott altisztek és szolgák alakították 1897-ben 
s aztán társadalmi utón eddig annyira fejlődöm 
hogy a rövid idő daczára jelenleg 200672 ko­
rona tőkéjük fekszik a takarék pénztarban.

A tagok évi 20 koronát tartoznak befizetni és 
e/ért a felettes hatóságuk nyugdija mellett az 
egyesülettől külön nyugdíjpótlékban részesülnek 
és :ed g a ki az egyesületnek 5 évig tagja volt 
kap é\i 160 korona nyugdíjpótlékot, ha 10 évig 
éri 320 koronát, 15 év után 450 koronát, 20 év 
után 500 koronát, 25 év után 550 koronát és 30 
év után 600 kori nát, ha pedig közben elhal a 
táv, neje az őt megillető nyugdíj felét élvezi.

A választmányi ülés különben rendes meder* 
ben folyt le, nagyobb vita csak a házvétel kér. 
désénél folyt le, a melyre nézve az évi közgyü 
léshez szándékoznak javaslatot tenni. Végül 
Miklós János választmányi tag a fizetési pótlék 
ról szóló törvény sérelmeinek orvoslása iránti in. 
lézkedést kér amire nézve a választmány írás­
beli beadványban konkrét esetek felsorolására 

utasította. *

gedekenvebb hangon beszélnek a lapjaik, 
maga a legutóbbi jegyzék pedig - bár nem 
minden tekintetben kielégítő — mégis re­
ményt nyújt az esetleges békés kibontako­
zásra. A Times ma érkezett szántában hosszú, 
szakszerű ezikket közöl az esetleges háború 
esélyeiről és persze Oroszországra nézve 
szomorú vereséget jósol. Hogy azonban 
mennyiben fog beválni a jóslata, azt egye­
lőre nem tudni, de nem lehetetlen, hogy a 
távol keleti sakktáblán egyszerre c«ak ösz- 
szecsapnak a figurák.

Mai távirataink a következők :
London, jan. 22.

A Times értesülése szerint a Bajkál-tólól 
keletre összesen 1015 orosz tiszt és 174.000 
átírna áll 266 ágyúval. Ezenkívül még Kclet- 
Xz-áában van 2i00 orosz tiszt, >05.009 gyalo­
gos, 140 svadron lovasság 22.000 emberrel 
és u6 üteg 266 ágyúval. Csiluból azt jelen­
tik a Daily Mail-nek, hogy az orosz kor­
mány azt hitte, hogy kétszázezer katona 
számára két esztendőre elegendő elesege 
van. Port-Art urban levő eleség legföljebb hat 
hónapra elég s ezenkívül a minősége is 
igen rossz s hogy hosszabb ostrom esetére 
egyaltalában nem történt. gondoskodás. 
Alexejev tábornok szigorúan megbüntette 
azokat a hivatalnokokat, a kiket a mulasz­
tás terhel. A Bajkal-tó körül annyi vonat 
all készen, hogy szükség esetében további 
százezer embert szállíthatnak.

A Daily Expressnek jelentik Tokióból: A 
japán u, sági ró k küldöttsége fölkereste a sajtó­
cenzort, s arra kérte, hogy a hírszolgálatot 
megnehezítő intézkedéseket vonja vissza. A 
sajtó-czenzor erre azt felelte, hogy kívánsá­
gukat ez idő szerint nem teljesítheti ugyan, 
de biztos kilátásba helyezheti, hogy a csa­
patmozdulatok közlésére vonatkozó tilalmat 
már legközelebb meg fogja szüntetni.

ÚJDONSÁGOK.

A nő a kaszinóban.
.A nőket tiszteljük meg 

azzal, ha nem vc-szszük 
töl kaszinói tagnak.

Ezek a szavak nem közönséges társas- 
kaszinóban hangzottak ei, hanem a buda­
pesti „Orvosi Kaszinó“ rendkívüli közgyű­
lésén, a hol, mint már közöltük, elvileg 
kimondták, hogy orvosnőt nem vesznek 
föl kaszinói tagnak. Olyan testületben tehát, 
a melynek tagjai mind tudományosan 
képzett léi fiákból állnak, a kik már ta- 
nullságuknál és hivatásuknál fogva is kel­
lene, hogy fölülálljanak az előítéleten. Ha 
társadalmunk legműveltebb, tudományosan 
legképzettebb elemei sem ellenségei a 
maradiságnak, akkor váljon kitől várjuk, 
hogy az előítélet ellen fölvegye a harezot 
és síkra szálljon az elfogultság ellen a 
haladás érdekében.

Ha közönséges társas kaszinóról volna 
szó, bizonyára nem ütköznénk meg a 
határozaton. Társas kaszinóban a nőnek 
csakugyan nincs helye. Ha egy nő csa­
ládja körében nem talál elegendő szóra­
kozást, ha nem örül otthonának és lelkét 
a családi élet ki nem tölti, akkor csak 
hadd maradjon csukva elölte a társas ka­
szinó ajtaja is. Nem a háztartástól sza­
bad elvonni a nőket, akiknek többsévé 
rendeltetésüknél fogva az, hogy a család 
körében maradjanak.

Am az orvosi kaszinó más jelentőséget 
képvisel. Mihelyt a társadalom megadta a 
nőnek a módot, ho«y a tudományos - 
ez esetben az orvosi pályára lépjen, akkor 
a dolog természetében van, hogy kizárni
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nem lehet onnan, a hol a többi hasonló 
kvalifikalással biró orvosok együtt vannak 
Ha a nőt be lehet bocsátani a bonozter- 
mekbe, a sebészeti és ginekologiai ter­
mekbe, akkor mi jogezimen, mily indo­
kokkal szabad őt kizárni az orvosi kaszi­
nóból? A jogezim ebben az esetben a 
frázis. Egy frázissal pedig társadalmi je­
lentőségű dolgot még sem lehet egysze­
rűen elütni. Az orvosnak éppenséggel nem 
való a frázis-cséplés. Neki, a ki minden­
nap szemtől-szemben áll a legnagyobb va­
lósággal : a természettel, a ki a legreálisabb 
tudománynak, az orvosi természettudo­
mánynak a mivelöje, ki kellene térni az 
üres szólamok elöl, a helyett, hogy az 
igazság palástolására használja azt föl.

Azonban dr. Schwartz Arthur, aki a 
frázissal élt, azzal indokolta ezt, hogy az 
Orvosi Kaszinó-ban sokan feszélyezve 
volnának a diskusszioban, ha női tagja is 
volna a kaszinónak. Az a kérdés merül 
föl itt, hogy miről szoktak tehát az or­
vosi kaszinóban az orvosok diskuráíni ? 
Fölteszszük, hogy ennek a komor testü­
letnek nincs restelkedni valója nők előtt 
azon, a mit tagjai egymást közt beszélget­
nek. Ha olyas szó esik, a mely egyébként 
nem női füleknek való, az az orvosnőt nem 
alterálhatta. Hisz ugyanazokat a dolgokat 
százszor, ezerszer hallotta az egyetemi elő 
adásokon, a boneztermekben, szóval ott, a 
hol oklevelét szerezte.

Ho. pedig a közönséges társalgásban csak­
ugyan feszélyezve volnának, ami végre is 
kaszinóban — akármilyen jellegű is az 
— előfordulhat, más mód is volna arra. 
hogy ettől a feszélytöl megmeneküljenek. 
Az orvosnő uuy sem találná valami na­
gyon kellemesnek a kaszinó helyiségeiben 
való tartózkodást. Az orvosoknak vele 
szemben tanúsított magatartása pedig ép­
penséggel nem volna Ínyére, ügy sem 
járna tehát az orvosnő a kaszinóba, ha 
látná, hogy a féifiorvosok nem igen tár 
salognak vele és úgyszólván kinézik on­
nan. Csak elvileg nem lett volna szabad 
kimondani a határozatot. Ez a haladástól 
való irtózást, a maradisághoz való ragasz 
kodást jelenti. Ilyen szegénységi bizonyé - 
ványt nem lett volna szabad magukról 
kiállitaniok az orvosoknak.

A mikor mi hangsúlyoztuk, hogy a nők 
inkább maradjanak a család körében ere­
deti hivatásuk mellett, mindig az lebegett 
szemünk előtt, hogy ne neveljünk a tu­
dományban oda nem való elemeket. De 
amikor egy nö minden kvalifikácziót meg­
szerzett már, amely megfelel a többi or­
vos minősítésének, akkor csak középkorba 
való elfogultság kell ahhoz, hogy elvileg 
mondjon ki egy ily testület ilyen hatá­
rozatot.

Azonban az orvosnőknek megvan az 
a kétségtelen előnyük, hogy itt az igaz 
ság az ü részükön van. Ezt az előnyt 
nem ellensúlyozza az, hogy a hatalom, 
mely a szavazatok többségéből áll, meg 
akadályozta az orvosnő fölvételét. Egyéb 
iránt egy tekintélyes kisebbség az ö párt­
ján volt. Már Ibsen mondta ki a jelentős 
szót, hogy az igazságot majdnem mindig 
a kisebbség képviseli. Ebben az esetbe., 
megint igaznak bizonyait ez a kijelentés.

(t)

— Személyi hirok. Bécsiül jelentik, hogy 
ma délután a királynál ebéd volt, amelyen ré=zt 
vetlek Gizella bajor herczegné kíséretével, a 
bajor követ titkárává! és az udvari méltóságok 
F.síe 8 era 25 perczkor Gizella kerezegnő Mün­
chenbe utazott. — Báró Bún ily Dezső ma réggé: 
Kolozsvárra érkezett.

— A szerelmes föherczeg. Becsből ma a 
következőket jelentik: Beavatott körökben 
beszélik, hogy hasztalan volt Ferencz Fer­
dinand és Ottó főhcrczegek minden fára­
dozása, nem tudták rávenni ücscsüket, Fér 
dinand Karoly föherczeget, hogy álljon el 
házassági tervétől. Ferdinand Károly fő 
herezeg hajthatatlan és azt mondja, 
hogy mindenáron be fogja vaitam 
szavát és nőül fogja vermi Czuber Bertát. 
Legfelsőbb helyen ma még egy kísérlet tör­
tént a föherczeg szándékának megmá 
situsára, de nyilván eredménytelenül. Czu­
ber Berta kisasszony néhány nap előtt a fö­
herczeg tudtával Becsből Drezdába utazott.Prá­
gában azt beszélik, hogy az esküvő február 
13-án lesz Drezdában. A föherczeg állítólag 
el van tökelve arra, hogy házasságából le fogja 
vonni a kon/.ekvencziakat, azonban meg akarja 
próbálni, hogy ö felségét megnyerje ter­
vének és ebben az esetben kész morganato 
kas házasságra lépni Czuber Bertával 
s egyúttal kérni fogja az uralkodót, hogy 
adja meg menyasszonyának a Rottensiein 
bárónő nevet és rangot.

— Kun Bertalan 87 éves. A tiszáninn&ni 
református egyházkerület fölelkipásztora, Kuu Bér 
tálán püspök tegnap ér!e el 87-ik életévét. Egy 
erényekben igen gazdag éiet van az ősz lelki* 
pásztor mögött, akire el lehet mondani, hogy .« 
szó legnemesebb értelmében mindig ember é* 
le kiatya volt. A mikor megszületett még Napoleon 
vvta utolsó csatáit; azóta két császárság dőlt 
meg. A magyar trónon azóta három uralkodó ült. 
Látta a borszakokat elvonulni maga előtt. Uj 
köntösbe öltözködött a világ. Elviharzolt a nag: 
szabadságharcz is az ország fölött és uj netnze 
dél: serdült föl, a melynek más a gondolkozása, 
más a í öl fogása, mint azelőit volt. De az ősz fő­
pap ma is erejének, tesli épségének, szellemi és 
lelki frisseségének örvendezik. Must, nyo'czvan- 
hetedik születésnapján, elvonult az ünnepeitetés 
elől. De tisztelői, barátai és hozzátartozói mind­
azonáltal fölkeresték és cihalmozták jókívánsá­
gaikkal. A tisztelgők sorában ott voltak az egyház, 
a főgimnázium képviselői. Az ágostai evangélikus 
egyház nevében Zelenka Pál püspök. Magas 
szárnyalása szavakkal a város nevében dr. Szent- 
páü István polgármester üdvözölte az ősz fő­
pásztort.

— Eger uj pénzügy igazgatója. A pénzügy­
miniszter még a múlt év elején kinevezte egri 
pénzügyigazgatóvá Szabó Lajos miniszteri titkárt,



<•» ki azonban nem volt hajlandó a fővárost el- 
i/agyai, mert ezzel szakirodalmi működ ésérő! is 
jóformán le kellett volna mondania és mindez­
idáig nem foglalta el állását. Most azután a mi­
niszter André Ferenez makói penzügyigazgatót 
nevezte ki erre az állásra.

—- Czifra nyomorúság. Mar többször adtunk 
hirt arról, hogy a nőmet hadseregbeli tisztek rég- 
uía panaszkodnak azon, hogy a fényűzés, ame­
lyet tőlük úgyszólván megkövetelnek, anyagilag 
■ < erkölcsileg megróni ja őket. Már ruházkodásuk 
is föltételezi, hogy úgyszólván esztelen költeke­
zésbe bocsátkozzanak, de életmódjuk, a 
mely aló! nem igen vonhatják ki ma­
gukat, még inkább kényszeríti őket, hogy tehet­
ségükön felül költekezzenek. A beriiui „Vor­
wärts* most ezt a nagy fonákságot más oldalról 
világítja meg. Kimutatja, hogy az esztelen fény­
űzést első sorban a tiszt felesége okozza. A 
tiszt amúgy is kénytelen vagyonos leányt nőül 
varrni, mert hisz nem vagyonos szíi ők a kaucziói 
nem tudják letenni. A nők pedig egymáson túltesz­
nek fényűzés do gában.Rendeznek álarczosbaloka1 
műkedvelői előadásokat, nagyszabá.-u teaestélve- 
l-el. Amelyik tiszt hazában legnagyobb a fény­
űzés, annak van legtöbb tekintélye. Egyik sem 
akar kevesebbnek látszani a másiknál. Nagy bai 
az ;s. hogy az ezredek egymás közt is versenyez­
nek. Mindegyik a legelőkelőbb és a legfinomabb 
akar lenni, ami természetesen a tiszti k anyagi 
túlterhelését vonja maga után. A gyakori áthe 
tyezésdk is szigorítják a kiadásokat. Amelyik 
tiszt, vagy tiszti család ki akarja vonni magát a 
ténvüzés alól, azt lenézik, lekicsinylik. így kény­
telen a tiszt adósságodat csináini és fokról-fokra 
Mászállni, amíg eljut az anyagi és erkölcsi tönk 
szélére, amelytől nagy ritkán tud menekülni. A 
legfőbb tiszt élete csak czifra nyomorúság és 
eddigc'é még semmit sem tettek, hogy az állapo­
túi: megjavuljanak.

—Kofeurg Lujza -korrektsége Az udvari 
(elfogást élénken jellemzi az a hir, amelyet 
iélhivataiosan bocsátanak világgá Kobv.ru 
Lujza herczegnőröl. Mindenáron okát akar­
jak adni annak, hogy a boldogtalan berczeg- 
nöí a iindenhoíi gyógyintézetben internálva 
iártják. Orvosszakértöket mozgósítanak, akik 
fc tudomány nevében bizonyítják, hogy a 
herczegnö csakugyan elmebeteg. Most Doin- 
hiuth Ottó tanuv Koburg herczegnőröl a
„Béri. Tagblatt‘'-ban közzé teszi, hogy a 
bécsi föudvarmesteri hivatal orvosszakéi tők 
véleménye alapján vetette gondnokság alá a 
herczegnőí. de a szász királyi család által 
kiküldött bizottság is megállapította a her­
czegnö elmebetegségét. Azonban sajátságos 
gondolkozásra mulat az, amit az orvosi vé­
lemény adatok gyanánt a herczegnőröl még 
ezenkívül mond. Bármilyen határo­
zottsággal jelentik is ki elmebetegnek, mégis 
hozzáteszik, hogy a legnagyobb szabadságot 
elvezi Lindeuhoiban és gyakran lehet öt 
látni Drezda utczáin. Sut a színházukat is 
nem ritkán látogatja. Igen nagy előny gya­
nánt emelik ki, hogy Koburg Lujza az eg esz 
idő alatt egyetlen egy inkorrektséget sem 
követett el. Nem panaszkodott anyjához in­
tézett leveleiben sem, sőt látogatókat is fo­
gadhat. Ez a félhivatalos vélemény, amelyet 
az orvosi vélemény köntösébe öltöztettek. A 
spanyol csizmába szorított gondolkozást jel­
lemzi, a mikor egy léiekzet alatt elmebeteg­
nek és föltétlenül korrektnek mondanak egy 
herezegnüt, a kinek a világtól való elkülöní­
tésére mindenáron jogezimel keresnek.

— Orvosnő a Szt.-István-kórházban. Em­
lítettük, ho'-iy Márkus József főpolgármester a 
Sz'. István-kórházban megüresedett egyik segéd­
orvosi állásra dr Maikbreiter Irén orvoskKasz- 
szonyt nevezte ki. Az orvosnő — mint értesülünk 
— már fifoglalta á.lásat és egyelőre a VUl.-ik 
belgyógyászati osztályon működik közre. Dr Mark 
breiter Ivén tehát az első orvosnő, aki közkór- 
dázban hivdfrt us állást togial el. Azok a nők te­
hát, akik a tudományos pályára léphettek, a gya­
korlati téren is érvényeséi.hétnek. Igaz, hogy ez 
az ervényesü ése lassan megy és csak lépésről 
Irpesre tudnak valami kis ti rt hódítani. Du az 
e.só lépés is haladást jeleni, amely annál örven- 
Uetesehb, minél inkább akarják útját áilarn a 
:- yakonati érvényesülésnek a vaskaiaposok.

— Pasetti távozása. Rómából jelentik, hogy 
i-.'iiv Pasetti, ausztiia-magyaior.-zát»i nagykövet, 
ap/i-isben, vagy májusban fog megválni aiia.-atoi 
s R- ősbe k'-ttözik. A kereskedő.mi szerződéses 
f így áfásokat báró Pasetti helyett mar utód, a, 
gróf I.fltzow fogja rezeim.

— A ki a feher golyot húzta. A legutóbb 
nriiváncsságra jutott amerikai páibajok egyik 
íhilal hősének, Misik Kálmán joghallgatónak, úgy 
•• '-'i-i megtalálják az ellenfeléi. Misik ugyanis, 
a i: int akkor megrtuk, egy hátrahagyott levélé­
in azt irta, hogy szeretett egy leányt, de ve- 

volt s azzal határoztak el az amerikai 
párbajt. A rendőrségnek most, a mint hírlik, egy 
í-T'.yki p került a kezébe, a melyről — azt mondják

: 1:p?un hiszik, hogy az a vetélytárs fotográfiája, 
l űmz a szomorú krónikához nj adatnak hozzá- 
j . ..-keljük még. hogy annak a leánynak, akj 
I .; ‘t egy fiatal élet veszett el, Elvira a kereszt­
it ve.

dészt és becslőmestert. Agios Oszkár erdészt 
rangjától megfosztották és becslömcsteri iti- 
vatalától elmozdították, Tropper Iván fő er­
dész, Krpics Máté ellenőr és Kreek Izidor 
erdészsegéd írásbeli rovást kaptak.

— Nemceti kultúraközié Torontóiban.
Toroniárvürmegx éh/ n, a mely az országnak egyik 
iegnagyobb nemzetiségi megyéje, most erős ma­
gyar namzeti kuhurakezió folyik, hogy a nemzeti 
szellemet és művelődést a nemzetiségek közölt 
lerjeszsze és fejleszsze. Az akcziő élén a Toron- 
iáli Közművelődési Egyesület s a nagybecskereki 
szabad líceum áll, s a két intézmény igyekszik a 
nemzeti szellemei és művelődést minél szélesebb 
rétegekbe kiterjeszteni. A líceum, a mint nekünk 
•rjak, most nyitotta meg ünneplésén előadásainak 
sorozatát. Már a megnyitásra is sikerült odavon- 
zarii a polgárság nagy tömegét s az a fogadtatás* 
a melyben a liczeum megnyitása részesüli, teljes 
reményt nyújt arra, hogy Torontáiban a magyar 
káiiurális akczió megfelelő irányítás meüelt nagy 
szolgálatokat fog tenni a magyar nemzeti állam­
eszmének. A nagybecskereki szabad líceum meg 
nyitó előadását dr. Grandjean József ügyvéd, nyug 
polgármester tartotta, aki maga is német szülő 
gyermeke. Dr. Grandjean a magyar nemzeti szel 
lemről tartott előadást, a melyben hangsúlyozta, 
hogy tudományunknak és művelődésünknek üsz- 
szes szellemi, erkölcsi és bármely irányú kullrr 
rális eleiünk mindennemű nyilvánulásainak, ma­
gyar nemzeti alapokból kell kiindulniok. Dr. 
Grandjean beszédéi az idegen ajkú ha liga ló­
ság is lelkesen megtapsolta. A szabad liczeum 
minden vasárnap tart előadást a nagy becskei eki 
munkásképző és társasegyletben s a következők 
tartanak előadási: Kn.askó Lajos felső kereske- 
qelmi iskolai igazgató: dr. Pacséri Károly Innfel- 
üg\ elő, dr. Brnjjer Lajos és Somfai János, Szaiay 
József ev. ref. lelkész, dr. Frálovsky Bé!a tb* 
megyei főorvos, dr. Váradv Imre, dr. Slassik Fe 
rencz és dr. Kardos Samu ügyvédek. Banyai Ja­
kab igazgató. Török Ferenez és Szenes Adolf 
tanárok.

— Élőhalottak. Ma és tegnap három elme­
betegei szállítóit a rendőrség a l'póln.pzei té­
bolydába: két férfit és egy nőt. Az eisű Aj B.dini 
rác- kévéi csősz gyilkosságot követett el Ha ez ké­
vén és a börtönben őrült meg. A második H ga 
Endre ko ozsvári államvíisufi mérnök. Hozzátarlo- 

I zói a pumazi sanalóriurnban helyezték el, onnan

none
• I

Leleplezett erdöpanama. 1 Már szerep­
ei f"“va is nem csekély feltűnést kell 

i lűivvutorszugban egy Lirtokpanama, a rriely- 
i : ma a következő eszéki tudósítás szói :
Brud városa néhány hónappal ezelőtt egy 
ioulaj o=ii knnzorcziumnak két millió koro­
naévi eladta lelernicai birtokát, a birtokhoz 
tartózó erdőségekkel együtt. A kormány 
azonban ezt az eladást megsemmisítette 
i.uert kitűnt, hogy az eladott, ingatlan sokkal 
nagyobb értéke*, képvisel. Egyidejűleg szi­
gorú vizsgálatot indítottak az erdészeti hi­
vatal közegei ellen, a kik az eladott birtokot 
megbecsülték. Most kedden megjelent Nagl 
kerületi elöljáró a Bróriba kiküldött kormány- 

iztos képviselője a bródi városházán és kö­
zölte, hogy Nemcsics Ede erdőmestert, a ki 
rzidüszerint a vinkovezei kerület képviselője demokrata csoportja ma értekezletet tartott, amely' 
es delegátus a magyar képviselöházban, hi- ben teljes elégtételt adott Millerandnak. A Seine- 
rátáidtól és jövedelmétől felfüggesztették.
Kívüle felfüggesztették Kocza György föer-

— Visszavont névmagyarosítást engedel­
mes A hivatalos lap tegnapi számában feltűnő 
volt egy hír, amely szerint a beiii.yminiszter 
egy tíz évvel ezelőtt engedélyezett névmagyaro­
sítást visszavont. Ma ismét ilyen belügyminisz­
teri rendelkezéssel találkozunk a hivatalos lap­
ban. Tizenöt évvel ezelőtt ugyanis a belügymi­
niszter megengedte kiskorú Krausz Anna és 
Adélnak, hogy családi nevüket Deákra változtat­
hassák. A miniszter ezt az engedelmet most 
visszavonja. Indokolást a szűkszavú hivatalos lap 
persze nem tűz a száraz tényhez.

— Razzia az Aadrássy-utan Grosshüívlltu 
Sámuel Ai drássy-uti > Ív rzó*-kávéhaz .,ban ma 
este razziát tartott a rendőrség. A rendőrség több 
embert tartóztatott le.

— Letartóztatott fővárosi kereskedő A rendi 
őrség ma letartóztatta ifj. Schnitta Antal fűszer 
és csemege!:creskedől, akinek az Aniírássy-uton 
volt az üzlete. A letaitöztatás gróf Teleky Jozscln»- 
feljelentésére történt, akit a kereskedő meg akart 
károsítani. Sclmitta ugyanis a grófné bácsalmási 
urada mából vagy tízezer korona ára cse. 
megeszőlüt vásárolt, de tartozását fizetni nem 
akarta. Mikor a grófné látta, hogy szép 
szóval semmire se megy, polgári per tájára 
terelte a dolgot és keresetet indított Schnitta ellen. 
Ez, mikor a keresel első példányát kézhez kapta, 
hogy a fizetési kötolezetts-g alól szabaduljon, üz­
letét hamarosan átíratta az atyjára: idősül) 
Schnitta Antalra. Ez a grófnénak tudo­
mására jutott, feijeientette i-rte Schmttá 

Olyan terhelő adatok merültek fel, hogy a rend­
őrség szükségesnek látta Schnittát ma letartóz" 
látni.

— Temetée. Nagy és általános részvét mel­
lett tenMtek <*l ma délután a Lendvay-utczai 
gyaszliazból Nicholson U . h itlöp gépgyáro-t. A 
gyászs'/ertailás. n megjelentek: Kornfeld Zugmond 
főrendiházi tag, a Aíayyar Altalanos Hite.ha' k vá­
zéi igazgatója, Hatvani Deutsch Sándor és Chorin 
Ferenez lörendiházi tagok, Jakabffy Imre, a kép- 
viseiőház aleínöke, tulkai Rath Péter udvari ta­
nácsos, a kassa-oderbergi vasutak vezérigazgatója, 
lovag bárdányi Bram Miksa miniszteri tanácsú.-, 
a deli vasút vezéiigazgatója, Neumann Armin és 
Szerb György udvari tanácsosok, A hőnyi Emil, 
Asboth Emil, Förster Oltó, Nagy Gábor, Szlerényi 
Józset I. inis/teri tanac-osok, Bellái Ferenez 
és Visoniai Soma országgyü ési képvise- 
si-lők. bot Fai Hűvös József vezérigazgató, haraszti 
»filmek Henrik elnök-igazgató, Frischmann J. 
Frigyes, Szirmay Őszi,ár, Benke Gyula, Lukács 
József, erényi Uliman Adolf. Elek Pál, Rökk 
István dr., donionyi Domonyi Mór dr, Brauner 
igazgatók, N* usciiloss Emil, Eis-le József, Hág 
genmacher ín nr.k, Glazer Gyula, Görög Gabor, 
Dezsenyi Gyula czégve/.etök, dr. Pétery Ödön, dr. 
Győry Lóránt miniszteri titkárok és még számo­
sán a temetésen küldöllségileg résztvettek n 
Nichho^on, Sciilick, Ganz, Kühne gépgyárak. A 
halottat a Kerepesi-uli csaiadi sírboltba vitték, a 
hol Herczegij József a Nicholson gépgyár vezér- 
igazgaioja búcsúztatta el a halottat a gépgyári 
tisztviselők neveben.

- Elégtétel Milleranőnak. Millerand volt 
franczia minisztert, aki kormányzása alatt is min­
dig szocziáldemokrala programúi alapján állt, mint 
jelentettük, azzal vádolta a Seine megye szoczia- 
li'la egyesülete, hogy megsértette a párlfegyelmet. 
Párisbol jelentik, hogy a franczia kamaraszocziál-

— A szabad orvosválasztás. Az országos 
közegészségügyi tanács tudomás szerint a mellet 
foglalt adást, hogy a kerületi betegsegélyző pénz- 
árai; tagjai szab dón és tetszésük szerint vá 
•ászthassanak orvost. A pénztár ignvgdóságának 
ma tartott ülésén dr. Fridrich Vilmos főorvos ter­
jedelmes és éleshangu memorandumot nyújtott, 
be, hogy lerjeszsze azt az igazgatóság a minisz­
ter elé. Ebben a memorandumban a közegészség- 
ügyi tanácsot támad.a meg. Dr. Wagner Jenő fel­
szólalásában utalt n közegészségügy! tanács te­
kintélyére és ellenzi a memorandum fnlterjeszté­
sét. A többi felszólaló is eíösmerte a szabiul o * 
vosvalaszlás előnyeit. Dr. Légrády Imre végre 
azt indítványozta, hogy kormány — ha a sza- 
öatl orvosválasztást szükségesnek tartja -— tá­
mogassa anyagilag a betegsegélyző pénztárakat 
és ily értelemben forduljon az. igazgatóság a kor­
mányhoz. Ezt az indítványt nagy szótöbbséggel 
elfogad1 ák.

— Hym-an. Murányi János somogy-bálványosi 
ev. ref. lelkész eljegyezte Sándor Linuskát, Sán­
dor Elek és neje: született Hegyi Eszter 
leányát.

Busón lg mi az egyesült villamossági rész­
vénytársaság főtisztviRejője vasárnap veszi nőül 
Ireiicsénbvn Kätscher Józsát.

— Az uj menti herczegérsek. A hivata­
los \\ lener Zeitung jelentése szerint az uralkodó 
dr. Endrici táeiesztiní, a Irienti pü-pöki theolo- 
giai iskola tanárát trieszti lierczegérsekké ne­
vezte ki.

— Lopott holmik. Megírtuk a minap, hogy a 
reiiuür.-ég .etarlózialóli egy betörő b ,ndá.. amely­
nek Lusztig IMr ncz Kai jit'- nstein-utcza 2. z. alatt 
lakó egyén volt az orgazdája. Itt egy külön pin- 
ozvben igen sok lopott holmit fedezeti, fel a rém - 
"i'seg. Mivel sni; az olyan holmi közte, amelynek 
eddig nem akadt gazdája, a rendőr-ég felhívja a

éget. hogy akinek fonásból eredi» kara van.

EGYETÉRTÉS

- iJZ'i:
jelentkezzék a rendőrségen • s nézze meg az or­
gazda latuisan Irháit holmikat.

— A rétsági bűntény. Most vagy i;ét hete 
amint azt ekkor h»';vcn megírtuk, egv este a rét­
sági pusztán, \ ácz közelében megtámadták a 
post aj ára lot és miután meggyilkolták Czi ük János 
postakocsii-f. és a vele utazó Szatler Janos föld- 
rnivest, kiraboiíák a pordakocsit, a melyben 33őU 
korona volt két darab pénzeslevélben. A lövárns 
rendőrség és a rétsági, váczi és balassagyarmati 
csendörség szói/ -körű nyomozást indított, de a 
viz-gálat ruiiifiino tanáig nem járt semmiféle or-d

nek ad kifejezést, iiogy Korytowski becsületei 
ember volt, a kit csak a szerencsétlen körülmé­
nyek összejátszása sodort a balsorsra. Korytowsk 
holttestének exhumálása iránt már történtek is 
lépések.

— Szomorú krónika. A vidékről egymásután 
érkeznek hűek különböző bűntényekről, amelyek 
a különböző vidékéi: közbizto.-ság.ira szomorú 
világot veinek. Nyi ráról írják, hogy Sedzik Jakab 
doic.si lakost, tiáziszolgát egy csapat czigány 
Kuk ló és Szentr.íános községek közt megtámadta, 
megölte és kirabolta. — Hűlic-son Krnpán Pai 
faegér molnárlegény Rigaan Dániel molnárt, a 
kinél szállá-on volt, orozva baltával fejheütöite 
és 60 koronáját elvitte. Az eszméletlen embert a 
kemenezébe zárfa és elszökött. Krupant eifugtak. 
— Uividékről Írják, hogy Lalinszki Pál újvidéki 
lakos, veit vasúti munkás, ki agg koránál' fogva 
munkaképtelenné vált, tegnap reggel leányát, 
f rjezett Berecz Józsefnél forgópisztolylyal agyon­
lőtte Azután a fegyvert önmaga ellen foiditolta 
és jobb haiántékan gohót röpített agyába.

— A gyáros csaladja. Becsből jelentik: Da- 
darsek György mérleggyáros neje és leánya, ma 
délután cziankáiival megmérgezfék magukat. Hogy 
miért, azt nem tudják.

Stomatin a iegjvtw száj- és fugápoló szer.

23. Kereskedelmi alkalmazottak bálja a Royal- 
Lau.

23. A budapesti, építő mesterek bálja
24. Álarczosbál a Vigadóban.
24. Fodrász bál a régi Lővöldéber.
27 Német kolónia bálja a Vigadóban.
27. Demokrata kör mulatsága. (Nagymező-u, 

21 szám.
27. Szerbek bálja a Révaiban.
30. Medikus-bál a Vigadóban.
30. Szí. Erzsébet-egylef. teaestje.
30. Kereskedelmi utazók egyesülete bálja.
30. Ci.es,vka Dcszeua bálja a Vigadóban.
30. Önkéntes-tűzoltók bálja a Terézvárosi 

Kaszinóban.
30. Vörös kereszt-egylet érsekujvári fiókjának 

zártkörű íánczestélye.

Szombat, január 23.

TÁVIRATOK.
A, herardk lázadása

Berlin, .jav.. 22. A császár Dürr ezredest 
nevezte ki a difi nyugat-afrikai expedicziós 
csapat parancsnokává. Dürr búdé ni embnr 
és nem lehetetlen, hogy a császár az 6 ki-

Nizzába 14 napos kéjntazúst rendez nevezésével hozzá akart járulni a berlini és
karisvnhei udvarok között, támadt konfliktus 
ei-ituitásához. A második csapat elszállitú- 
■ui i luár Iolyamaiban vannak az ciökészü-

(1. 47»').. li. 37ű K i febr. 3-án a Magyar 1 tazási 
roda. Ko-sulii Lajos-utcza 14.

„Három kiló dinamit.“
— Csíny n képvisclöhiizznl. —

l /.sonöli Soma napirend előtt való felázóiaiti* 
sának az ötödik negyedórájánál tarlót*, a mikor 
Pcrczel Dezső elnöknek levelet hozott egyik te­
remőr. Az elnök szórakozottan hontotta fel. aztán 
egyszerre nagyon meglep»-.'* a rezet, ceinall. Far 
perczig gondolkodott, majd felvállalja ivar 
icabffy Imre al<Inökke! s iesif'.cl* a »:•;

A levélnek hű. fofogiafi-ujs ma-a vd 
kezűk

di * I
/ Vr'J Of

■' ív CA •

lelek.
A talános feltűnést kelt egyébként az a gyor­

saság, melylyel a Norddeutscher Lloyd a 
DM-Afrikiibu szálhfandii ka o.uaság részére 
ki ’ litott egv gőzhajót. A mikor múlt
szombaton kedvezőtlen hírek érkeztek Alri-

árúi. 
' v c f -

r. L ívv v

tegnap megszökő t es bejött a fővárosba M két mén"ynvc!. Ma reggel aztán táviratot kapott a 
rendőrt szóliloll meg és keile okéi, legyenek ' L
szemt nui az ör.gyi kosságármk. A harmadik sze 
rencsétlen egy J,»nkovies Karoly né szül. Véi>ar 
Marid nevű cselei!, a ki Lipót-körnt f>. szám 
alatti lakásán örült m-g é- késsel akart leszűri) 
mindenkit. Ül is beszállítottuk az élő halottak 
közé.

-V
v irosi rendőrség Baiassa-Gyarmatról az ottan j 
esendőrőlstoi. A kimerítő távirat jelenti, hogy a '(jT-g-V/í/, 
gyarmati csendörség latartóztatott két földmivesl 
a kik» t alapos gyanú terhel, hogy ők követték ej ■j' ) 

a rét-ági rabiógyilkosságot. A bűnösök fölfedezi- 
sél a véletlen idézte elő. Egy rétsági paraszt je-

/luA/ ./ JL -iá

í - IP
)■

lenikezelt a gvarmati esei,dói».knplés azt mondta- /„ „ ,,;... 'vV*v yi

"tori HstP

csak egy « V*
rgfudja a világ, ki ülte meg \L .

az nlitársá! I ^ ^ 'K—*

U '» -

megyei egyesület vádját pedig mint alaptalant ha­
tározottan visszautasította.

hogy a szomszédja tegnap összeveszett a fi:
»I ki kőműves 7 veszekedés közben az üreg ig 
fakadt ki:

— Elhallgass kutya * Tudod, hogy 
3zavámba kerül és me 
a rétsági postást, meg az nlifársát!

A csendőrse-g azonnal letartóztatta a be ugás 
^olytán megjelölt kömivest és annak egyik ha iái * 

ját. A letartóztatottak nem tudják igazolni, hogy 
a gyilkosság idején hol voltak. Kinyomozták azt 
is, Imgy az egyik gyanúsított köm íves a rabló- 
gyilkosság után való napon 1000 koronát fizetett 
a Rétsági Takarékpénsíának egy régi adóssága 
fejeben. Az illető nem tudja megmondani, hogy 
hol szerezte a pénzt. Több mint va ő^zuiü ezek 
után, hogy a gyarmati csendőrség a két komi ve“ 
s emélyebvn az igazi rab.ógyilkosokat kerítette 
kézre. A feljelentő megkapja azt a tízezer kor- ne 
ju almai, a mit a posiukn.ustár tűzött ki.

— A trafikok csalója. Minden elkéj»zeil»e!ő 
ulon-riiúdon cs hihetetlen ravaszsággal eluövutetl 
csalásuk szinte napirenden vannak a fővárosi» n. 
Must is ilyen furfangos csalót keres a rendőrség. 
Mar tavaly is szerepeli az illető es akkun 
replé.sérőt hívják a rendőrségen a doliánytözsdek 
csa.óiénak. Ez az nr i:-»vaiiis sorsjegyekben utű­
zik. iVtdaul ma heállitutt iJerrmr Gizella lbunád- 
utcza L'tí-ii; szám alatti duhunytözsdéjvbe és ott 
a Merkúr bank Oszlvi-clőjenel; adva ki inug.il, 
elk» rle leszámolásra a megmaradt iparművészeti 
sorsjegyeket. 1 ferner Gizella 2U daraoot át is 
adi.it vs csak ké.-őbb tudódott ki, hogy csalóval 
volt dolga. A sorsjegye;: számai a következők: 
21881—85 ölSKl—85 és J11881—85. A rend­
őrség nyomozza a csalót, aki 22—24 éves közéj,- 
termetű fiatalember, barnás felöltőt és ló meny 
kalapot visel.

— 1 oixaj a kaju alatt. Ma este félhat óra 
kor u kertész utcza 40-ik számú ház kapujában 
egy körülbelül tizenhatesztendős, jól öltözött ifjú 
megtámadta Jusztusz Gyulánét. egy utazó felesé­
get, a kinek ott a házban valami dolga volt. A 
támadó letépte az urtasszony nyakán csüggu 
aranylánezot s futásnak eredt. A rendőrség meg 
nem találta meg a fiatal embert.

— Halálozások. Spann tengernagy neje ma 
délelőtt Görzben hosszabb betegeskedés után meg­
halt.

Stern L. Jakabné, született Rothenstein Sa­
rolta 8U éves korában elhunyt.

Szerdahelyi Adolf nvitrai földbirtokos 84 éves 
korúban ma meghalt.

Ozv. dr Krctsmcr Ignáczné, szül. Schuler 
Zsófia asszony Budapesten elhunyt. Temetése 
„agy részvét mellett ment végbe.

— Korytowski öröksége. Ezelőtt két 
esztendővel tudvalevőleg elfogták Budapesten az 
előkelő lengyel családból származott Korytowski 
Konstaniin lovagot. A lovag a kit különböző 
szélhámosságok és csalások elkövetésével vádol­
tak, az igazságügyi palotában, a mikor éppen tár­
gyalásra akartak vezetni, levetette magát a har­
madik emeletről s holtan terült el az udvar kö. 
vezetőn. Így a földi igazságszolgáltatás kezeiből 
megmenekült. Az öngyilkosnak most Németország, 
ban egy nagybátyja hall meg: wallenfeldi Opttz 
nagybirtokos. Opdz végrendeletet hagyott hátra, a 
melyben elmondja, hogy nyolez millióra rugó 
egész vagyonát unokaöcscsére akarta hagyni. Mi­
vel azonban ez már nem él, a vagyoni Korytowski 
három nővérere hagyja, azzal n feltétellel, hogy 
ezek bátyjuk holttestét exhumállassák s a Kory­
towsk ték családi sírboltjában temellessék cl az ót 
megillető diszszel. Opitz annak a meggyőződésé"
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kából, a kormány ;t 1 .oviinak véletlenül
Berlinben iíltizo VI ricazgilt,1 , a./. YVigar.dhoz
azzal a ki sse! frírd uil,, i mg V mennyi ui5 alatt
li:i'-=áliinl •LSV■re • y ih.r.i amiicrre be­
rendezett ]>:• >i . 1 V f;; i>3; . . iíliv.c.:- le. hogy
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A l.oveikcKő I»er u-u már lUidrich Las
nah, a Ház mérnökének vezetése alatt a személy­
zet egy része útnak indultak a pincze»; és 
az alsó helyiségek felé, de — s ez éppen nem 
lejiett meg senkit — semmiféle gyanús cioigo1 
nem találtak. Villamos lámpákkal bevilágítottá»; a 
legtitkosabb zugokat is, a hol patkány volt elég­
be dinamitnak nyomára nem akadtak.

A képviselőiiáz folyosóján persze gvorsan hire 
terjedt a »men n\ let «-nek. Ili sem vette senki ko-

í^k-" ' ."-éi
Üli vier lo'j'vi- lö .színien j»n'ilc;tál Dclsor 

kiült!’-'!lű?n cl!«-:* é- az* 111.•ni a. I ,'igy t.’om- 
/>(*< ihini<;t i i'l/iö'/, Li)nU‘ >< >■ súlyos
lljltut k iiV (t <‘l t OI. * ojllfi* - . »i I ■ . . Illan.
A iii’üt-zt* •• ; li»:. . » .. ;• i ■ kcz.ii)
a szóban for>r6 « viol l.i nkarja zsákmá­
nyolni. Kelül --ti álló ii'íf.'klusunak 
jelenti -el, a ki azt tutié, 1; _yv 11» i-or c-tik 
azúrt jólt a vár« -! u, hogy n választok kö­
zött propagandát csináljon és hozzáteszi, 
hogy az < üvcdiiü dv.g, n mit ebben az
ügyben stiinalni b.dici
j ■
lenvv2■ ti Bc-z-.-ifi.-t

-t

A la maiit 
Dob. - ni. >-

nioiyan, Ivglólcbb néhány gyöngéd f.*i j leli .ónoz- i1' i ■ * * *-: j i »» i 
ta m-g az anyósának, hogy nagyon érdekes az Lu • ■ 1 ' *j
idés, jöjjön el a karzatra. A, ember nem tud­
hatja, ha a sors ugv intézi a dóig»»!, fiát még a 
papír-bomba is elsülhet. Folyt a tréfáiké ás a 1 
folyosón — egyéb dolguk sem volt a képviselők­
nek — s egyik párt a másikat ijesztgette a di-
namittak Főleg a Imrmánvi értőt boszaiitotlák, a ■ ,•1 ’ koztuk tóul» j aj), »I
mely egy óra leié a zárt ülé-s elöl kivonul! a fi>-

íioíív a 
I

>:/.to végzi 
r> ttkevié)

nancy-t 
ml való 
hogy a 
üzelmei

n jieíoezte a
- ; z egyszerű
ZU YilZit I lítl 24•}

lyosókra s a büffélie.
Kö/ben egy óia is lelt, de persze a bejelentett 

robbanás elmaradt. F.l is feledték rövidesen, lég­
ié jebb a rendőrség keresi azt a dologtalan em­
bert, akinek ilyen rossz tréfákon jár az esze. 
Hogy a publikum is segíthessen a kézrekeritésé- 
ben, lenyomattuk a levél hű mását. Hátha valaki­
nek ismerős lesz az Írás.

FARSANG.
— A fötangu világ farsangja. Rövid idő 

múlva Budapesten lesz az udvar és ez alkalomra 
több heti farsangi időzésre lassanként az arisz- 
tokráczia is a fővárosba gyülekezik. A királyi 
ház néhány tagja a Jurista-bálon is meg fog je­
lenni. A farsangi szezon tehát a következő hetek­
ben éri cl tetőpontját, a miknr lesz udvari bál- 
több főúri estéiy és bál. Ivz időben a Park-klub­
ban is lesznek ebédek és estélyek és gróf Sza* 
páry Pál s az arisztokrác-zia sok fiatal és agilis 
tagja fog közreműködni azon, hogy a társaság 
egyiitlléte alkalmával mozgalmasabb élet legyen 
a fővárosban.

— Az athlcták idei farsangi mu'atságára, 
mely február 11-én Esz a Royal szállóban, már 
szorgalmasan loiynak az előkészületek. A meghí­
vókat a napokban adiák ki. A meghívásokat ez 
évben szükebb mértekre szorítják. A rendezőség 
irodája a Magyar Alhletikai Club téli helyiségé­
ben van: Nemzeti Lovarda Vili., tisterházy-uteza 
36. I. ere.

Farsangi naptár.
Január 23. A „Saskör* tánczesiélye.

23. Erzsébetvárosi Demokrata kör estéje a 
Royalban.

23. Hólabda-bál.
23. A belvárosi polgári kör hölgy-estélye- 

(Eskütér S.)
», 23. Az Alinádi-kör tánczesiélye a tisztviselők

palotájában.

-ra iuv,a b 
ultin hatnan 
t<:ZtÓ vitáját 

tVapiveildct fog: dl:i (*1 2VF)
’ellenében. Enc az üle-t bezávlák.

Paris, jan. 22. A Hava ; üy * - ■: jelenti: A 
hazafias liga két-iiúromszáz lagjab 4 á»ió csoport^ 

alán a Concorde lértn í*‘V«'i 
Slrassburg-.-zooor elé v-.-iiuíl és e i.iál'ásoákal 
UinfctHÜ:

— Etjén hlszasz*. Lijen 1 r.uiczi or-ziig!
A csoport, melyhez számos kiváncsi csatlako­

zott, a kamara épületé»!'/, igyekezett jutni, de a 
rendőrség szétoszlatta. E !;»'■,a t" ni!
élteit éli Elszaszi. Számos tuviiua:!» d rj iá--útra 
pereat kiáltásokkal fülelt. E-;e í.sinéllödtek a lün- 
leési-1;. A rendőrség vagv 60 emberi letartózta­
tott.

Öngyilkos százados
Arad, jan. 22. Sajkú István nyugalmazott 

honvédszázados ma buskomn; a - i »1 sziven- 
lótte magát és meghalt. Fefi- -■■gc vesz íves 
beteg és ezért követte el végzetes tettét.

r

Közgazdasági táviratok«

AéujorA.
jan. 22. jan. 21.

Búza helyben.............................. 95 50 95.—
, januárra ............................... —.— —.—
„ márciusra...................................—.— —,—
, májusra...........................................92.25 90.75

hányzat: állandó.
Gabonaszállitási-dij
Liverpoolba................................... 1.2 125
Tengeri januárra......................—53 87

» májusra............................... 55.75 53.87
Irányzat : állandó.

Chicago.
— Zárlat. —

jan. *22 jan. 21.
Bnza jan.-ra .............................. —.— —.—

„ május-ra..............................  90.60 88.87
tengeri jan.-ra ....... 45.25 44.50
Az irányzat állandó.
CMosgó, jan. 22. Zsír januárra 7.12 7.02, 

májusra 7.17 7.10, szalonna 6 68, 6.68, Ser­
téshús májusra 14 32 14.27,.
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Szombat« január 23. EGYETÉRTÉS

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Viszovt’átás. A Nemzeti Színháznak egy 

éveken ái nélkülözött kr üi .őségé tartotta ma dia* 
Uftimas vissza!, rését. Csillag Teréz, ki a Vígszín­
házhoz par toil el, belátta, hogy mindenütt jó, de 
‘egjobb otthon, s visszaszerződött a régi művész- 
fészekbe. Hogy helyes volt szive sugallatát követni, 
azt mutatta az a perczekig tarló taps, moly a zsú­
folt nézőtér minden zugából üdéje hangzott, mi- 
“or Sar< ion »Váljunk el «-jenek Cyprienne szerepé­
ben a színpadra lépett, s mikor az e;ső felvonás után 
húsznál is többször kotlett a lámpák előtt hajlongania. 
hoay a rokonszenves tüntetés uj, meg ui kitörései 
megköszönje. Nagyon sok tisztelője virágokra bízta 
örömén>-k to’mácsolasát, s annyi koszorút, bokrétát, 
virágoskosarai halmoztak össze, hogy megtelt ve­
lük az egész szmpa !. Fölösleges volna Csillag 
t erézröt bemntalóféle leírásokba bocsátkozni* 
Avm volt 6 távol, azért, hogy más városrészben; 
más színpadon aratta a sikereit. Közönsége ngvyi- 
.z maiaai, s követi Gt I áiból játszik is. Oyprien 
neje a lighód.tóbb szertpei közül való. r örüm- 
nitil tapasztaltuk, hogy kaczagásának csen­
gése ma is olyan ezüstös, mosolya ma is olyan 
ú les, szenttijárása is rna olyan élénk, mint 
vö t <'•- I ngy üde megjelenésével, bájos 
ét; vegé-ével, műrészt játékával ma is ngy meg­
tölti a színpadot, mint annak eiűlte. Az ű vissza­
tértével a »Váljunk el« visszanyerte »pénzián 
darab« jellegét s ezt a még ma is érintetlen szel 
lemi s'i-g.., valamint a kitűnő előadás teljesen ért­
hetővé t“sz . Náday remek Des Prunellesje soha 
se I. veszti el hatását. Horváth mulatságos Anita 
mar. s kisebb szerepekben Helvey Laura, K.

Lina, .'-Inmar Róz«i. Keczeri Irén, Gyenes, 
Boros®, Lala bár szintén emelték a szép est 
--ikerét. ,'A*. F.)

— A S inpudt Szerzők Egyeiütcte. A
i'-.i.-gy-umisztt-r a minap megalakult Magyar 

Hveizők Egyesületének alapszabályait 
uván.igyta.

— Vasár a láücsariiohbau Tornai Gyula 
je.es orientalista fesuőnk Keleti útra készül és ej 
ivar a : tini minden holmiját. A művészi mi be-

■ -'üi;ük benne e- a dolgaiból magunk is szívesen
vas; roma«, c«<- azt — őszintén szólva — egy i:i_ 
c t í-ir;.-áim!. tarájuk, hogy erre a vásárra oda. 
v.lái; n." ki a Műcsarnokot. Ez a hajiéle luuiunk- 
i-ul i.em arra való, begy közvetítő-helye legyen 
akár így kiváló művészember bútorainak is s 
b:,r Tornai Gyulát — ismételjük — a rnrgya- 
v iiv -s/gárd 1 egyik érdemes tagjának tavijuk, ez 
a .Müe-arnok i szérűi neki lett privát gzolgáialnf 
tut« ük. Egyébként Tornai — ha már

■ i a tál lati k hely ét - ■ meg kel* 
szép holmit bocsájtott áruba ott. Mű*

!l . ok ti'iiu. I s .a : aga keii.i a vá-
. . ■ vek, iáskak, i gyverek, bar.g- 

■ . .r hiiiizéeek, ti.szerek, edények,
vi- . szövetek. Azonfelül van ott: gótika" 

•i's, 1 • r.y, renuisance disz-zékek brokáttá! be- 
. i va, ?.<;•: .1 p .nv.cdlán, antik égetett bársony 
i',Jgi -pai, ol Sflyembrokat, kovácsoltvas gyertya, 
tartók, er.ip'ir óra, velenczei bárok díván. Minden 
korbó: va.é, minden Ízlésnek megfelelő szép 

A ; ■!:•■! térén a iniiv-'sz festményeit ITg- 
mlja magá;/,i. lamer ifik Tornai Gyula ec-setkezelé- 

I r ík alakjait, milieujéi. A mórok közé visz 
ben:.:i:iset 1 gsztvaskőben, nap-ülőbe falak mentén

iz! isii

jbelünőbbekké legyek azokat a változásokai, me­
lyeken a színház épülete 1875. óta átment.

A szinháátvizsgáló bizottság ezután a pin- 
ezétői kezdve egészen a zsinórpadlásig min­
dent megvizsgált és úgy takilía, hogy a 
népszínházi bizottság mindent teljesített, a 
mit egy ilyen régi színház javítására tenni 
lehet. A szinházvizsgáló bizottság a maga 
részéről hangsúlyozta, hogy a színpadnak és 
a nézőtérnek vasszerkezetre való átalakítása, 
a villamos világítás behozatala elsőrendű 
szükség, — ha azt akarják -- hogy a szín­
ház a modern színpadi technika követelmé­
nyeinek megfelelhessen.

— A mormota. A Vígszínház legközelebbi 
újdonsága Mars és Xanroff »La marmotle« czimü 
bohózata, a mely a párisi Vaudeville színháznak 
ez idei nagv sikere. A Vígszínház személyzete 
nagy kedvvel készül az újdonságra, melynek 
magyar ezime »A mermota« 3 a melyet Kürthy 
Emil, lapunk színházi rovatvezetője fordított.

— A Mübarátok Körének mai összejövetelén j 
Krieseh A adar festőművész folytatta az angol | 
praerafaeülákról szóló felolvasásainak sorát. A j 
nraer.ifaetiia irók működését ismertette.

és a környékbeli szövetkezetek, különösen a 
jablonici szövetkezet terjesztett. A nép öt 
halállal fenyegette és emiatt ő a vádlott el­
len fenyitő feljelentést is tett. Szeniczen há­
rom tói párt van; tót nemzeti, tót néppárti 
és a Hurbanista-párL Az utóbbi a legvadabb. 
Hene János jablonici, Bartosevies Jenő kor­
latkői, Klein Ferencz dojesi és Marczell Ár­
pád lubokai körjegyzők terhelőén vallanak n 
vádlott ellen. A tárgyaláson sok agitátor van 
jelen és a közönség közt két pánszláv szer­
kesztő és Kreszok, a Tátra bank igazgatója 
ül, ítélet valószínűleg a jövő szombaton lesz. 
Fajuor Dusán ev. scgódlelkcsz, Fajnor István 
védőügyvéd fia, a váddal ellentétben előadja 
az Aszóson tartott programmbeszéd tar!al­
mát. 0 az első mentőtanu, szerinte a vád­
lott a tót néppárt jelöltjeként lépett fel, 
azért, hogy ne gondoljak, hogy ő pánszláv. 
Tanú tagadja a vádirat minden adatát. Dr. 
Horváth Cziril szeniczi ügyvéd, a Tálrabank 
ügyésze is a vádlott mellett vall és közte és 
az ügyész között többször izgalmas jeleneink 
támadnak. Az elnök kiiclenti, hogy ö a védő 
tanításaira nem szorul és kérdéseinek felte­
vésében a törvény szerint jár el. Általános

Ruskin híveinek irodalmi'munkássága rendkívül i I,|f ~ epelesrv a tanul megesketlcdvk. v ugui 
sokoldalú. Maga a mester prózájával tartalomban!'T hgye.--z rágalomnak mondja, hogy a \edó 
és formában n»yaránt korszakaikon’): az iskolája- *d gyanusilásokkul vádolta.
hoz tartozó költők munkássága azonban, bár igen 
érdekes csak epizód. Morris, az epikus verseiben 
is visszamegy a középkori keresztény, sőt még lo- j 
vább, az üsgermán korhoz.: U fordítja a Niebelun- 
yoknak Izlandban fennmaradt legrégibb változa­
tait. Dante Gabriel Ross-Ili, a lírikus, az olasz, 
angol, szerelmi szonettjeiben metaphyzikai magas­
latra emelkedik. Érdekes példája annak, 
nagy halasa volt mindenkor az antik es Isiin 
olasz kultúrának az angol népre, amit még job­
ban igazol negyedik nagy költőjük, a tenger da­
losa Algernon Charles Swinsburne. Egészben véve 
— ez a mii rész véleménye — a preraíelilák 
iroda mi munkássága nem volt reformáló hatású, 
mini a művészi.

A nagvérdekü felolvasás után Donovan Erzsé 
bet szavait néhány szép eredeti költeményt az

Az eltűnt feleség,’. Schrotlmann Miksa 
budapesti ékszerész, e Sió tizenharmadikán átadót1 
feleségéne!: harminozezer korona értékű ékszert és 
egy nyo czezer koronáról szóló vallót. Az asszony 
»nyomtalanul eltűnt«.- A váltót most egy Rät­
selnki nevű egyén perli Schrottmann ellen s a 
hitelezők azzal vádolják az ékszerészt, hogy azért 
nevelteti magát, hogy vagyonának megmaradt ré­
szét is elsikassza a li telezuk elől. Ügyvédjük után 
ezért csalárd bukás büntette miatt büntető felje­
lentést lellek Sehroitmann edlen.

— A labdarúgás halottja. Az Atlétikai 
Klub és a Törekvés czimü sportegyesük! a mull 
‘■v nyarán labdarugó versenyt rendezett a ferencz 
városi sp.-rt-telepen. A játékot

SPORT.
— A jégpályákról. A Budapesti (budai) tor­

naegylet jégpályája az utóbbi napokban bekövet­
kezett enyhe időjárás daczára a közönségnek 
folyton rendelkezésére állott. Az egyeffléilet a 
megnyitás napja óla a pályát még egy:-, sem 
zárta be. A budaiak ez időt jól felhasználják: 
szorgalmasan készülődnek úgy a saját, február 
2-án lattandó versenyükre és jégünnepélyükre, 
mely kiváló sikerűnek Ígérkezik, minta Budapesti 
Korcsolyázó-Egyesület jelmezes ünnepélyére is. 
Csak az volna kívánatos, hogy az idő is kedvez­
zen a jégsport híveinek.

— 0)8 sagos torna ünnepé y Araco A
Magyan rszág: Tornaegyletek Szövetsége most ki­
adott felhívásában értesíti az ország tornaegyle­
teit. hogy pünkösd ünnepén, május 21 - 23-án 
Aradon tartja Vlf-ik országos tornaünnepélyét, Az 
auvl torni!Ímnep,fcgek keresőben ünnepli a szö­
vet-ég fennállásának huszadik, az Aradi Torna- 
■ gyuú pedig, a melyik az országos ünnepélyt 
rendezi, huszonö ödik évfordulóját. A felhíváshoz 
három kis füzetkét mellékeltek. Az eisü az orszá­
gos ünnepé:y sorrendjét, a másik dr. Czölder Já­
nos szövetségi alelnök Berzeviczy Albert közokta­
tásügyi miniszterről mondott beszédét, a harma- 
'jhi pedig a verseny íődijának feltételeit és sza­
bályait foglalja magában.

.szerencse! lenség
ismertetett költők müveiből a nagyszámban egy teMe emlékezetessé. Weinber József kapuvédc 
hogyült előkelő hallgatóság élén!: tetszése melleit- ha«barqgfa Dávid Vilmost s a szerencsétlen fiolái

I ember huszonegy órai kínlódás után maghalt. A 
j rendőrség nyomozást folytatott ebben az ügyle n s

Oil voltak
Gróf Batthyány Alajosné, gróf Tisza Istvánná, 

oáró Dániel Kinőné 
io-jnva. báró Ke 
lr tiiáné és leanva, Dokus Ernőné, gróf DessewHv 
Érni Iné, Hnbav .I-nöne, báró Huszár Ilona, dr. 
L -h-i tlyiilané, Enyedy Lukácsné, Pejacsevicli 
Katinka e

:,v Alajosné, gro usza .scanne, ira,obut áltüUe az tigyészs,g|icz, me y
;one, urgróf Pallavizm, Éden- c ' nban a vá(J L vállalta magara,
emeny Ixalmánne. dr Wlas.-v-.s A, fi,.ír,l3l ,‘-rv,.nYS2<.kpn megszüntették s

Jvián grófnő, dr. Abdt Antalné, I 
Iv.i;: In::.i grófnő, Konokjda, öz.v. Krieseh .lanosré, j'vP7i(? 
Lóm- av Gabriella, báró Podmaniczky Gyulán.; es | ' 
i’.lma, liáró Vach Melani, gróf FalUy-Daiiu L- 
pé;ii:é, Springholz Mária, Rickl Gyuláne, gróf

~ " ie.

I .V.- e iirasi a lorvenyszeiten meg; 
akkor a gyászba borúit család iiavvédje? a királyi 
tál ha elé vi-te az ügyet, mely .Weinber ellen el 
rendelte a vizsgálatot. A vádtanács ma Weinber: 
gondatlanságból okozol! emberöléséit vád alá he*

Kizink legelőkelőbb
vízgyógyintézet,.
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lí iltiiyány Lajos, dr. Hánrévy József. Balló 
löisehtr Gyula, Radisicti Jenő, Viegand 
Medver-ztiv Frigyes.

de.

ebzso.ő aranyukat mutat be, pompás mór 
< i-ü - !tk‘ I . . . s ezeket megiu.á-ja akár Velen, 
czebtü, a: • r Szexiin-.i- !, akár Teulanhói, akár 
pedig a apa!ságból vette is a tárgyát, löbb- 
l yin; i;i«iii iretüek a vásznai, sok a tanulmány, 
d- mm-lvgx.ken rajta van a művész jellege, mely 
mindegyiké;: k n-kbecset ad. A lalakat bontó ké* 
. .. r iadók t . -:ó áron. líu-z koronától föileié. 
lm. ban pr-i -zt szívesebben latnuk, de nyilván a 
ói-.. - n.okban is megveszik

A Nspsziniiaz tüzbiztossága. A N."n- 
zi.oimz 11i; 1.i mu u Xéjiszipháza! vizű­

it ló hízol i.sitit*, ti
zen ;
Lraíla nicu a szm/mz-,.
mely. ngy látszik, elég komolyan veszi a 
iv-i-idal;:!. .Vmiadv Ge/ti vkuosi tanácsos el­
nökiéi i iuutl dt
össze u Dizuthsáj. 
kon ki vui

lutan Jiuiotn 
melvnek

ii!turakóv
o, üié'sén ír tago-

a iié'pszinházi bizottság kikiil- 
duttje : Kiéli István udvaiv tanacs x- is rcszt- 
vetí.

Mielőtt a bizottság a színház megvizsgálásához 
jogé:! volna, Kiéli 1-tván írásban terjesztette he 
azoitat az intézked- sehet, melyeket a népszínházi 
uizoitság már a maga hatáskörében is a tűzbiz­
tossá" érdekében megtett és kérte, hogy ezeket 
jegyzőkönyvbe vegyék. Ez az Írásbeli jelen­
tés elmondja, hogy évről-évre nagy anya­
gi áidozaiok árán uj lépcsőket és kijára­
tokat csináltattak és a nézőtérén való koz 
ckedés megkönnyítésére több ülőhelyet távo­

lítottak el. De legfontosabb az az újítás, me- 
1 yet a színház fülesére nézve hoztak be. A szin. 
ház füiöhelyét, valamint a raktárak és műhelyek 
egy részét áthelyezték a Csukoriai-utczában külön 
1 c.zéira emelt épületbe, úgy, liogv a színházba a 
meleget a Csokonai utczai ház gépházából a Jó- 
zsef-köruion át a fö d alatt vezetik a színházba 
Tűzvész esetén a vasfüggöny locsolására külön 
«zerkezet szolgál ; a színház viztornyá- 
oan felépített m-dencze egy óra hoszszat 
.oly’on sznlgáilaljit az oltáshoz szükséges vizet; 
egy Wortingltion szivattyú, a mely minden este 
hat órától kezdve egészen a szinházi előadás be. 
fejezéséig fütve van, arra a czélra szolgál, hogy 
a vizsugár a színház legmagasabb pontjáig is fel* 
érjen, egy szóval — azt mondják — a Népszín­
ház tűzrendészed szempontból minden kellékkel 
rendelkezik, hogy nagyobb katasztrófának elejét 
vehesse. A népszínházi bizottság már terveket is 
készíttetett a színpadnak és a nézőtérnek vas 
szerkezetre való átalakítása tárgyában és csak a 
pénzhiány okozza, hogy ezt idáig keresztülvinni 
nem sikerült. A beadvány jegyzőkönyvbe vétele 
utánKiátky János műszaki tanácsos« és Kar. 
zer József, a népszínházi bizottság szak­
értő épilészei, bemulatták a Népsziház 
legelső és mostani tervrajzait, bogy így szem-

FÖVAROSI ÜGYEK.
— Értekezlet a kikötő ügyében. A főldmi-

velési miniszter téli kikötői akar építeni a í’ívá" 
rusbam A főváros és a közmunkatanács azonban 
nem tudlak megáilapodm a kikötő környékének 
szabályozására. A miniszter február tizenötödikére 
értekezletet liivolt össze, a melyen ismét megvi­
tatják a léii kikötő dolgát.

A főváros nem megy St.-Louisba. A
kereskedelmi miniszter néhány hónappal iz­
eiül! ieis/úliiollii ti !uvárost, vegyen ré.-zl a 
Sl.-Lőni-i világkiáliilásOi). A tanacs azt java­
solja a közgyük-uek, hogy a főváros no 
képviseltesse u.o/ai, a kiállításon, mert a 
kiállítás nagy költségei igényel, de — mi­
ntán a messze Amerikában rendezik — 
ránk nézve haszna se lesz.

-- A bazilika belső díszítésé. A Szent Dí­
ván templom építésére felügyelő bizottság Lung 
György elnöklete alatt ma délután ülést tartott. 
A szöszükkel szemben elhelyezésre varó Szent 
László szobor mintáját mutatta be Rothinger 
szobrász. A bizottság a mintát elfogadta. Meg 
vagy tiz darab relief és aranynyal bevont képet 
íogadul! el a bizottság.

— A budai sár. A második kerületi Alvinc/y- 
ut háztulajdonosai azzal a panuszszal fordultak 
a tanácshoz, hogy tönkre kell menniük, ha a fő­
város nem rendezted kocsi- s gyaloguljaíkal- 
Gyalogjáró nincs s az Alvinczy-ulon. A sár olyan 
nagy, hogy a gyermekek napokig nem járhatnak 
iskolába, az űz elek, vendéglők sorra buknak s a 
háztulajdonosok képtelenek helyiségeiket bélbe 
adni. A kerületi elöljáróság az utrendezés tárgyá­
ban szintén tett előterjesztést a tanácsnak s be- 
l<:!entette, hogy a jelzett állapotok valóban tűrhe­
tetlenek.

Mi történt az erdőben? A tátralüvedi 
erdőben néhány évvel ezelőtt halva laialták 
/■’losch Zsigmond földbirtokost. Ugyanekkor l'ü- 
zcsscrv Emil aljegyző megjelent a vizsgálóbíró 
e .Ml s elmondotta, hogy együtt vadászott Fieseh- 
sei s mikor a fegyvere vé.ellenül elsült, a golyó 

j halálra terítette a földbirtokost. Füzesséryt a gon.
I datlan-ágból okozott emberölésért jogerősen el­
ítélték. A büntetés kiállása lilán folyamodott a 
budapesti ügyvédi kamarahoz, s az ügyvédjelöl­
tek jegyzékébe való fölvételét kérte. A kamara a 
fölvételt megtagadta, még pedig u következő 
megnkolással:

Az lh74. évi XXXIV. t.-cz. 11. szakasza elő 
írja, hogy az ügyvédjelöltek lajstromába csal; 
teddhcüen jellemű egyén vehető fel. Füxessérv 
Emil folyamodó azonban az eredetiben bemuta- j 
tolt 410^1902. bilő számú, a lőcsei kir. törvény­
szék, mint büntető birú.-á" állal hozott Ítélete 
szerint gondatlanságból eDövetett emberölés miatt

e^yBÄ-s
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TÖRVÉNYSZÉK.
—- Egy válópör költségei. Sok érdekes 

mozzanata volt annak a válópörnek, melyei 
1 itafl’e Ilona grófné indított a férje, báró Malten- 
cloit Richárd osztrák nagybirtokos ellen. A pöi 
aktái törvényesen elismert válóokokról beszéllek, 
de a jól informált világ tudta, hogy a grófnő 
azért válik az urától, hogy egy fiatul 
magyar orvosnak dr. Feldmann Sámuelnek fele* 
sége lehessen. A budapesti törvényszék, valamint 
másodfokban a királyi ítélőtábla felbontották a 
házasságot. A kúria azonban mind a két alsofoku 
bíróság ítéletét megváltoztatta s a végleges elvá­
lasztás helyett házasfeleket csak ideiglenesen, ha1 
hónapra választotta el ágytól és asztaltól. Azt is 
kimondta egyúttal, hogy ezen idő eltelte után a 
házasfelek mindegyikének jogában áll újra kérni 
az elválasztás!. Miután a válópör aktáit ezzel le­
zárták, a gró,‘nő ügyvédje, dr. Slehló Kornél fel* 
szólította gróf Taatle Ilonát, fizesse ki a válópör 
kétezer koronát kitevő költségeit. A grófnő azon 
ban nem fizetett. Az ügyvéd port indított a 
giófnű ellen a budapesti törvényszék előtt, amely 

ma el is marasztalta.
— Veszelovazky perc • ,.;i minden

tanú terhelőén vall az a;..un v.iui való iz­
gatással vádolt tót nemzetiségi képviselőnek 
Nyitrán most folyó pőrében. A mai tárgya 
láson, a mint jelentik, dr. Szálé Lajos sze 
niczi főszolgabiró azt ad a elő, hogy a nép 
már a választás előtt fel volt izgatva tót röp- 
iratokkal, a melyeket a szeniczi Tátrabank

t‘égxy havi fogházbüntetésre Ítéltetett és ezen 
büntetését ki is állotta. Miután ily körülmények 
között folyamodó a hivatkozott törvényszakasz 
szerint előirt e öleltétek elvesztette, a kamara az 
ügyvédjelöltek lajstromába való fölvétel iránti ké­
relmét teljesíthetőnek nem ín laka.

Füzessérv fülebbezésére a ni. kir. Kuiia a kö­
vetkező végzést hozta:

A budapesti ügyvédi kamara választmányának 
végzése mcgvá\tuztiuil< és Füzesséry Emil buda­
pesti lakos az ügyvédjelöltek laisirumaba /ülvc- 
tetni rendeltetik. Mart: kérvényező az 1^7 I. évi 
XXXIV. törvényezikk 11. szakaszában előirt ké- 
],i‘-ile.-ét igazuka. az idézeti törvény 3-ik szaka­
szában említett iHintett vagy vétség esete, nialv 
a fölvétel megtagadását indokolná, IV,nu m u, Io­
nig. egyedül amiatt pedig, hogy a lö sei kir. tör­
vényszék, mint büntető bíróság által Ti0.1 tud. ez. 
logerös ítélettel gondatlan.-ágból okozni! ember­
ölés vétségében bűnösnek mondatott ki é.s négy 
hónapi mar kiállóit logbazbüntetésre Ítéltetett, a/, 
ügyvedjetöilek lajstromába való felvétele meg nem 
tagadható.

— a csongrádi itatás. A legutóbbi csongrádi 
képviselőválasztás pörös aktái végi.épp n lezá­
rultak. Csongrádon tudomás szerint Hegyi Antal 
plébánossal szemben dr. Baross Jánost válasz­
tották busz szavazattöbbséggel képviselőnek- 
Hegyi Antal azóta Amerikába szökött. De pártja 
peliczióval támadta meg Boross mandátumát. A 
mandátum megsemmisitesevel tudomás szerint 
erre a cziklusra fölfüggesztették Csongrád követ­
küldési jogát is. Az etelukei-itatúkat pedig név- 
szerint Fekete Lajost, Kazaniczki Dénesi és 
Szlavi'/v Jánost egyenkint száz korona fu- és öt­
ven korona mellékbüntetésre, Hegedűs Antall 
pedig ötven korona fű- és busz korona mellék­
büntetésre Ítélték. Az ítélőtábla az ítélet egész 
terjedelmében jóváhagyta. Az elítéltek semnn- 
ségi panaszát a Kuna negyedik büntetőtanacsa 
Xuményi József bíró előadása alapján elutasította 
s igy a hosszan húzódó por jogerősen befeje­
ződött.

— A közvetítő. Tanítókat, tanítónőket, nevelő­
ket közvetített Pfeiffer Ferencz ezupringer, de úgy, 
hogy alig egy esztendői működésé után már 
egcsz csomó büntető fel jelenlést leltek ellene, 
mire a rendőrség kiiiltolta a fővárosból. Az i llo- 
lonczolt Pfetlfer üzletét alkalmazóijára Schaffer 
Adolfra ruházta, de csakhamar ellene is tömegé­
re! érkeztek panaszok. S/abó Józseftől száznyolc­
van, MonaszterL Szilardnélól százhetven, Stefan- 
esik József közjegyzőtől ötven, Mészöly Líraimé­
tól ölven végül Rayályi Gyulánetói kétszáz ko 
róna előzetes előleget csalt ki, s egy perczig se 
törődött azzal, bogy a kívánt bonneot, vagy neve­
lőt föl is hajtsa. Schaffer Adolfot, a büntető tör­
vényszék hat rendbeli csalás büntette miatt vád 
alá helyezte. A lárgyalás alkalmával a vádlott 
tagadta a bűnösségét és azt vallotta, hogy a pa­
naszosok egy ri‘szétöl még a kilo onezoll Pfeilíer 
vette át a pénzt. A törvényszék elfogadta vad,olt 
védekezését és felmentő itcleiet hozott. Az ítélő 
tábla a törvényszék Ítéletet megerősítette.

KÖZGAZDASÁG.
Az értéktőzsdéről.

Habom vagy béke? Ez a kérdés foglal­
koztatta ezen a téren is az értéktőzsdékul 
úgy Európában mint túl a tengeren. A tőzs­
dék fokozott érdeklődéssel vártak az erre vo­
natkozó híreket s mint hogy azok uaprúi- 
napra változtak, a tőzsdék hangulata is 
folyton változott. Túlnyomó azonban mégis 
a béke- felfogás, vagyis azok felfogása, akik 
a békés megoldást tartják lehetségesnek. 
Ez a felfogás különösen a londoni tőzsdén 
jutott érvényre, a hol a háborút orosz és ja­
pan értékeknek nagytételűkben való bianco 
eladások állal már uszkonijitállák. A londoni 
tőzsdén teljesen megváltozott a. hangulat s 
a eonlicminc terjedelmes fedezése vásárlá­
sokra határozta ei magát, minek következ­
tében az irányzat is kedvezőbbé vált.

A külföldi tőzsdék kedvezőbb tudósitusai 
nak hatása alatt italunk is barátságos volt 
n hangulat. A sjickukiczió azonban azért 
sem fejthetett ki nagyobb tevékenységet, 
meri a parlamenti viszonyok elposványoso- 
dása nagv óvatosságra késztettek. A speku- 
láczió ennélfogva nagyon tartózkodóan vi­
selkedett és nem igen erőltette meg magát. 
Különben az ultimo közeledése miatt sem 
akarták a hausse-ángazsmákat nagyon sza­
porítani.

Mindezeknél fogva az c heti forgalom is 
nagyon szűk keretben mozgott, az árfolya­
mok hullámzása pedig egészen jelen­
téktelen volt. A helyiértékek piaczáu csak 
néhány érték iránt mutatkozott fokozottabb 
érdeklődés. így főképpen a Belvárosi Taka- 
rekpóntár részvényeit keresték, mely tudva­
levőleg részvénytőkéjét fel fogja emelni. 
Élénken keresték a fuzionáló Molnárok és 
Sütök gőzmalma és az Első Budapesti gőz­
malom részvényeit is magasabb árfolyam­
mal. Ellenben a Festi Magyar Kereskedelmi 
Bank és a Magyar Aszfaltipar részvénytár­
saság részvényeit kínálták.

A befektetési értékek piac-za csendes volt. 
Rendkívül csekély forgalom mellett a leg­
alacsonyabb jegyzések maradtak érvény­
ben.

Az e heti főbb árfolyamváltozatok ezek 
voltak:

Osztrák liitel-részvény
jan. 15, jan, 22.

G79.— 678.—
kiilunbiizet.
— 1.—

Magyar hitelbank 774— 771.— — d.---
Magyar leszámitolób. 461.— 462.— 4* 1.—
Magyar jelzálogbank 517.— 518.— + 1.-
festi magv. keresk. bank 2870.— 2860.— — Ív.—
Osztr. tnagy. államvasut 674.— 676.— + É) _
Déli vasút Gt.— 60.— — í.—

Rimamurányi vasmű 591.— 585.— — 6.—
Közúti vasút ö9ő.— r 88.— — I.—
Városi villamos vasút. 831.— 831.— — 9.50
Salgótarjáni kőszénb. 570.— 565 — — 5.—
4 száz-magy. K -jár. 92.20 9910 — o.io

A tenyészállatok értékesítésének szerve­
zése. A Magyar mezőgazdák szövetkezete 
elhatározta, hogy a tenyészállatok értékesí­
tésére külön osztályt szervez. Régen érzett 
hiányt pótol ezzel ez az országos gazdatár- 
sadalmi szervezőt, mert kivitelünk állatokban 
és állati termékekben evröl-évre emelkedik 
és az ország 'ÜBitdu bevétele e vzimen 
több 100 millió koronára rúg. Kétségtelen 
tehát, hogy nemzeti vagyonunk jelentékeny 
része állatállományunkban fekszik és ennek 
gyarapítása, fejlesztése és a megbízható ér­
tékesítés állandósága elsőrendű nemzeti és 
állami érdek. Tallinn Béla földmivelési mi­
niszter melegen felkarolta a nagyfontosságu 
eszmét és annak kivitelét elősegítendő, nem­
csak a legmesszebbmenő erkölcsi támoga­
tást helyezte kilátásba, hanem az osztály 
működésének ellenőrzésére saját közegét 
küldte ki Sierbán János országos tejgazda­
sági felügyelő személyében. Elsősorban fel­
adata lesz az uj osztálynak a belforgaiom- 
ban a keresletet és kínálatot összpontosítani 
és köz veti leni. továbbá, uj tenyészetek ala 
piiása. a meglevő állatállományok fejleszté­
sére szolgáló tenyészanyagnak külföldről 
való importja, végűi az országban felesle­
gessé váló tenyészanyagnak export utján 
való értékesítése «is a felvevő piaezok bizto­
sítása, Az aj osztály vezetését a szövetke­
zel igazgatósága Fcslliy Bélára, . magyar- 
óvári gazdasági akadályba intéző segédjére 
és Pick Oswald importőrre bízta. A szövet­
kezet ügyeinek intézésében különben Pirks 
János miniszteri osztálytanácsos, országos 
állattenyésztési felügyelő is reszt vesz. Az 
uj osztály működése elé gazdakörökben 
élénk érdeklődéssel tekintenek, s már a Tat- 
terszallban tartandó tavaszi l eny észtillat vásá­
ron részt vesz saját gyűjteményével s telje­
síti a füldmivelesügyi minisztérium meg­
bízásából ott árverésre kerülő tenyészállatok 
beszerzését.

Magyar ásványvizek et ieulst kiá ltáson
Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter elha- 
ározla, hogy a st.-louisi nemzetközi kiállításra 
ingyenes fogyasztásra legkiválóbb élvezeti vizeink­
ből néhány vaggonrakományt küld. St.-Lonisbaju 
a kiállítási időben nagv hóség lévén, a látogatók 
iiditéaére is fog szolgálni. A vizet a forrástulaj 
donnsok a miniszter fölhívására ingyen hocsájlják 
rendelkezésére, inig a szállítást Fiirnéböl SL- 
Eouisba a kereskedelmi lárcza fedez .

A Pesti Hazai Első Takarékpénztár mér- 
bgazámlája a kővetkező adatokkal zárult 1908. 
évi deczember 31-én:

Tartozik. 1 ’agyon: Készpénz-készlet 3,8ú8.4ől 
K 8G f., egyesületi hazak 5,273.000 K. leszámí­

tolt váltók a tóvezában 59,1*49.198 K 27 f., nyílt- 
j kiteli váltók jelzálogos fedezet n.-dleU 19,799.398 
i K, előlegek értékpapírokra 10,725.094 K 38 f., 

Ic'dt.-eünök ingatlanokra készpénzben 10,854.398 K 
52 í., kölcsönök ingatlanokra záloglevelekben 
97.712.529 K. 48 í . kölcsönök közhaszna mü­
vekre 5,391.812 K. 72 f.. köles""-iiök törvényható­
ságok es községeknek 141,298.838 k 03 f., köl- 
c.-.vaőii m. kir. kincstárnak . eladott államjavak 
vételárának leszámítolása 2 090.857 K 95 f., 
kölcsönök államilag i.-izlosiiolt kötvényekre 
823,850 K 06 f., adósok folyószámlán 03,904.792 
K 13 f., az egyesület tuiaidonaba végrehajtás ut­
ján jutott ingatlanok 921,770 K 74 f., értekpapi- 
rok és azok deczember 3l-ig járó kamatai 
70,082.851 tv 08 í„ a záloglevelek hizíosiiására 
rendelt külön alap értékpapírjai és azok deezem- 
ber 31-ig járó kamatai 0,058.183 K 34 f., a ka­
matozó kötvények biztosítására rendelt külön, 
alap értéknapiriai és azok deczember 31-ig járó 
kamatai 6,167.050 K 08 f.. 4 százalékos egyes, 
kor. záloglevelek készlete 257.472 K, 4 száz. 
egyes. írt. kam. kötvények készlete 308.880 K,
4 száz. egyes. kor. kam. kötvények készlete 
411.042 K, 4 száz. sors. kor. záloglevelek kész­
lete 28.576 K, 4 száz. fit. kam. i.ölv. készlete 
19.392 K, 4 száz. kor. kam. kötv. készlete 3.232 
K. 4 és fél száz. sors. kor. kam. kötv. készlete 
1.339.097 K 25 f., idegen pénztárjegyek és azok 
di-cz. 31 ig járó kamatai 3,901.150 k, egyesületi 
nyugdíjalap értékpapírjai 1,701.158 K, menház- 
alap értékpapírral 401265 K. honvéd-alap 19.980 
ív. Üsczesuu 519,643.958 k U9 f.

Követel. Teher: Alaptőke 10.0UÚ.Ü0Ö Korona, 
rendes tarlalekiöke 13,u41.485 Korona <1 fillér, 
külön taiia.vkalaj, 18,550 112 koruna vü fillér, 
egyesületi nyugdíjalap 1,7 6 922 korona 86 ß!- 
,ér, betétek könyv cikékre 249 2^3 276 Korona 
30 fik, kibocsátott pénztárjegyei; 176.500 K, hite­
lezők folyószámlán 12,766.031 k 23 fik, kiboesá 
tolt 4 százalékos kor. záloglevelek 63,745.200 k, 
i százalékos irt. kam. kötvények 611,832.800 K,
4 százalvitos kor kam. kutvemek 2o,->').j 400 k,
4 egv fél százalékos kor. kam. kötvények 22 944.20) > 
K, kisorsolt, ne még fu galomban levő 4 százalé­
kos záloglevelek 379.400 K, kisorsolt, de még for­
galomban levő 1 százalékos fi!, kam. kötvények 
400 UO1 K, kisorsolt, de még forgalomban levő 
4 százalékos kor. kam. kötvények 39.800 K, ki­
sorsolt. de még forgalomban levő 4 egy tél írt. 
kam. kötvények 1.200 K, kisorso t, de még for­
galomban levő t egy fel kor. kam. kötvények 
2,537.800 K, kamatozó kötvények és záloglevelek 
fel nem vett szelvényei 40.248 K 50 fii., egyesü­
leti részvények fel nem vett szelvényei 2.450 K, 
alapítványuk; Fáy András alapítvány 74.000 K, 
menbáz alapítvány 411.436 K 40 fii, honvédala- 
pitvány 20.87b K 50 fii., pesti foreálianodai egye­
sült ösztöndíj alapítvány 4.200 K, átmeneti téte­
lek 4,435.981 K 41 fik, tiszta jövedelem 5,096.634 
K 88 fii., összesen 519,843.958 K 09 fii.

&.Z erdélyi mezőgazdasági kiállításhoz
eddig 30 gazdasági egyesület, kör, város, testület 
csatlakozott, melyek bejelentették, hogy a siker 
érdekében szeleskörben tevékenykednek. Az érde­
keltség február 2-an alakul meg.

Vlkéki pénzintézetek ü zleíeredményei A
Sárvari Első Takarékpénztár 120,000 korona 
részvénytőke 41.371 K. 97 fillér tiszta nyerésé 
get ért ei s részvényenkint 90 korona osztalékot 
fizet. Az. intézet tartaléktökei 239.651 koronát tesz­
nek, tiszta vagyona 384.112 koronára rúg. — A 
Tolnamegyei Takarék és Hitelbank 400,000 K. 
részvénytőke és 8.741,136 K. pénztári forgalom 
mellett 76,215 K. 75 Pldér tiszta nyereséget ért 
el s részvenyenkint 30 korona osztalékot fizet. - - 
A Paksividéki Takarékpénztár részvénytőkéje 
160,uOO korona, összforgalma 3 077,530 K. volt. 
Tiszta nyeresége 30.353 K.: osztalékul 800 darab 
részvényre részvényenkint 24 koronát tizet. — A 
Hevesmegyei Agrár Takarékpénztár 400000 K. 
részvénytőke, 61,274 K. tiszta nyereséget ért el s 
ebből a részvényeseknek részvényenkint 16 koro­
nát tizet. — A Mohácsi Takarékpénztár, melynek 
részvénytőkéje 2UO.OOO K., 40.522 K. tiszta nye­
reséggel zárta bo mérlegét. Osztalék részvényen- 
kint 24 K. — Az Antalfalvi Járási Takarékpénz­
tár tiszta nyeresége 80,000 K. részvénytőke
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mellett 14.164 korona, melyből rés/sényenkint 8 
korona osztalékot fizet — A Nagyváradi Takarék- 
pénztár 60000 korona jövedelemből rész vén yen- 
kint 8 koroi.át, összesen 20,100 koronát fizet ki 
osztaléka .

A fSiőeiiveiésügYi miniszter számadása.
Tálkán Bála földmivelésügyi miniszter ma jelen­
tést terjesztett a képviselőház elé az 1882. évj 
5XVJ. f, ez. 5. § ában elrendelt tervezési munká­
latokról és azok kezelési községeiről. A jelentés 
szerint a Temes-Bégavölgyi Vizszabályozó Társu­
lat ügyének állami kezelésétől es a Tisza-;ö gyei 
érdeklő egyeb intézkedésekről a föklmivelésügyi 
miniszter az 1882 évi XXVI. t. ez. 5. §-ában 
foglalt rendelkezéssel utasítva volt, hogy:

1. A Maros éa Duna között fekvő tiszai vád- 
töltések egyes szakaszainak az árvíz lefolyása 
szempontjából szükségesnek la ált hátrább helye­
zése; 2. a toronlálvarmegyei belvizek levezetésére 
szükséges n ankalatok végreh jtasa, végül 3. a 
Bégé csatornának a hajózás igényeinek megfelelő 
úthlikitáaa és a bégav déki belvizek levezetésére 
alkalmassá tétele tárgyában a részletes terveket 
és költségelőirányzatot készíttesse el es ezen mun­
kának miként, kinek költségén és mikor leendő 
végrehajtása iránt a törvényhozásnak javaslatot 
tegyen.

A szóban forgó utasításra a következő intézke­
dések tetettek:

1. A tiszai töltésszorulatok megszűnteiéire 
már az 1881. évi LII. tcz. is tartalmaz ii tézke 
désekei, hogy amennyiben a Tisza mentén felépí­
tett vidtöltések egyes szakaszainak hátrább he­
lyezése az árvíz lefolyása sz> mpontjából szüksé­
ges, erre vonatkozólag az érdekeltek rne^.hallga­
tásával tegye meg az. intézkedéseket s e tárgyban 
terjeszsz- n a torvényliozai elé javaslatot. E tör­
vényhozási rendelkezés következő ben a unt veii- 
gá tö tés-szakaszokra, melyek sv.orulatokat okoz­
nak, terv készíttessen és ez az t rdekeitekkel 
letárgyaltassák. E tervek szerint, annak 
lően, hogy a Tisza folyó 
a töltések , volsaga 800 
meg — e .-/.akasz 1G helyén eszközlendó töltés- 
belebbezes vétetett ft--’. Különleges intézkedések 
szüksége fenn nem forog, mert a tervezett töltés­
be ebbe/ésuK mederremiezesi lekmte'ből nagyobb 
fontossággá! nem bírnak, s általános árvédelmi 
szempontból sem bírnak különös fontossággal. 
Ezek a apján munkálatok állami költségén 
foganaté*!Sasa nem. indokolható, az érdekelt felek j 
pedig nem fvi-lamtők a költségek viselésére, s 
ezért törvén; hozói intézkedés kérendő a költség

EGYETÉRTÉS Szombat, januar 23.
Közéért kötelezők sorsolása. A Mag *r

Jelzálog.Hitelbank 10 százalékos díjjal vis-za- 
fizelendő 4 s-ázalékos forint értékű-, valamint 4 
százalékos korona értékű községi kötelezőinek 
tervszerű évi sorsolása feb-uár 1-én d. e. 10 óra­
kor lesz a bank helyisegeiben.
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Érték'őzed».

Kedvező külföldi jelentések következtében 
a mai tőzsde hangulata mindvégig barátsá­
gos volt. A zavaros belpolitikai helyzetre 
való tekintettel azonban a spekuláczió ma 
is tartózkodó álláspontra helyezkedett és 
nem igen vett részt az üzleten; a forgalom 
tehát korlátolt maradt, noha az árfolyamok 
az egész vonalon javultak. Elénkebb üzlet 
csupán az osztrák- magyar áilamvasut rész­
vényeiben fejlődött, melyeket nagy tételek­
ben vásároltak bécsi, valamint berlini szám­
lára, mire árfolyamuk gyorsan felszökött 4 
koronával. A helyi értékek piaezán csendes 
volt a hangulat. Némi érdeklődés mutatko­
zott. a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank és 
a Belvárosi Takarékpénztár részvényei iránt, 
mérsékelten magasabb árfolyammal. Járadé­
kok ban nem volt üzlet.

Elötözsde.
z elötözsde

volt. Költenek : 
677.25, magyar

Á BUDAPESTS ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Sa.bonatoz.sde.

csel-ély forgalom mellett szilárd 
Osztrák hitelrészvény «77.75— 

hitelbank 771, magyar leszámi: 
folo- és pénzváltóbank —, magvar jelz-log-
Intelbank II. kii> —, osztrák-magyar ábamvasul
671.25 672.50, Déli vasút —.—, rimamuiányi avs- 
mü —, magyar koronaiaradék —.—, Közúti vasút 
—, Városi villamos vasút —.

11 óra 15 ^pereikor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 677.75—678., magyar hitelbank 771.50—772 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 462.-463 
—, magyar jelzáloghitelbaiik II. kib. 518—518 60
osztrák-magyar áilamvasut 672------672..50, déli vasul
«II, 61. — riinamurányi vasmii485.—486.—. magyar 
koronajáradék 99.10—- 09.15, magyar arany járadék
li&.------118 oO, közúti vasút 699—590.—város
villamos vasút 330.------331.60.

viselőinek * legal pi ",-iiia. ívi-ilségei IS 12-4 K 66
fillér. 2 A forunia! megyei belvizek rendezéseié
vonat i07Ü tervevei ek és költs ó gvelés alapján
egye- érdé! uirsn-átok áiia indíttatlak meg és leg-
Da jz v - h rzi -/ben foganatos itattal; is a munkaiatok.
Ezeki ek U ..'•-•cet í33 25_ K 31 fillér. . i. A Bega-
vsat -I nŰHr. V l:a.i* ::asra a .kalmassá tétele oiyan
•etem ’-éget tg, nyeli, hogy ennek telje-.iie.se
nem ; " aranyban az okov *'t haszonnal,
miért »•••"rn - aa kozó tervek féibel.agvaUak
és cs: ..\7. i/p 'skert k -- !" lei közöd levő Béga-
vona! "n t. •. an. A nagybecskerek—
femesv:?ri \ v ! !; .hútó ■. ;i teleire .-zü.séges i.n-
fézke-' 1 • ’ V. ■ i tv j unius 19-en a Háznál;
jeleró- s 1 ♦ -> lei!. Fddigi kö if'c-'i 15.163 korona
74 f:i : •- í ? "'•n - z:men n szóban forgó összegek
Utaivá n a1- ,. nyilvántart,daiulok azen, meri
a törv dtv. ed - i s/ (■r*nt ezek <1 kiadások
előleg voltuk ndők. Miután azonban
ez v ‘ meglerdó-.e a fentiek alapjun ki
várira ndv. a törvén y hozás felhataluiazasa
alapiá n ;! 7. •,!l:»r::!.:> --star t* uilóre való átvételre a
törvén s •.Rgedéivé !., lóik.

Ms 3Z i irm.iuou ugyeziüeae e.leu. A
Pesti
oiKía

matin/:-.’. 
hiszi.-:,- (1 
nyíért az"k:: i.: 
nveseii v ,'n r-/-

A Aiagyai Serczkeilvlwi Csarnok vúiaszí- 
máuya m.. .,e.Henrik elnöklete aalt ülést 
la le i--j t;. Ju.a.iitii; vr!lek. hugv az egve-
sületoe S/..kr-s Anl 
Jőz-t: r.; . t alapító tagok lépt» t 
del rendes évi közgyűlés eíé t

s Sü ők Gőzm anna cs az ..1*. su
r X líés ' 11 s / iáiszik n

•imán folyni . A Molnárok és
/ésZVCL’' eseir.*. ; egy része tnozgal-

•i LU?.: megák adáiyozza, me rt ctzi
ínyeik tői. bt. t *"■ rne!:, mint aulön y •
- r- ni . Az Jege lelten re SZVÜ* i
tv> városi ügyvt i üli aki a rr.oz-

V. ei.-z Arm;n

lentést áliapitp'.lrk n:.“T, 
jáu február 14-ilo-t tűzték

es

’jtazgativag n, 
törzstag . ...e, 
titkári

rtá

a melybe a 
ie. dr. Sclirever 
u Ezekül-,n a

I S ZWitCK
be. Ezután az 

erjesztendő évi je- 
'• kőzgyül-s határnari- 
k-. Az 0. K. E. 

Csarnok mim 
Jakab fő­
közlekedési

A tegnapi csekély javulásra ma ismét 
visszaesés következett. Minthogy itthon sem 
mi sem történik, a mi a gabonaüzletet élén­
kíthetné, külföldről várják az impulzust. On­
nan azonban ma éppen árhanyatlást jelen- 

i lettek bn.ét, Amerikái an a búza ára hét 
nyolezad czenttel esett. Ez elég ok volt 
urra, hogy a. spekuláczió realizáljon s az 
árakat további emelkedésben feltartóztassa.

A készarupiaczoa ma 12 <100 mm. búza kuli 
(‘1 vá huzal lan árakon. A többi gabonafélékben 
csekély forgalom volt. Rozs 21,0 mm. árpa 2l)0 
mm., zab 2u0 mm. kelt el valamennyi tegnapi 
áiakon Mai eladások.

Búza. I tsza t tu^kr. 200 mm. sQ ke. 8.32'5 i;or.. 
100 mm. 80.3 Kg. 8.32 és fél Kor,, 100 mm 80 k 
'■■■2 és fél kor.. 200 mm. 80 kg. 8 32-5 kor., 100 
miu. 80 kg. 8.27"5 kor., 100 mm. 80 kg. 8.39 
kor. 200 mm. 80 kg 832'5 kor., 100 mm. mi kg.
‘ - 1 kor., It 0 in:.,. • n 8.27 5 kor ,ra. 100 mm 
79.6 kg. -8 25 for, lm! mm. 79.5 kg 8 25 kor., 200 
i-.M. i'.J kg. 6; ,) kor., m.i d naron, hónapra.

tejet megyei; luo mm. 77.5 I.--. 9.05 kor., 1000 
mm. I d k 6.1-U korona, mind három hónapra.

Reaímeg.t (iv.cíe/a. 500 mm 8Ü kg. 6.30 kor., 
200 mm. 79.5 kg 8.10 korona, Íiu0 mm. 79 k. 
8-17 és !<:•! korona, 20u mm. 76.4 kg. 8— korona, 
8'0 mm í K kg. 8 05 Korona, 450 mm, 77.5 kg. 8.00 
kor., mind három hónapra.

lA-rbíiízi : 2-l50 mm. 7- k. 8.17 és fel korona, 
három hónapra.

Ol'Ccsci : 2050 mm. 77.4 kg. SÍ5 kor. három 
hónap a,

Ruktiiiáru: 2050 mm. 79.3 k. S.22 és fél kor 
károm hónapra.

Rozs. zu.1 mm. 6.37 és fél kor., készpénzfizetés 
mcMeít, paitásra.

Árpa 4e<‘ i u. 5.70 kor. k.észpénzfizeté.s mellett 
paritás.

Zab: 1H0 mm, 5 67-5 kor., 100 mm. .5.55 kor. 
készfizetés mellett paritásra n ind három hó­

napra paritásra.
Az árak 100 kdónkint értendők.
A határidő üzlet irányzata nyugodt volt. —

Köttetett:

Délelőtt.
7.86

Déli tőzsde.

Délben élénken keresték az osztrák-megyar áiiárn 
• asuí részvényéit, kiiiünhen nyűgöt maigdt. a han- 
gulat^ Köttettek: Osztrák tiitelrészvény 677.76 — 
678.2-5, magyar Jntclbaiik 771 — 771 75, magyar le­
számítoló- es pénzváltóban k -*61.75, magya- 
jelzaloghitcihánk 11. kib. 518—518.76, osztrák ma­
gyar ál arnvasut 672.75—675.25, déli vasul —, 
rimamurányi vasmű —, magyar korona járadék 
99 15—99.75 ni agyara r arany.jái adé —. körúti 
vasút —, városi villamos vasút 331.

Helyi értékekben köttetett. Magvar aszfaltgyár 
r. 1U0—lt.'l, Belvárost takarék,u 237—239. Pesti 
magyar k> reslv-d. bank 28 60, f.iső budapesti gőz­
malom 1285, Molnárok ■ s süiok gö m<.ltna 415.

lóra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész
vény t.78-678.50.—, magy hitelbank 571.------771.50,
m gyár leszámítoló ós pénzváltcbank 462 462 50—,
magyarjek-álognnell ank II kib. 518----- ,-18 .50 oszti,
m áilamvasut 67.>ól)—676.—. déli vasul 60—61.—, 
rimamurányi vasmű 485.——486. —, magy koronajára-
dék 99.15—99 20 közúti vasul 583.------580.—, városi
villamos vasút 331.------331-50.

Prämium-tizlef Dijbiztositások osztrák hiiel- 
llpn holnapra 4—5 k, nyolez napra 10—12 k., 
lt 04. január végére 24—26 korona.

Utótözsde.

Az utótözsde üzlellelen veit. Köttettek: Osztrák 
hitelrészv. 677 50—678 25 magyar hitelbank 771
— 75i 25 magy leszámítoló- ós pénzváltóban!:------,
magyar jel, áioghilclb nk 11 kib. —. , osztrák- 
magyar áilamvasut 6<6.50— 6 5 50, nmamurányi 
vasmű —, magyar koronajáradék —, közúti vasú 
—, városi vili .mos vasul —,

_3 óra 30 perczkor zárodnak: Osztrá hitelrészv.
678.------678 50 magyar hitelbank 771.------771.50, rna-
gytr leszámítoló- és pénzváltóban!; 462.----- 46350
magy. jelz iloghitelhauk II. kih. 518-----538.59, uSz-
Irák-magyar áilamvasut 67 .50—676.—, deli vasul
60.-----61.—, rimamurányi vasmű 485.——186 —,
magy. koronajáradék 99.15—99.20, magy. arany jára­
dék 119----- 119.50, Kozuii vasúi 588.------588.fu, vá
rosi villamos vasút 831.----- .331.50

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jan. 22. (Az Egyetértés távirata.)
Zárlatkor jegyezteti»;: ♦,2“ ,,-os papiriáradék 

104.10, 4“j0-os osztrák arany-járadék 102.80, Elba 
völgyi vasút —, magyar, koronajáradék 99>0. 
osztrák-magyar áilamvasut 145.—, Kassa Oderbeigi
v.-részv.------ , bécsi vá.tóár 85.25, M gyár vasúti
beruh kölcsön —.—. Alpesi bánya részvény —.—, 
Disconto Commandit 194.75, ált. villamossági 
Edison 234.— ge.senkircheui 218.25, Laura-kohó 
284.75,4.2°j0 ezüstjáradék 100.80, 4"!, magyar arany- 
járadék 100 25. oszir. hitelrészvény 213.25. déli va­
sút 16.—. Károly Lajos-vasut —.—, orosz bankje­
gyek 16.15,4“/» uj orosz kölcsön—.— , Török do- 

ány részv. —.—, olasz járadék 103.80, Magyar 
hitelbank —, dynamit trust 167 25, harpeni 
207.6U, kedvetlen.

Fr»nliíurí, (Zárlat.) jan 22. 4.2" papír-járadék 
101; 0 4'Ja osztr arany-járadék 102.90, 4% Magyar 
ai any járadék 100.25. Usztr. hiteíint. rész- 214.20 
Osztr. in-1 gyár állam vasút 143.30, Észak-nyu 
gáti vasút 104.40 Bustiehradi vasút ——, London 
váítóár 204.17, Bécsi Bankverein 132.50, Viilamos- 
részvény 142,— 3% m. arany kölcsön 86.30, 
4"2“/ ezüst-járadék 101. 0, Osztr. koronajáradék 
101.50, magyar koronajáradék 99.15, Oszír.-ma- 
gyar bank 113.70, Déli vasul részvény 16.10,
El be völgyi vasul-------, Bécsi váltóár 85.25, Párisi
váltóár 81.25, Unió bank-részvény —.—, Alpesi 
bánya-rós-zv 218.—, gyenge.

Paris, január 22. (Zárlat.) Osztr. magy. áilamvasut 
—.—, l 1 török konzul 87.75. Egyptomi (áradéi 
04.40, Osztr. Länderbank —.—, Banqv.e de paris 

11 12, 3°/0 iranczia járadék 97.27, 4°,0 sp nyol (ára 
dél; 88 42, 3" 0 uj törlesztheto járadék 97.17, Credit 
joncier de trance 691.—, Alpesi bányarészvény 
—•—, 4sj„ 1890 román kölcsön 92. — , Görög köí 
csőm 212. Váltó Olaszországra 0/° 1.-, Yá tó Am 
sterdamra 206.68, Váltó Brüsszelre ° 0 3JJt lie Beer. 
;,14. —, Chartered 59.—, 5° e bolgár kötelezvény 
•41.—, Déli vasul 86.50 Váltó Londonra 251.60, 
Osztrák anmyjáradék 102—, Török sorsjegy 130 75. 
Meridionalvasui 735.— 4»0 olasz járadék 1U*,30‘ 
Banquc Ottomane 590.—, 31 ,0 0 iranczia járadék 

, Osztr. földhitelintézet 13.18, Déli vasút elsőbb
ségi köt;7. — 1896. román kölcsön 88.60.

h.

szakoszla:y ir.ia javaslatát tárgyalták, meiyuen a . 
vasárnap és mu::.;a.iz‘.:»eles napokon érkező leve-! 
*eiv 1,5 tavit átok kézbesítése íeK:nteiében indiiva- j 
nyozza, hogy a runiszternek e tárgyban érkézéit | 
leiratára az; a veleménvt nyilvánítsa a c -úrnők, ‘ 

_°SV e kérdés csakis a vasárnapi munka-ztinet- 
rol szó 6 rendelet revíziójával Kapcsolatosan sza- 
bályoztassé , addig azonban az eddigi :t’!a[ ■ t tar 
lassék fenn. A mennyiben pedig a miniszter ezt 
a javaslatot el nem fog .d ,á, a kérdést akkvm 
kellene szabályozna hogy a vasárnap deli gyors­
vonattal érkező leveleket hátion mar revÓ*li 7

Búza áprilisra 
Búza októberre 7.67, k.
Rozs áprilisra 6.61, 6.62 t.
Tengeri májusra 5.29,5.28, 5.29 5.27 k 
Zab októberre — J-.

Féli 1 órakor hivatalosan záródnak
Búza áprilisra ....
Búza októberre . . .
Rozs Oidóberra . . .
Tengeri n-újusra . .
Zab áprilisra . . .
K-repezo augusztusra .

«,86 — 7.87 k 
. 7.66 — 7.67 » 

6 60-6.61 » 
5.2K— 5z9 » 

. ö 49— 5.50 » 
11.50-11.60 ,

órakor kézbesítsék. A sürgönyeik cs expie- leve-
ek azonbau mindenkor azonnal kézVesiiendők. A 

választmány élénü vita után a közitkedesi szak­
osztály véietilénjét elfogadta.

Az á: attsny ósztési országos törzskönvTe-
2éee. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület 
országos törzskönyvező bizottsága ma Kostyán 
berencz e.nöklete alatt ülést tartott, melyet a kö­
vetkező uradalmak bejelentett tisztavérü tenvész- 
áüatait jegyezték he az országos lörzskönvvhe:

A magyar fajták könyvébe: a kisszállás! ura­
dalom 20, Purgly Emil 2 tehenét; a bcrzd.-resek 
könyvébe: Györgye, Illés 16 anya, gróf Badik- 
Barkoczy E ure 1 . p,-.ál atal; a simentlialiak
könyvébe: dr Pajzs Gyula 3 apa, 53 anv,., Esz- 
terhá/.y berc/eg Léka 1 apa, Somogyi Albert 
apa, Doumhidy Sándor G anya, ö/.v. f)üry Vil 
mosm- 20 anya, Grosz Aniaf 2 apa, 2 anva,B um 
Bernal 3, Bíró Alben 5, Rimaszomb. ti (öldmives 
hkola 5 anya, gró! Esterhazy M. Móiicz 2 apa, 
11 anya, gróf Es erhazy Béla 1 apa, 8 ur.ya- 
áilalát: a pinzgauiak könyvebe Vertén Zolién ! 
apa, « anya, gróf Lónyay Gabor 1 apa, 10 an\a- 
á. atáf; a berniek könyvébe gról Hunyady József 
47 anyaállatát. Végül Tormay Beia v duványára 
elhatározta a bizottság, hogy a juhb-nyosztés
nekki 56 érdekébt-n :iagypbh propagandát fejte-

Szeivényievonás. A tőzsdetanács elrendelte, 
bogy a Magy. kir. szab. Osztalysorrjáték r.-t. rész­
vényéi szelvény nélkül s az 1904. év januar 1 
napjától f.lyó 5 százalékos kamatokkal áru!tas«a- 
nas s jegyeztessenek a tőzsdén A folyó üg\ letek 
árfoh ama áriként szabályozandó bo°v az árfo­
lyamból 100 korona levonandó.

Helyi hajójaratok indítása. Dunagözhajú- 
zási társaság közli, nogv a zimony-belvrad-pan- 
csovai helyi liajójáratokat folyó hó 24-en, vasár* 
nap újra megindítja.

Délutáni forgalom:
irányzat nyugodt a forgalom jelentéktelen

Dein tán 4 óra H0 pereskor záródnak :
Búza áprilisra..................................
Búza októberre , .
i * ozs

.86—7.87 k 

.66—7.67 »
áprilisra .

I tengeri májusra 
Zab áprilisra

6.60—6.61
5.28—5.29
{,.49-5.50

Termézsy‘.czfede.
Terményekben jeieniékiden íorealom volt.
A oisznózsir .iij ki!, jív'rt 64.50 koronát fizettek. 
Szesz. A kontingens nyers szesz ára Bu- 

cíapesti 11 4 í.jO—45.50 koirona.
Finomitoll szesz kartell en kívüli finomítóktól fél 

0rónával öles, bhan 149 koronáig vo.t ajánlva 
nembeli állomáshoz szállítva és néhány tétel adózva 
cl is kelt.

Budapesti szeszgyárak jegyzése.
Nagyban

koronákban
Kontingens nyemzesz 44.50— 45.50 
Finomított szesz adózva 149 50—1 U.—
. • „ adózatlan 50.50— 51.—
Elesztőszesz adódva 14n.r0—150.—

» adózatlan 50.50 - 51.—
Hjersszesz adózva 117.50—14 -4.—
Denaturált szesz 44.50— 45.50

Gabona- és lisztforgalom
1804. évi jan. 20. esti 6 órától jan. 21. esti 6 óráig

Az uru me; 
Devezépe -

búza
rozs
árpa
zab
tengeri
repnze
liszt
korpa
összesen

1''«*•-/- ■ <• /.« 1" ' . f
i x a • i lta|«m UU **u \ un

• r in ,» / » a

a) heíyi forgatómban
, 12930j - 129.'30| — —*| 33z7: — l:-27| — —

2200, - 2200,1 704 — 704
í 531 — 531 -- — —

- 848' — 846! 102
jj

— 102

106 - 106. 1J 421 114 1
•1 — — 1974 — 1974
j 1794sí - 179421 J42V1 — 14201

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Beo«, jan. 22. (Az Egyetértés távirata.)

JA tegnapi kedvező hangulat ma is érvén;ben 
maradt ugyan, de az üzlet a lehelő legszűkebb 
mederben mozgóit s az árak nem változtak.

Szesz, kontingentált készáru elkelt 100 hekto­
liter 45.60 korona árban maradt 4 >.60 K. pénz. 
46 K. áru.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béo«, jan 22. (Az Egyetértés távirata. 

A kedvezőbb külföldi tudósítások hatása a'ált i 
mai elötözsde hangulata barátságos az itányzat 
szilárd volt. Az árfolyamok, noha a forgalom ma 
is jelent, kielen volt, 1 meíkedtek. A Bankverein 
részvényeit élénkebben kezesiek, ezeket a rész 
vényekét tekinteitei az uj pelloreuinalapitasra 
béesi számlára veszik. Az elhelyezéshez pénz 
bőven volt a 3 és háromnegyedtől 4 szazallékén 
adták.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészveny 
678.—, magyar hitelbank 772.—, osztrák-magyar 
államvasutak 672.50. Lloyd —., déli vasút 
83 75, alpesi bánya 428.CU, rimamurányi vasmű
486—. prágai vasmű------ , májusi járadék
10U 65. magyar korona járadék 99.10. török sors­
jegy 134.50, német birodalmi márka 117.75. 
8ciiudnica —, Kárpáti petróleum részvényeit 
—.— Länderhank —.— íiirtenherei —,— fecv- 
vergyár —.—.

A déli tőzsde hangulata is barátságos volt, ki­
vált mikor Berlinből szilárdságot jelentettek.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 678.—, ma­
gyar hitelbank 772.—, Länderbank 449.— Union­
bank 543.—, Aiiglobaiik 281.75, Bankegyesülei 
524.—, őszi rák-magyar áilamvasut 673.—, déli 
vasul 83.50, elbavölgyi vasul 416. — , alpesi bánya 
423.—, rimamurányi vasmű 486., prágai vas- 
müipar------ , májusi járadék 100.65. magyar ko­
ronajáradék 99.10, török sorsjegy 135.—, német 
mái ka ÍJ 7.15 Adria részvények —.—.

Béo«, jan. 2j. (Osztrák értekek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papa-járadék 101)65, 4.2 százalékos ezflsl- 
járadadék DXi 60—80 százalékos osztr. aranyjár 
120.55, Osztr. koronáját adók 100.70, 1860 sorsjegy 
155.50,, 1804. sorsjegy 258, Usztr. hilclsorsjegy 
464 —, Osztr. hitel részv. 677.75, Angol-oszir.-nank
------, Union-bank 543 5u—, Bécsi bankverein 523—.
Osztr. Länderbank 447 50, Osztr. magy. bank 160, 
Usztr. ’nagy áJlamv 671.75, Dili vasút 84.25 Eli.e- 
völgyi vasul 416.—, Duna-gőzhaj.-társ 868—, Aljiesi 
részv. 428.7 >, Di-hány-részv. 341. — , 20 frankot 
19 05, Cs. k. arany (vert) 11.34 Londoni váltóár 
239 60 Német bank; áltól; Í17 20,. Lipótkoho 30 >. 
Osztr. Lloyd —.—, Török sorsjegyek —.— tartott.

Béce, jnn. 22. (Magyar értékek zárlata) 
4 százalékos arany-járadék 118.90, Tiszai ós szeg 
köles, sorsj. 103.—, Magyar bitelb.-részv. 771.00 
M. lesz. cs 1>. részv. —Bimamurányi 486.— 
M. czulv par 1560, Magy. koronajáradék 99TU 
4 százalék gy. földtehenn. kötv. 99.50, M. nyer 

sorsjegy 2Ub. —, Kassa-oderb. v.-részv —. —„ 
M. keresk. bank 28.55, M. jelzálogb teli anfc —• — 
Adria •------.

Dohányrészvény 370.—, Váltó Bécsrc 105. 7, Váltó 
német piaczokra lzl 81, Rio 12 40, East Rand

75.—, Randtonlein-------, VVyomma-petrol. 328.— ,
Magyar Jelzálogbank 559—, Magyar aranyjáradek 
101,22, bágyadt

London, jan. 22 (Zárlat.) Angol console!; 67.1.16 
Spanyol járadék 86.5 8, 4'/„-os magy. aranyjáradék 
92 50, 4 ,,-os rúpia 6»7.8. leszámítolási kamatláb 
•3.2.M, bécsi v ál tóár 24.21, Chartered 218.—, Bar.d- 
Iuntéin 262.—, De Beers 20.1.3 déli vasul 3.50. 
olasz járadi k 101.75, 4%-os osztr. aranyjáradék 
—■—. Canada Bacilic vasút 121.18, ezüst 26.9 17 
3 százalékos magy. aranykölcsön —.—, kast Rand 
69u. - , Rar.dminea 962 nyugodt.

Frankfurt, jan. 22 tEsti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 213.75, déli vasút------, Disconto Comman­
ds 194 berlini Handelsgeseilsch. 160.40, Harpeni
207.90. Lanrakohó 203 —, Magyar arany.iáradék------
Osztrák aranyjáradék —.—, Osztrák papir/áro.déK 

Oszir. m. államvasul 14540 német iiank 
225 50, drezdai bank 154 70, Gelsenkirche 225.—. 
Hibernia 216.50, Olasz járadék —.—. Magyar ko 
ron ■ járadék —.—, Osztrák ezüst járadék —.— 
szilárd.

Bamburg, (Zárlat. 1 jan. 22. 4.2%-os ozüsljára 
dék 100.90, sorsjegy ]56.— déli vasút 15.70, 4 /„-os 
osztrák aianyjáradék 102.70, osztrák hitelréezvénv 
214.50 osztrák magyar áilamvasut 144.20, olasz 
járadék 103.40, 4°/,-os magyar aranyjáradek 100.70, 
javult.

London, jan. 22. Angol consol S3.1 u.

külföldi Árutőzsdék,

Bécs, jan 21. Finomított cznkor azonnal átvéve 
65.30 k., koczka 67.30 k., kocsirakományokban. 
t Havre, jan. 22. Kávé januárra 43 75,, márcziusra 
4-1.—, májusra 47 szeptemberre 46.50 frank.

Hamburg, jan 22. Kávé januárra — márcziusra 
36, mrijusra 36.50, szeptemberre 37.25 márka. Irány 
zat: tartott.

Hamburg, jan 22. Nyers cznkor januárra 16 40 
pumáira 16.90, márcziusra 17.10, áprilisra 1725 

n amsra 17.65, júniusra 17.i0, júliusra 17.80 márka 
Nyugodt

Prága, jan. 22. Nyers cznkor Aussigban azonnal 
szadiivá 18.95 K., október dcczcmbcm- 20.45 K

Boroszló, jan. 22. búza helyben 16 50, sárga 
búza helyben 16,40 rozs helyben 12.70 zab hely­
ben 12.00, repeze helyben 20.30. tengeri 13 50

Köln, j.i:i. 22. Olaj 51,60 k 
^Berlin, ;an. 22. Búza májusra 168.—, júliusra 

liO. , szilárd rozs májusra 135.75, júliusra 138.75, 
szilárd; zab májusra 128.75, júliusra 132.20 szilárd; 
tengeri májusra 110.25, júliusra 111.50, szilárd,olaj 
májusis4«.20, októberre 47.T0, szilárd, szesz helybe 
— Időjárás : felhős.

Paris. jan. 22. bmn folyó hóra 21.15 februárra 
21 25, márcz.-ápril. 21.40. márcz.-jun. 21.40, szilárd. 
rozs lolyn hör» 15.15, íebruárrn 15.—, márez.-ápr. 
15.—, márcz.-jun. 15.10, r.vugodt. liszt folyó hóra 
28 90 fehriui ra 28 90, márez.-ápr 28.85, márez ;un 
28 65, sz-lard. repcze-ola j folyo hóra 49.50, febru­
árra 53.50 márez.-ápr. 63 —. márcz.-jun 62.50, bá­
gyadt, szesz folj'ú hóra 42.75, februárra 42.75, 
marcz,-ápr. 42.75, már -z juu. 42 75. nyugodt, 
nyers czukoi folyó iioru 22.50 februárra 22.75. 
nyugodt fehér cznkor folyó hóra 2i% febru rra

ságunak kell lennie. Eladó készletek nálunk be. 
jelenthetők. Mai áruk:

Husnernüek: marhahús 1.12—1.20 K, h elv beli 
borjúhús l.lO—1.3U K. vidéki borjúhús 0-90—1.10 
K, sertéshús 1.12 -1.20 K, szalonna friss 1.30— 
1.40 K, szalonna, sózott 1.26—1.28 K, szalonna 
füstölt 1.30—1.36 k, szalonna, olvas-tani való
1 36—1.40 K, háj 1.40—1.44 K. s^rtés/sir 1.36—-
1.40 K, Bárány párja 12—28 K füsiölthu« (vi­
déki) kilója 1.60—1.80 K, hazai sonka 1.60— 
2.— K, szalámi 3.------3.20 korona.

Vad: nyúl, darabja 2 30—2.40 K, fogoly
—.0-0— K., fáczán 2.50—3.20 K, szalonka 2.— 
—2.30 K darabonkint. Vaddisznó —.80 fill Özlins 
—0—0— K. szarvas és damvad —00— fillér 
kilogrammonként. Fenyvesmadár tíb.-ja 0.20— 
fillér.

Baromfifélék: élő tyuk 2------3.— K. rántani
va'ó csirke 2.2U—2.80 K, ;-ütni való csirke 180—
2 80 K, kacsa, sovány —0.— K, hízott 4.------
—.6— K, lúd, hízott 12—16 K, pulyka, sovány 
6.—8 K, hízott 10.—12.— K páronkint. Vágott hí­
zott liba 1.28—1.36 K, vágóit bízott kappan, ka­
csa és pulyka 1 30—1.50 K kilónkról.

Teavaj: (czenlrifugá!) 1.90—2.10 K, főzővaj 
1.50—1.60 K kilónként. Tehéntúró kilója 10—20 
fillér.

Zöldségfélék: Burgonya (waggonáru) sárga 
3.4U—3 80 K, rózsa I. 3.20—3.60 tt, kifli róhér 
—0— K műiként. Hagyma 50 kilós zsákok­
ban zsákkal együtt 0.— 0-— korona meíermá-
zsánkint. Makói 0.------ 0.— Sárgarépa 0-0 K
petrezselyem 0—0 K, szép vastagszára torma — 
------ K mélermázsánt.ént. Fehér burgonya válo­
gatod, a vevő zsákjaiban,feladó áíiu < ásón 3ÖU— 
340 K waggononkónt, Hagymabau s foghagymaban 
teljes az üzh tte!en-ég.

Gyümölcsfélék: szőlő, féli 70—.80— kilón­
ként. Alma, válogatott, elsőrendű áru (aranvpar- 
men, ranett, Jonathan, Törökbáli11 stb. 
60—70 K, másodrendű alma 24—3u ií, batman - 
rendű apró ára —00— K mmk nt. Körte, első­
rendű — 00— K, másod rend ü —00— K n;át?r 
mázsánként. Mogyoró—0U— K, dió —00— K 
métermázsánke-it.

Méz: pergetett akácz 0.90—1.— K. hárs —.80 
—1-— K. kilónkról. Gyümölcsíz 2 K kilónkint 
szárított gomba 2 40—4.— K kilónkint.

Tojás: bácskai 82—84 K, erdélyi apróbb áru 
80-82 K ládánkról (1440 drb.) Apadt —00— 
korona.

Sajtók: Romadom 25—öOdekagrammos téglák­
ban, —00— fillér, grói 0—O — korona kilogram­
monként juhsajtok: — 0' 1— korona kgr.-ként

marcz.-ápr. 267 27% ti no unt ott
cznkor folyó hóra 56.50 -57.00. Idő/árás felhős.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés kereskedelmi n*amott,

Budapest-Kőbányán
Kőbánya, jan 22. Hízott sertésárak: I. Ma 

gyár elsőrendű: Öreg nehéz (j)áronkint 4U0 kgrou 
1 elülj 115—110 f. Közéj) (páronkint 300—400 kgros
le üli; súlyban--------- lillér. Fiatal nehéz lpáronkint
32U kilogrammon felüli súlyban) 118 — 119, IJuta! 
közép (páronkint 117—118 ki grig terjedő súlyban 
251—320 f. könnyít (páronként. 250 17—llklgigj ; r: 
Azerl iái: Nehéz (páronkint 260 . eig';| 
lílii súlyban) 11. —118 f. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 116—117 f. Könnvfi (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 112—114 hl 
i érig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint s 
pedró a szokásszerü levonások mellett egy kilo- 
uran m súlyra tillérekben értendők. Szokásszerüleg 
hízóit sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá­
ronkint 45 lilgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sértések 
osztályozásánál azok teljes élő súlya vétetik irány­
adónak.

Sertéslétszám 1904. január. 50. napján veil 
Készlet 21264 drb. jan. il napján felhajtaiotl 
685, 1901. jan. 21. najiján elszállitiatott 716 904 
jan 22. napjára maradt készlet 21233 Az irányza 
csöndes.

Élelmi csikkek.
Budapest, jan. 22. (A Magyar Gazdák Va~ 

(sárcsarnok Ellátó Szövetkezetének jelentése. 
A piacz hangulata e héten csendes maradt. Ser­
tések s más levágott aprómarha jó keresletnek 
örvendettek, élénk volt az érdeklődés füstök áruk 
(sonka, karaj, lapoczka) iránt is. Nyálak változat­
lan árakon keltek el. A vajárak javulására egy­
előre csekély a kilátás, a mennyiben állandóé0 
nagyobb eladatlan készletek vannak a piaczoró 
Zöldségfélék közül fehér burgonya kerestetik ki­
vitelre. válogatva; a legkisebbnek tyúktojás, nagy-

Kivonai a hivatalos lapból.
— Január 22. —

Előléptet«». A debreczeni kir. főügyész Pap 
Miklós nyíregyházai kir. lörvemszéki fogházult a 
lerón álla-ának megfelelő fizetési ősztőlv első, 
Bácsó .Mihály derecske! kir. jará-h rósagi fogház­
ért pedig a jelen állásának meg félő fizetési osz­
tály második fokozatában előléptette.

Áthel ezé« A Valin - és közoktalásii yi rri- 
mszter Deák Ferencz mehádiai és Vr. n Ferenc/, 
gombnsviisuttelepi állami elemi iskolai tanítókat 
kölcsönösen áthelyezte.

Pályázatok:. A kolozsvári tud. pgyróem boncz- 
tani intézeténél szolgai állasra febru. r 22-ig, — 
a szegedi kir. törvényszéknél kel aijegvzöi állásra 
két hét alatt, — a kassai javítóintézetnél négy 
szövőmesteri állásra február 6-1*1, a gyón pénz- 
ügyigazgutóságnál pénzügyőri fovigyazoi állasra 
jan. 25-éig.

Szerkesztői üzenetek.
ILevélben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz­

zánk intézeti tudakozódásokra kés/-, egei felelünk. 
Kéziratot nem ad vissza a szerkesztőség)

Sz. E. Mez.v-Pefci <L összes kérdéseire a követ- 
kező választ adjuk: A ki tartalékos honvéd, vagv 
közös hadseregbeli t:-zt s a csendörségnél lénylege3 
szolgálatba akar lépi, ennek tiszti rangjáról ie kell 
mondania s a csendőr róhez badapri di minőségben 
Kell belepnie. Az ilyen hadaprudok hat hónapig 2 
korona 6 fillér csendőr! zsoldot, hat hónap után 2 
korona 60 fillér napi őrsvezetői zsoI Jot, ruházatot 
és zaszárnyai elszállásolást lapnak ; tiszti fizetést

kkor, ha a vizsgálat, sike-cs létété e után tisztekké 
neveztetnek ki A tényleges ábományu honvéd éa 
közöshadseregbeli tisztek kérhet.k. hogy prol.aszol- 
gálr.tra a csend őrséghez oszszák be, de a kérelem 
leljesitése mindig a honvéd, illetőleg hadügyminisz­
tertől függ. Az eljárás tehát, rn mán a hadügymi­
niszter nem helyezte ót, sőt a tartalróróa osztották 
he» nem lehet ni ás, mint lemondani a tiszti rang" 
ról s azután kérni a csendőrbadapr-ű-iskolaba való 
feivé élt.

T M- Eperjes. \ iv.,:;.n maga; -< és pél­
dás. jó előmenelei 1 eil it a miniszter beszámíthatja 
a lelőve , asár a másodii; alapvizsg , akár az 
elboc-áitásuál Mind a kot esőiben \ ■ n ezért
Kül.m külön US a szí:»sége5 onmanyt i
ma ken. Hogy a buuapes i egyetemen hallgassa tél 
évet, az alapuzsg.t pedig vidéki akadémián tehesse 
te, ez leheleden. De leteheti azok, :, éppúgy itt is.

G F. Ozora. Attól a perújítástól nem „ 11 tar­
tam. Ila a vevő Ké-cdelemben volt az átvétellel s 
e' ért marasztal tatot l Vártéi'.lésben : 5 joaa a rra.
hogy az újított perben minőségi kifúrni-! teneszszen 
e ö, amit az áru ellen előbb m m ér* •-nyesitett. - 
Az ujúott perben vesztes fel rciuj-zi'ani nem tartó- 
"í - vissza fizetni a nyert*. sncK az alapperben fehne 
rüit köri; íreket.

Y’ B M.-Vaskrhely. Ha a közös háztartás 
sziikséde cinek fedezeté e használta a hiic.i; vagv 
saját társadalmi állásánál; mei>felelő rv.hazk’dásrá' 
akkor a bíróság a teret feltétlenül íi eu-ro kőte- 
iezi, még abban az esetben is, hu a nőnek „ülőn 
vagyonú van. 2. A pén. ügy, rnek joga van kutatni

H. E. Jászapáti. Az alispánhoz beadandó kér­
vény utján az anyának a belügymimszieriumtól ho. 
nosság iránti bizonyítványt kell kérnie azon az ala­
pon, hogy a kiskorú gyermek is magyar áilatnpo - 
Kárrá lett az anyának magyar állampo gárrá való 
változása állal. A kérvényhez csatolni kell a gyer­
mek születési bizonyítványát s az anyunak házas­
sá*-! h.zonyitványát.

M:Mósvarl előfizető Egyszerűen jelentkezzék 
a ItígKózeiebbi szakasz|,aranc3nok ágnál s kvrie fel­
vételét, óit megadják a Kellő utb.,igaznást.

R E. Királyháza. Megrendelheti bármelvik fővá­
rosi könyvkereskedőnél.

H F Pop. Forduljon a „Protestáns Országos 
Arvaegylet- ^azg ,tus.,gához Budapes , VII. re.üet 
szepnvn .ztér L vagy p. dig a „Nagvp uteki R, for- 
imltus lársasáyho/.** i. kér., gvön-ui 13 és végűt a 
vLoraniífy Zsuzsánna Egyesület“-hez iX. kerület, 
vaivm-tér 7.

M. Gy. Kihéd. 1. A múlt évről a statisztikai 
adatok még nincsenek összeállítva. A többi évekre 
nézve forduljon az országos statisztikai hivatalhoz, 
ott nehány fillérért kapni fog olyan kis füzetet, 
melyben kérdéseire felelet kap. 2. Olyan jelvényeket 
a jótékonysági rendek szoktak hasyróűu, s esek
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Szombat, január 23. EGYETÉRTÉS
k.'.zöit tyakran fordul elő : csillag, vn«v golyókkal 
gv-kvt gyermeket oltalmazó n>": ;.!.tkk. további! 

’éhé szalag fekete csíkkal, vörös b-resz, fehér 
kerví.:', Jézus szent szive síi), ü. Iliidig az u'olsó 
koc-i t r ki. 4. Rövid idd akiit, ha a számvevőszé­
ke-.; az ügyet elintézlek. .*>. llirdvleseink ki t 'a állta1 
alkalmas, mezbiziiat-i ez »eket.

í e i e ! 6 s szerkesztő:
Molnár Marton

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Szombat, január 2ö.

M. KIÉ. OPERAHÁZ ! NEMZETI SZÍNHÁZ
A csavargó és 5 7 r- ! 7
a klraiyleány. ,-,raUor Egyenlöseti

Ara kor
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Klvmentí'i 
Emma 
Andor 
Kivi n

lérd ö--
I -Wac .\
Eifli'sztin
i .hjOS

7/ v
Hnivov L. 
Márki 
(»• • u:
Uibány 
\ -v.u A.

< i VfilCS
(iá!
Jásza M.
(’.sászár

órakor

Kőrös:
Sebe« : N. - Vára é
5‘eiícte: 'l'ei;k" <é
F -in r: B.-J ad -- ki >
Kcttoff: Békés Ró k>
üánnai: Gyoma ül* >

SHERRY
j I. - dl 3 f.;iv. UM ,1-an. irta 
I I );«io:uiea . Fordították Kutkay 
j (iyórey • - Móréi Adolf. Ze- 
I nejéi .-.zerzette Felix li igú. 

Szem él vek:

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

A fecskók.

operált f> felvoná.-ban Szöve- 
g'd irta Pásztor Árpád, zen- - 

j t szerzetté Komi 
Személyek

V. Fülüp

Dúl alr-í-:
A melie 
l.oui-on Fed»k s
Raton Fer< re< > F.
Cdvurmesb r Gab:v yi i .
A zárda íutiiike Erdei B.

VÍGSZÍNHÁZ. 

Lul u.

Szinu.a C f«lvc-núsb:in. Irta : 
Berlola ,-/.i Carlo. 1'ordilolia 

Halász Zoltán. 
Szomélvck :

5lI3

i'iiii Imre ig- ’ Nngíiiicz'" 17

is és rf.'7 den sí a s*
Vésaiistz ss tölel

Mario! felléptével

Les Fleisrs W Orange.
Először BUDAPESTEN

Los Floridos
és a remek uj varieté műsor.

A télikertben reggeli r. óráig Vcriís Elek 
czigányzenekara hangversenyez.

Cíigány- és katona­
zenét,

operát, hangversenyt 
otthon hallhat, ha

SítTiiberg-

fonografot
vesz.

Megörőkitheljiik vele bárkinek a hangját s boldog 
órák emiéüét.

Kapható már 10 forinttól feljebb: Iá, 20, 2.1, 30, 
40, 50, 70 80 forurnyi árban, 

rgygy.intén h a rtaonikák kitűnő hanggal 
j 0. 4. n, 0 8. 10, 12 forint és f ljebb.
IHegetHílt, fvjo’Ak, czimbalmok, czite- 

rák. harnioniunick. xoaoorak leiről-

l 'tMérhetetlen aromával Bendkivlil üiíitö Kapható a gv gy - 
szortárakt'Aii, drogireriákl.'an és iílatszer-űzlotek Len. \a v 
palfiozk ’i kor. Ktuep"» palaczk 2 kor. kis i aiaezk I Vi-r.

Egyedi: i cvárói: 4777 -

FEROiBSÄSSD ÜÜULHEiS
■ cs. L • »< T. uU v. >zaihfú hGiin a Rh.

Fióküzlet : Becs IV, . Houmünigasso 3.

Bpjdapest

.Mu.d'-n

az cloke-
Ic ed ve It

zonyorak
esonh árakon.

legol-

cs. es kir. udv. 
hangszer-gyár

Kee-eraesi-u! 36.
és Tesívéra

Időjárás.
A mí. hír. meteorologiai központi intézőt tát 
irati jelentése1904. jan. 22-én regg. 7óraJcoi

eloszlásában és időjátí£ 
változás nem mutat k»

Európa légnyomásának 
sái ak jellegében lényeges
zott. ,

Hazánkban a lecsapódások csökkentek és »ktic 
esik a délnyugati neszekre szorítkoztak. A h rixé» 
s-'iilet áltaiabnn lítiui .• fokkal alacsonyabb lett.

Prognózis a kővetkező 24 órára: HAstilyedés ás. 
délen elvétve csapadék várható.

Hornéi
se kiét

Állomások

&órakor

I um viúi. német el k-lki- 
i:. oi fost . r.l é et- 
lír-!yr / LDfml sz József I 
J,élj nő iroda i i Budapest, 
IV., Károly körút 17. li 23 

43481

ZEK
a fag:saeíyi idényre dús választékban is 
eiecáus kivitelben kölcsön adatnak. Vidéki 

megbízások pontosan eszközöltetnek.
IIS3LLÓS, Károly-köruí 22. (Röser-bazár.)

DÁN KO PISTA
50 legszebb magyar « ala II kötet zongorára 4 Kor.

v: yanaz okimba! mra ........ 4 r
Fa!ot.isy Gyuia l'T ifirp.abb magyar népdal czigányoi

-odorba II. kötet. Uj folyam. .......................................... 3 „
Palotásy Gyula 1 i iegszobo magyar dai czimbalomr.a -1 „
Paiotásy Gyula L I •**.; : .a<-v. dal hegedűre v. fuvolára. 3 „
lOI I*- -oo.ii hí.Tgy r I . i. i I uj folyam o/.imbalomra 4 „

Tü-h-z • K* riny.ö Király Mrausz Jár;-ától zongorára 4 n 
Kakranczos hölgyek zpne.p yzöveggrd H „

Szegő Jenő zenemükereskedesebun Budapest iV. Eskii-ut 5. 
8126 (Kloiild palota.)

Stefano llCLr0iÜÍ'
Virginia Niké 1 .
Enlu Halmi M
.Maii • Tarray F.
líiccardo Fényvosi
5 letti Balassa J.
Celeste Gazsi M.

REMÉNYI MIHÁLY
srany- én ezü-1 retek kel, didzol; levelekkel ki­
tüntetett miikpgedti készítő. ' onó- hangszetek 

értő] n Magyar Kir. Zeneakadémia' s?á litó’a 
BUDAPEST »iraly-ui04a 44/ 9 sxam.
Aji4.1 ja du* r»ktárát ttz s hangdzerek, hu­

rok és you kr an

!!SPECIALISTA ! !
j»vita-á an. - A hangfekozó gerenda feltalója,
m°ly Ital bármely bcií dft va^ y gordonka a o.* 
kai nagyobb és kelem srbii hu ugor. kap. mc'y- 
ért éir vállalfatik — I 'i-»r»orv
ny<*k a legnagyobb müve-zektől bá.iuiLt.r meg­
tekinthetők O.us', frac-v. a, am vl. nem t 
magyar me te-‘.egedül; és goidvakók nagy rak* 
tára — yI • 1, ii »e-erólés, e a las k^mag.mztbb 
arakig. -- : • Quinta-/ia, lartú ^Barmoater“ 

huro< k fp< s a; jegyack ingyen és bermentve. ' '

gigr Vins de Champagne "HSSß 
cs. és kir. udv. szállító 

t Hú f/h irü pezsgőjének

Ili

Buest. VI. Csenoeri utcza
O O

65 a
QO

l
Akna-SziaUiia . ! 70.Ü - 8.7 1 SE 3

°i -!
3

>zatmar .... — —
L'ngvár . . 69.8 — 2.6 i Ne v uj — ti
E'ger.................... 69 4 - :;.4 I WSVV z M — 6 4
liésiiiárk .... — 1 ti .i N 1 * . —- — *
AivavároJju . . 7J.0 - «-1 j SE 1 -1 — — 1 -1
Losonci .... 7i 3 -98 == — -■$
seimecztiáii/a 09.9 - 1.7 i s 1 4 —
Ituilspesl.............. 70.2 ■ — 0 G 1 = -- c -41
0-üyalia .... LH.» I — 2.6 j — —1 --i
Koinároii) .... 71.2 i V." 1 4 — 1 2 á-*3
Mugvai-Óvór . . 71 7 1 — 0.6 j N\V .1 4 — 1
söprűn , 72.5 — \A S 4 « — -1 —,1
H erény................ To.ti , — c.2 ' N 4 s
Keszthely .... 65.9 4- 0 0 ! S 4 L — 2 —
1’, CS .................... 70.3 i — 02 1 s\v 1 — 3
Eszék.................... ! (VJ.o - 0.4 N I E= — 4
''agüt a................ 70 8 + 1.3 SE í —
biuiiie ..... 06.3 t Fi E *2 2 10
Cirkvenica . . . Gti 4 + 6.1 SE 1 S — Ív »
Uebiecztm . . . ■ 9.9 — 4 0 KE 0 4 — -*
Kecskemét , . . 7 ti. ti - 4.3 NE 3 — f —ti
O:őshaza .... 70.! — 2.0 NE 1 = — 1 -5
Szeged ... 69.S _ t'S SE 4 =. —5
Zeoiuboij a . . , 69 6 - 3.5 ESE 2 sss — 1
Aiad...................... 7U.7 - - 2.2 S.-.E 2 i — ! —Ü
Temesvár. .. . 09.0 — 2.1 SE 4 == — 1 —2
VtiiXJCZ ..... 70.1 + 09 LSE ! 4 — 1
UrciiLova.... 69 0 -U 0.1 NNE ", 4 — 0
Négy varad . . . 71-9 — 0.9 .SV." 3 == — 0 — 1
ixOÍOZSVí T . . , . 71 7 —10 2 wsw 1 S — C — M
-•ág;-: .tijbuji . . 70.8 — 7.2 V- VV : : — 4
Becs................ 73 3 — 1.3 Si. 2 — -0 —* i
•Salzburg .... f.). 2 -- 5.4 — : == — —
Klagenfurt . . . 69 V U" ' ==== •) — >
Béla......................... 65.3 ti.l N XV í — ü 7
Lesi :a................ Gó.O S.\"E 0 — 12 *
Hamburg. . 77. z — ! Esi == — —
Berlin.................... ' ti ■> - ?.«) 1.:,:. ■áss
Zilizei. .... 72 9 — 1.2 ní: i 1
Biarritz................ 71.9 ő.V — 4 1 u
í't na'a ..... VV 2 1 13 t*
Finis.................... 7,", z . 0 u V. a ! -1
Ctiristiar.-iuid . 64. fi + 1.0 \ xV 1 i " — 1
Stockiiulm . , . 72.9 — J n «1 v — - —
rizeut-Veterrúr . 14.9 j t-.O S 1 4 — 1 —
V a iso................... • —13 — gí- 1 ! —
Moszkva . ; 66.4 — . 1NSU : —
Kiev....................... 7! S — 5 6 E — — 1 —
Sarajevo .... ; ti -, u , — 1.9 : ,, i 4 — i v —A
^ulina ... ... ! fiíio j — 8 8 NE i 4 , — i 1 — >
Szóba ................... 07.7 — 5J.0 N E 4 4 — 1 -U —V
Alben ................... 1 — j — i

06.8 ! _’r 4.u s 4 •i j _ 1 v
Klóreucz. . . . 1.572 — 7.s ! E z 4 — í lu
Kóma ...... 01.7 - ti.*' SE 1 ! *1 — i 17 i -♦
... polv................. 57. ti -E . — 9 1 -
Bnndisi .... r:.t.7 -- V. á i NE 1 4 í n 1 A
Vaíerrao .... tv.O 1 -r 8.2 «ESK « 4 1 n

Színházak műsora.

Maros

A , 1 
Matti

>
>

min yarAzatn : i, 1 f .
: ■ < =4-:- :

Mac. Sherry 
Jane 
Anaii.l 
'lirlijirelt ' 
Pepita 
Le nard 
S ur.lli-■
Ív. Lati'.
A : :

Tollagi 
Kuinai It. 
Buthonvi 
Zöldi K. 

zeutgviirc'i 
SÍ. V. 
réxlkl; i K 
I . • mi; i J 

' lir( ti K.

URÁNIA.
L

A modern 
asszony.

8

Málnási Mária-forrás
r. légzőszervek és bélituzai.i huruí'.? bántu'.m -in,ti ngymiut: 
•yomorégétínől páratlan hatású. — Budapesti vv,.t.»••;.«'nviselőbe* :

Nádas Márton Dessewffy u. 41.
Kapható: Lux Mihálynál Muzeum körút 7 szám.
l‘trl«;fv!i V7l*. és n:tud n lyúv zeikir. ő r*?.rm= n 1 *‘ :- *“*

fciTc.-'Reü« s"f • • i,. Killkezeb.- Dm - ,,x ^

15

M. kir. 
Oiieraház

1 — 1 1 1  JSMKG-

Nemzeti
színház

gxccT'irxiJETJ'L-'^Kgacjjou

Népszínház
S& Vl«zinbáz

i 1

Magyar
színház Uránia

jSzombat
Csavargó vs 

•• iral> eány j 
ParaaztbetisUIct • Egyenlőlég

Az ezüst papucs . . . Lulu
A iecbivCK

£!i«:rf A modern 
asszony

jvasárnap
'J - 1 c a E. ve;a "-6vg

Mcnyt'-.-ktiU
Az ezü : pap,ic-

MáUraDCr. - Józsi
- Lul

A :j

A drótúiu

árui.' jxj» -y*

Jspesii áru- és ériékíöisde hivatalos árjegyzései»
1904. január 22.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüelc. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Ké-zSiru.

A nunöséjzi súly bektoliterenként és kilugrannnokban.

Ruza

i • -.in ‘s; • 1 " 

I estv.tijéki o 

í'-..r-g'i ó ... 

t : • * a: o ...

vitos» v'

1'tnls ti:': rí".

5«
*

ÉaTÉKpapiíiCíi
kur.-érté!. .-mj

í) t.
IF.-

í bor.
ERTESPAÍ'IKÜK

iv*

*'i,

76 77 78 79 80 81
.....

-- ____

7 70 7 >5 7 7 95 7 90 8 15 8 25 8 15 8 10 8 25 8 15 8 3'
—

7 70 7 81 7 00 r 9C 7 Sí 8 — 8 - 8 IC b 05 8 15 —
— -

7rC 77:. 7 Gv 7 ^5 7 8C 7 95 7 90 8 — 7 95 ó 10 8- 8 1

7 ti 7 »5 7 85 7 85 7 83 7 00 7 90 8- 7 9.5 8 r. — —
____
- - - 7 87 7 75 7 95 7 85 6 — ____

atibirtokc401-orBX.nimiil.il* yvbr.frt.1 k.
. . „ 60'/, .  ---------1

. 60'/, , f.tbüii ,
Magi. agrár- íijár.-bank i t.uxi.lukütieu; ek| 

e e w jiraaékjbgj it.iux1/,
.-„I „ zalogleiél ... ...........
*'/, Magyar áll. tdkirékpévzwr r. t. 60 évre

4 Magyar íoidhiteiinltzei ét érte Írtban
S'.V . . »0 .................................
* - 63 ............ — •••
i<it „ fzaú.éatalajjav ,rt.
4 Majy.beljl írd. vasúti köti. 6U1/, evro Írtban

Származás, nem és minőség
Árfolyam

kor. -tői , kor.-1?

Árpa

L!*t rend íi............................................ '■
K-.zt-t»inin< .légii ... .........................  j__6»g •*
i>.kaunáuy elenrendh.................. ; ő.LO

„ mi-■ i.oi. .ti ...........
NŐr!ő7.t#re tisznvideiti................  « —• —

p íb.rmagyarországi —• - 
.nauT.uii

6.50
ÍAQ_

’ 5.3b 
5.0!*/

Kotes...............
--------- r—-------- ---- --------------------------

- 5.S0 5.35

Zab ................. E! rundö... (•« ... ..• ... ... •••
! K« zépniin.'SÓgü..............................

6.5v ■

Belföldi új ... ............................ 4.95 6. r,
Tengeri ......... ... , (uuqiiantíO ... .............................. 3'Z

Repose
, KapoazLa................................... . ...

liáiMágl ...........................................
10.75

b) Határidőn

fO
*■/, Magyar ja!tálogbitelbauk... •

Bat aride
Árfolyam

pénz art»

Mag-yar bnxa IP'4» május... in P 1

19114 r. lit» 7+6 7.97
Bnaa....................... 19 >á luv, -V

1904 október... :'.58 7.67
______

Kosa ........................
.......................

IVtió április ... 
Ilf,i4 október

6.00 «.Cl

Tengeri ................

Lm4 Jiiliud ... 
HMt-j au-nsztue 
H6)4 cL

main« ... 5.28 6-9

Zab .......................
lb(‘4 nini 11» ... 
IV(?4 m’i|us ...
1 wr4 október

5.49
Z.Z

r..r,o

Kávoii/.terwp07e i904 »/opt 1 1 50 11.60

ti. Különféle termények (készáru).
SzArmazás, nem és minőség

Árfolyam

Ingyen bordó
60 kilogrammon..eut

...
I

Disznózsír .............. f
Budapesti ................................................................. j
Vidtiki .............................................. .... ......... i

b5 — 65.6«'»

6C kilcgrammonkénl Szalonna ... •»• ... ••

Magyar, légerihzáritolt, vidéki ..........................|
Váio-i, légenuztritotl, 4 darabos ....................

,, it 3 •» ....................
h üstölt........................................................................

56Í-
68.50

ííö.65
69.—

Zsákkal együtt,
fungj 8ui>, tifcxta biily helyett.

Minőség 60U grammonként.

6(' kiiogrammonktinV

Szilva ".......................

boszniai, 1803. évi szokv tny-minóeég..............
,, „ u'í) i.an,Los ............. ...

• 1 •> . M 33 . >> . . :...................
Szerbiai, 19u;\ évi szokvany-minuseg ..............

ti ,, ,, 100 darabos ..........................

17.L-5
81 .b«l 
23.76 
16.25
•Á’.tO

1 96.-

17.60

24.26 
1C.7 j
ír.—
■Zj.r.O

liipjeD honin
611 kilogiai.ii!ioiELent Szllvalz ............- ...

Szlavóniai.................... ................. ...................... .
Sztfibiai........................................................................

lö.vá
16.26

is, »o
18. r,

6b küfcgramuiOukéűt Heremag
Luczenia magyar 1303. évi
Lóhere apróezemíl íuo::. ,,

,, kozépszemU li»03. ,,
Iiairy«zeinil lenti-. ,, ML-

B) Érté k t ö z s d e.
es I

5Ai
Sí- I

EBTEKPSFIBOX
IJImIhO All 
ptíli/. ] 8t U 
k oroiiH A S - I ÉRTÉKPAPIPOK

lltnl.iö art.
ppu/ j fru,

[ korona «H

d
U«

ki I—ÍV. alatt Jegyz. értékpap. árfolyama 
. 100 kor.-kém érteudő, ba koronára, o. é.-re 
vagy exüatre bióI: 50 frt.-kém, ba arany- 
fn.-ra vagy peugb péüzre azól; 100 márkán-! 
kánt, ha márkára szol: 1U0 frankonként, 

ha frankra izéi,

1. Álián adósság, 
ej Magyar államadoaaág.

í áranyjáradék , 100,60®, 1000 aranyfrt. névért
drbokban, adómenies 50 aranyfrt.-onIránti US.— 

Aranyjár., 10.000 aranyforint névért, dara­
bokban, adómentes, 50 arany lórin ton ként 

Aranyjara,i., adóm., 50ar. írtként, j-n. v.
EorouaértékO járadék adómentes ................

I

. . . i*D- k
, .a J*n- V.

187«. kel. vea.áliamk r.frtbac 50ar. írtként 
18k9.állarova«aranyk., adóm., 50 ar. írtként 
liba. évi államikéiul ezilclkolosön, adóm. 
i'lin,köles, ava-kapi. étéi Iára, arán, adóm 
1670. évi nyer.-kölcsön, lOüfrt. drb =zOoK. 

_ lo 6. évi n i er.-kulcs. 50 frtos drb. =10(1 K 
í‘,|j regale ki.talauitáei kötvény ad-m 

„ Horvat-szlavon kártal. kötvény anomeutes 
1 ‘Mag «r földteberment. kötvény adómentes 

t szlavón „ h * ,
iTisrci és .7- -ndinver.-kölcsön,ad>>m-,U00 K-,
®Orvét zlavon ji-lz földvaltságilröliény.w!

Hí.‘zó 
119. 
9l.9o 
93.CÜI

»9.05

119.6C

119.75
119.60
91.76
89.4:

99/85

66Í— 87"—
209.—
250.—

206.—
207.—

101.—
88 75
96.50. 9 9.51

198.561 155 50 
11.0.75 191.7"

102.

93 75

b) Osstrák éllamadosság.
jsi Bgyesitett Járadék papírban, febr.—sng. ...j
I1 mái—nov......... :

: * l eiü.ihen, jan.-jul.......... j
„ , S ápr.-okt..........

Arany jár., adóm.,arany írtban 60 ar. írtként
! Koronáért ékít járadék ..................................... ...
államsorrj. 1964. évi-öl, 250 irt p. p. ód

tri I». p. írtként.............. . ........................... .........
Állauiéorsi. 1SS0. évből 600 fr.o. á.= 1000 K.

18Í0. „ 1» , , ,= "Z00 „
16«*. . 100 „ „ - v- 80» „
1664. „ 60 , „ , — 100,

4'7i#
*‘h,

4
4

»Vl,

á
á

é
4
4
4'/
«'A

4
4
S'/t
4
4

4
í,?a
*'a
4
i

4»
4
ű

4
*‘s
4
*'-i
4

* ’/,■

«
6

6'/,l
*V,
b
b
*‘/i
6
**/,!

* 'is 
a I

vf.loü'/a
... Írtban

50 övi a ............ I
* "   írtbau
" 60 évre 1 soroz.
: * 6o „ ... ...
e e köat.kölv. oU „ írtban

‘ * ; * 10 " ínban
; ; : l 60 „vf. no% „

rtO „ lUÜlrb-KcLtl 
e ayereméo>-köi veujrek li luun
* osstrák íolUlbely«»-“**» «
. nyerőn éuy-kotv.zmlk. dbnk'
* „ .

Ma* V". le-zami-niú- éh pénzvaitubauk hosvie
M.orvs korú. taaarakpauatar 4u erre Írtban
...................... „ 50 „ .............

M lakarékp, kilsp )e'?*'i08t .1—8..»—»«• klb.
^ J, i.t Ő. ä.ibUVeSlA.1

, „ ’’ közittgi köiv...

UrazÁgóe kBzp.'himUíővetKezeiikölvduvek, 
Uastr.-CiSKYar i^:"» 4W;a éfio............U>ini\

„ „ v ... •- .»
LeeU Litrai ei«ő itt arókp..községi kö v .

,, Ltuaa
ft rálugipveiek ;>u vvr<; 

I’okjí ni a gr. kérőik. Usnk ... trlUsu v. kur.

n M koz*. k.bO^ovr#
" M ,l „ vi.liu%tn.

ti K tt »» *’ ,.,r v,
.. ...........................................

U) vlüsk es külföldi Intézetek 
kibocsátásai.

á Ibina Lakaiéi- arhlteliut..................... írtban
áiadi uolg lakaioUpeuzl. 4» évre u

40 „ vf.110‘7,.

10,-z
•,‘lZti
101.— j
a8—j 

10».—
tOO.6b 
US.£v 
»8 ..

UU.5ul

90. ».:'
Utl.t'úi 

U.O.- 
96.— 
V7 7n 

10L-. 
lU0.Lű|

9S.70’ 
01.7.‘

100. il’; 
1U0.2U

101. Sí ő 

lii4..>0
ia^.öol
11 La...
luy.- - ;

lull <ú
1 "L L 7.
91. aU 

101.— 
100 óul

tíö.&Oj 
IV .d' ;

101.—i 
lö I W
100 'ja;

yt?,— 
öy— 

100.- 
9b i >i 

1UU.
1U7 —I 
9d..)0 
yy»t)0!

i * „
LJ-i .2.. 
1054—

l-;fc---
lUt.U

•jy.uu
lU • iV
1

101.— 
91.- 
V‘.'. .

101 .ü
iOl.ila

vy.;.,
ti.A

y '.7.
ÍVJ.,;.

ia*.v.
11.;.a 
11.. 
yy.ji 

1U1.'V 
ÍVJ. 
ab.;,'

le/-.—
iUl.ív 
dV-L 

• •

l" EVu

ív..v.

1U0.— 
1 tu._
IX : .- 
«9.7

v V.U

10

h8
:U

•J3

56
140

Ua/zu tan k-r*'-£V*7uytárnAsag ............
• Herrn««!« ina,;var aLa tau . váitóü^lul rt. 
líorvát kereskedelmi bank
llorvat luszauiiluló Ozuk. .....................

: Morvát 4-iAvuu t.iecAgos ielciiogbkulc 
Mngy. A„r&: us tid-.xk. bank i é*zr.-t.
Magyar állaleuuh LulutOftuk.....................

. . . jaa.v.
Magyar jelzálugltitelbank ....................

• n ••• jan. V.
Magx *r kere^kedülmi re*/veuy lat «aaag 
M kir. aznü. uaziai/autbjatek r.-tái -. 
Vlagyar leiíA.uuulu ea peuryaliv "auk 

n n e » j v *
ÜAj , ar taaarékp. l. • -zj'., et..a ‘ j . auitja 
v^airak üiteliiitezet ..............................

7, . ............ >n- v-
USZirak-magyar bauk ..............................
PtibLl mag; at kertiekleírni bőnk 
Uuioubank . . *.............................................

‘200 
•znO 
Z4o 
4U'J 
2UU 
400 
év» *00 
K4Ü 
JOU 
40Ü 
50 v) 
4 hl

1U0U
380

14uU
100'

AUU

I’toiaó J..Í. 1
?r,J* .. !

-árttik- 2

211.— 2 . u e---

240. - . ZuU.-~

kód!- , -A3.-
«9- ; «L".- 

■ .I 770 -

5ib.—
j Ölti Ö-

■".'-57. - í 5.Z.-
•iuO.— il #ü'>.—

**,2.6
lu75.— l ‘üti.—

67.7.— • tí7- _ _,
. lOtj.'i,—
'Z30.J.-

í,< . 5i2.—

Ulti.
1 UÍ)L^

BjaTSaLPAMílUií

i'/,1
6
6'/.
6
»V, 
8 !
5
»V,
*v,

40
AraUmeg) eUakaréKpÁuztár... 
li. auyak-Uercaeguv. az ab. utaz. bank XV éYie

« ■ « * ■ «
Debrcwzeöl e»au lakai «kp.................... trlüau
Euletyl magyar jelzátvgbauk 4u évre

tlorvAl-sziaf. orat». jeizáiügbauk .........
n . n kó**. k<lív* . ,

L'agYezteV.áit.lki.l.dlVgATrevHtizutií.Uii „ n!
. . 4" v a 1Uti°/e n,

40 e lU kib.frl. v. kor.
B 35 n IV. kiUuu-.a'.drt .. 

Wag^stebeui (oldbiiulinl........................... irtuau|

• » ..................;;
* e VI. kibvcaálks...

UsKliakfúldbltellut. njeieinúuy-kuiv. iribttu
i ebi«*vaií tn karokjiénxisr ........... * *

* 1 40 évi ti C gurox-ai

II. Más közkolcsönök
fi iBolg álIamv.zálogk.,aranyban,6üar.írtként
4 * Bobnyák-hercaegov. oraz. köles, ib'Jö.óvóul
4 Val Boanyák-herezegoT. ursz. vasúti k. 189». évből
41/*' „ B er" 1Dü2e »
é Budapest föv. kölcsöne, a flóra. 1H«7 kér 
4 . „ 10U8 ,
4 Tem.-b4garölgji vlzsaabályozósi társ. köles.

III. Záloglevelek kezkölcstin-kotv. 
a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

4*/ai Bel váró." 1 tnUarol pénztár részvény tóra.—
411„ 1, i-■ í íi.. tnónc:ér trtbnn V. itor.-t.

I

Í09.BC' 101 —
ioü.50; mi
100.70' r.i.p
I0L‘.7«| mi.20 120 601 121.- 
100.60 101 —

!
ISO.—] 190.— 
165. —' .157 — 
184.60 187.69
2jn. —; 202.-
257.—I 262.

1C5.65
97.60

100.75
101.86
97.15
97.76
98.—

106.5« 
9S.ni 

101 76 
102.25
98.76 
98.7: 
99 —

101.— . 102.— 
Ito.Tnj mi.75 

98.5U 93.—

100.25 101.25

hudapevli kOxnú va»p. Uisasag
villám, vámol vaout ru.nu

tindapeot-peuBi vaoul..................... ... fltuaii
il>eli vasul n.b. maruabáu, 100 márk.-henl.

19(JU. évi klhuvaal. 1UV IrauiákeuL 
I Kleocd.Vir.dtab. duuaguzuajozaBi táró. inúau
Kassa-oaeikergt VAciUW ••• ••• ••• n

m ibti9.ar.-b*u,luumarlí 
* _ 1691. ... i.é frlUau

IV. klböUbsegi kötveaysk.
4i/e Adrlamagy. kir. leugurbajoz. rt. íitbau

4 
4
4 
4 
6 
4 
4 
4
4 * e 1891. ar.-bau, liümara
4 " n oszir-vuiial ltibVirtOau
»'/»'Mágyár ?ulyám- *"> luugeihajoea.i reoív.-t. 
6 [Magy-gássursiági V"1 *• hin.,vsán. írtban 
6 • í*i r. » ..•
■ , erlist............

Magy.uy*ugoUv.(éxívár-gybr-giácsiv onalj »
1874. kibuceaiaii............ n

&l."vMUtlels.köl«».btr.c/.elia,ar.,lUumrákéui 
Usztr-m allamv.,1883 aranyban Ivu inraaaut 

, „ X.klú.lb»9. , i«e Iráanut
Teron’áli h’ályi árdákb vasutak ...................

As V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbeuseut aoreeaban érte/dá

V. Bankok részvényéi

Befizetés
Angol osztrák bank......................................  240
Bpeatt bankegyeslUet rÓatyónytáraAság 200
Kl#6 niit-gyar iparbank ..................... ...
Fiumei hitelbank ... .............................. 16»
Budapesti giro* és penztár-egylet ... 2

é
§
fi
í'z

8
ÓV:

Oszt.
tUu*.
évre

kor.
14

20

60

101.—! H'Z.
99. — ! Fi*1.

íuz.—! I'D.*
1ÜU.— .01.-
99. I'JÜ.

lIENw 1 tió. -
tUu.2.» lüu.
uu.— 1 .u.

tü .ui; iyi.6,
99 - 100. -

lül. - lUzí.-
luü - IU1.—
11«).— 112 -
110.— 112.
ru5. lUti.
lüi.úu 102.;»
1-14. 10.).

lUö.— ivó
10l.Zó luz ^
147.50 14V.U'

I' iuC. 101.
[ lüOe — lói.
! iuotiü 1 ti i. ti l

101.Í.C 102.5*.
HU.5Ü 101..»

1 VÖ. - Uö.n
Vb.— 9,L-

. lile — 115.-

99 75 10Ü.L
11 Ö. — H9.-

I 99.61, iÜ«,.í)
Hb.- 119.
10 ti üti 101..,
100.26 iül.ii
1 ló.- 111.—
110.— 111.-
88.75 100.76

I02.il) l«‘3.áti
102.56 103.3V

86.25 97.Ai>

2*0.- 2fit -
102.— 1UD.—
845.- 35C.—

; iso.— 14*2.—
1 —.

l‘J

i*á
24

I lti
30

»'JÓ
14
20

VI. Takarékpénztárak részvényéi.

belvárosi lakarékpédiiár ....................
: uuUapen lii. ke, teli takaróápénztár 
; BudélptfsL Oi . rvfcli/J* 7 J1 Or-l t*iu.ai ukpvuzL. 

1’ \ etu '.an.m tíAt-. ei vi -<. zau gaut rt. 
'■-gycnuli upe.iu lovar.Mi tahitie.Kpwuzt, 
Mk^viu anulai. ' i la-a a. "Kpeuz i A 
xiitg j ar ura.;, fc jzpunli luaamApeuztär 
t’e»ir úatui t-.iüd taba:eiipouztar-egye.

VII. Biztosító társasáyok reszv
l»cv»i bizioiitó társaság............................ .
i>Cv >i elet- .n jaiadbk Ui/.tukiio iutéz.et 
Hal«'» lungyur ai'.aiaiiu.i biztudilö társ 
P1 uu :r" , p«iti ifl^lUhllo iutezdá
l*b: * YlSé.OUlblZtOOllO l l.

200, £>8._t
l„u _ _ — .—

210.— 5.
4Uv í;.., __ 4 Jj —
L 'u'24tiC - 247

28",.- ,;^.i —
,yM 16*5.— itiO> -

-u UOSGO - 2L0O1-

V.

4 J 435.— i ;5.-
40„ 1 i,i u — CLL-

OVO"!, ti':, — ,‘.«75 —
2"'J il, - Z1. .

ö3o.—
80„| j,-2i _ AJ.
60-J 2ICO.—

„-Neuizen“ '/alestil biz o#ilo rosAWuyt. 
Li ui uu. viszonybutusito iuiezet

Vili. Uoziiialniok részvényei.
Uoucuiüia ö ..rnaiora iés/.veiáyiáiaaaflg 20bj ps .- 

il'-i u uuuupt 11 guzmaluui részvényt« óuu|\
lMZaCuei gozuifVivm taieUiAg..................... 4u<>; 4.

1 L;az.u-^"/.iuulum icay.veuy laisasag ... óüi*' ^4^,.
I i'esU uvugeriualuiL-iAisaiag..................... tíUO; , -jj
!Beni uiuiuar.iK ea auioa gőzmalom rl. 4vu' 4 j . 
Vuexi Viotuna-guzmalura .......... . ... Jóul 4,1;.-

IX. Ban>ak és téglagyárak
resLVOiiyel.

1 *.
1290.

4». . 
475

ÍO Lüdupe .t aauniióriuczl Ár ... k > 300 — 320.-
— Egy »iá till lr^.»t- ta c;- Cuieuigy av 11. ... LUU 52.— L.U.—
— Eoiáukme^y ái. eg) ea. k < d/.«uo. e« ip&t v. Z JU 222.— í2b.—

b c.:»zieifc'Mu-m^.íszvai 1 itu.iZGuuau)u rt.
IS V ttlauma^) nnu az. 0A ^ a t; > kuuuuiú rt. V00 451).— *öC.~
0 .,lhivair ICr,tanyai- leaz.oujla-diB ;ttc ... Uu1) 88 — 1)4.-
8 M-.stüje-, »•:, 1 iKv»t»a uy .* u ivr /.vl. ... 2i u 255 - ZbO -

— UÓoau \ ui i, ■ ieglagy«;; re izveuy l&is. 5ZU 820.- 910.-
IJ zxuazeuuauy**. » legia^yái reozveuyl. ZU 445.- 431*.-
0 Lfvhnei i K'v 1.' le^la^y a. rcazvOuy:. 200 150.-
_ xia^i:czll-ipav i azveuy ihiaa^a^............ 300 ——
— Magyar aapuuH ctzvouyiarjaaag ... A'"1 88.— 100.—
i I .Uayjui &U.t i:ino kú-2.eni»»uy a ... Zuu 2-6.— Zftv*.—
-a- • *i Kvtiunna. gyár ie.,zvduytárd. 2UU 125 — ISO.-
30 .TaiKoLaija..i k .-íztiupanya »eazvenj t. 200 661 — etil.—

0 t j ,ak i te^ák- «D r:i«azciit:ió leazvenyi. 200 SCO.— tiü3.—

12

li

töO

60

60

13
12
40

X. Vasfüvek es yéygyárak reezv.
, Első m ti gyár gatda :í^i gépgyár 16. 
14iau. biti n-'DC botiul cüwu-Uurtuiauu-lé le 

littjO 11................................................................
itegyvtr- ca gépgyár 1 észve», yiarsaság 
uuuz c-i lat aa vaauutoUti rt. eldoube. 

1 álugyar-L-eiga ttimipargyar rí. tiUubU». 
.vlttgyar waggon- tis gepgyav részvényt.
.-vKuiagi vuaipar-iarsiilal........... ....................

Lvt icuultiuu"-gepg;. m 1 eaiveiiylarausKg 
itimauiuittUy-.-.aigouu;|aui vaamu rl. ...

. a j»»« V.
oebiiek-iéle vasuutoile és gépgyár ... 

! I euillutx cm Uutricu gépgy ár itíszvéuyt# 
; Wtuuuer J. waggongyíu rt. ...

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaeum" irodalmi és nyomdai rt.
b’ittuKliu-iaiaulat .......................................
l'aiias- irodalmi és nyomdai részri. 

Vosti könyvnyomda resavenytarsaság .

XII. Különféle váhaieiok reszv.
Általános WAggonktilceöuző rósavónyt.
n Apulló** kouiajtinuinito-gyar re^zvl, 
ÜHutiiu iéle vegyi gyáruk réssvényt. ...
IS iuar-szil agyi olajipar re«zvóuy társ. 
BiasbOi celi'UOse gyár rést vény társ..., 
Bud«ipt$»il általauuá ▼iliamofsagi rt. 
htsö utagyar beiUöulode részvény társ. 

|Elsö magyar gyapjumosö ée bízom. rt. 
itilsö magyar részvény»eriözÖde

Z00 1M- 155.— •Ji'O
.‘-4

léü 145.- 150.-
zou vo
tiO'l Zóőti — „.tiC.-
Ztiti __
zou __
4UU
zou ibí — 200.-
zuo
2U0 486.— 4S7 —
41)0 345 - 3ió.-
ZJU 140.— 150.-
iíüu 838.— 24'2.-

200 220.- 230.-
3VU iülí..— 5-2t.-
iuu — ---.—

lüuo 26a0.— 22ÖU,—

*00 ISO.- 760.-
200 ---.--- --- S'
60,1 1120.— 1160.— n
20U *zTC.— 280.- 4
20ti liin.— Ss.',.— 4
200 810.- 812.- fi
200 •200.— 210.- ’ 3
400 560.— 580.- 4
üOu 1^390.— Í2425 - 4

4:4
16

62
12

1 ti

i>

69

40

i)

8«

Ili».) magyar sevitiduiziuio rcs. veuy;. 
ivjdo u-tagy ar dzalluda-zdázvenj la: jzsij 
iU.sj pt-bii «podium- ti euyvgyat r. í. 
h luuteii u fiAuioioe a ti.;, áeuit-iiyiiugya; 
UsuüWiudL-Itlb b..ti«zg>ár — — _ — 
nüaugkr:a- uiúnagya- es kéusa. g; ár 
ixauoig; a: -ie»/vt‘uj:a:»a *2 - —

. ül«.-uauyai polgári z./ részvényt.
Jtiugyai oz.ukoripar rerzveuy'a-.tg 
kiagyar íeiti ti-i íampa-mvgyar r« t. — 
.Utig> tii gLizir..-oltii.y ró .7.ve:r taiBÄSk* 
Magyar 1 'uvg; au-..aru-gya; leszveny 
•lágy ar Tu- .ti . ; gaim« íti»... v.;Yla. •.

-xi»,;; »r vlllttiuoi*»a;i ti97.- eu> Itii -»tg 
sic ga< '.atirngi lp*4* itiJivény '.a. íasag 

;.Nagjein viilauio ::;.t re--:ven; '*'-»• 
Sternac.h'Vi villauioa-iigi tát

. ZseUlZCimüzi XVtigZUllxO: -vUz. * -. .
l'opiie. Lipot faipar rtis/ vruy »''*tv
Üzegti'ii Lvnüuriuuugyar .os/.vzu. t-x- *
ata». * ki urbaztik re • vény .ar-ía^ag
Ibi koivv'.«aliri d--hányegyt -

XIII. Xúzlekeu. »1 .almiatok.

Ad» iá Lu. kif. *4>*e. » ni
Aradi és Ceany d; rg ti. x v: 
i5ü a zumbv; - ViUtiki b. ti. 
bar.s-uatu s- zi va-.-ut ela<»L 

’ Bu-rapesti kuzuíl vaspai^ a-tfcrs.

)
i-

.

i-lü.-
-lf."

• oi'í'. 
zóJ.- 
450; 
atu.

'59 
Só 5.
v> I .

2b«5. • 
■ 1-40..

46C.
hí*.

•2Ö5.- 
4<>U.- 
86b -
880,.
2dü-

-- S80!

6u0..

4 4.

J2B

H
4 !
" !

«7 W -
1 Uu'iapeöu f luam:.» f s.tu ir ?a?at
' n a » " .,
BUdapeaL czeuLiuruiLzi x.. t. tu.. 
11 uua;-e»i-uje-'-rak- a; a'i .M Vili. 
Lloieezeu azv, .uu*n*3l . . .. .. » 
jyeil \txa it — — - —

: Li«J Cl. k. fc4-.it! . Llbkgzn-l

AanSti-lvrilái 
>hgjar ioiy

Ktisau-odei Del g: x u*
aeiyierUoLd y. cíí.
in- e* V:ugc;n»ju/.iui

Mafcv óU-gavavidzag! vasút ...........
4a.-gyár bc.y i v. -Jva ti va»uii* ícízvI.

í Megy ar ny ugvli vasul ............ tt. ...
• 'ataujurvtíl avVsáh':". ulaObbiegi rz ■ v♦ 

, e ;drzs*r€=zvcu «%
s r ÍK . T

MnrvdYÄ»ailiei;. ezab^iegeiii v. ms. r. 
uriüiilo iiiagyar leugei:t«jl>-a-. ivezr.

lUszUiik-uiagyur ailainvasul.....................
„ , jau vég.

jVéca-natcei vasul .....................................
.ozeui-lui«Ltiz-eziauna-nas. L. e. v. e. r. 
Vemekvar-modvsi helyi e. v. íi. ••»« r.

1. ll 4^9.— 4--
hC. - -

1. r.
íi v. 4j\í' 4)7 v~ 411

V. V lv ,"->ő —r
-«U ;«9ü> .H7c.— 0-f) —
. t. ÍVj Ä31.- J
„ áfsV.j.i Ilii.— 11 rá. — -
rl. z" •: —,— —. •

177.— liti —

— 43«»
, > . *C 59-— ev —t. VUtj1 ti'.U.— fcSu. -
szr. V ív lufi.— zu:-.—

3b3.—
A 400.— 4lG.-

t. ti*
... ^ A*n.— ‘ 403.—

402.-
19
Uv.-
119.-

t«v
1

4t-V, 
41: • 
4'iu
2UU i 
2»U!

4V4.- 
200."

1*0.-

10
Id

2u0
80
60

4
4

10
10

20

XIV. Sorbjeyyek.

üaziíika »orsjegj
e oszuak feiüibCiyögaésktii j
» nyeremény-jegy ............. 1

i Béckvaroóí nyci emeny ucixiaon 1 o'. 1. ev.jví 
I Uuüavarusi sorsjegy ............................. ..............

aJo szív-1 egyeauleLi sorsjegy ...................
Q ff „ n oszirAk ieiUJü.!

Magjai jeli*.ugui sEknk tiye:eiuuuy-jegy
B i> n O-ZL.. lei ■ ,

'Magyar toiós-íí•.*:*.«2: sorsjegy ....................
w . oezt. feiiiíu.
, » uytuem. jegy

lulkiz voivh-kcreazL-sói jegy.............................
g B osair. ieluiüc.y.

Usziraa földhitelintézet nyeremény-jegy 
Uazuaa vöind-kereazi-doriyegy ....................
Uezivaa Liieuniczeii hoisjegy ... ..........
1'aiL.y-sorsjegy ..........................................................

;.8zeiDiai nyer. k,,tU0 1;anavuaéiil12',,e Kama:
... lUVdjau 14

iS.
-2.

ü.
Ö12
.ót;.
1

iE-

b<v
ó.\

löv.- 
9í.- 

ii 2.

■ 150.

zS.f-U

f/z7.

IdV.—
H1.4IJ
10 1 :
4
:»;t. —

n- -
b*;i.—
46.2 » 
Sg.

4dü.— 
í 1 ti. — 
tUÜ. •— 
100.5J

XV. Pénznemek.

.druuoittKlAteuj, uiáíjái vngjr vixtr. ve;:
" ... »
... h.onntc» ,

. 20 franko» ................................ „
, 111 markai ...........................   ,
. tői tia arany líra .......................... „

iMóniéi bírod. v. e<fenén, bankjegy (1UI m.
1 í’ranczia bauajeéy ftuu Iran In . . ...
luiaea bankjegy r»uu líra) ..............................
íí'apirrubol aarauonkeut ............ ..................
1 itouian öankjoay tlb1-1 »ni> ... ......................
laxerb bauiajeey llud e»dn diutrj ............

XVI. Váltók árfolyama (látra).

11.bal 11.4S
11.84M 11.2»
19/91 19.07
ly.C3 18.0,:/i\ 2S.ŐÍ

117.101 117.46
95.22} 95.62
tiá.Zo »5.65
2.52! 2.55

94.80) *4.95

j Amsterdam .. ...
•Brüssel .....................

: Loudon ... ... ...
N »»met bankpiactok 
4 la z baukpiaczok 

! i a» is ... ... .•«
Svájci bankpiaczok 

4V» Szentpétervár ...

100 hollndl forintért 
100 írankért 

10 sterlingért ... 
100 márkáért
100 líráért .........
100 frankért
IU0 ............

100 rabolórt ... ...

193.» 189.6-

235.62 240&
117.10 117.4
86 16 81.6-
95.85 »5.5.
94.S5 86 0

252.- 56».
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<*■ 8 llrartMl r»?»tb»o ólad«« ni 
egyszeri beiktatás* kSzbnargcs petit 
betűkből 1 üllérrel, e kempakt hetük 
Ml etedre i> tilj'r<1 izeleede HE

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JANUAR 23, 1904
BE- B hirdet'»! rovatban rolni'* 
»ze 'tytiieri beitrta-iis köiöaeége» |>f3 
betűkből 4 fillérrel, e kompakt bcíiib- 
bél eleire 8 fillérrel CteteK6t Ta3

TELEFON 706, Csak oly levelekre választunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezölao bekuldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltehk^ TELEFON 703.

, lta^ná,‘*,eí ,j Nevelőnő, | Eotló | Hegyezi József
ppnz~bzp.il < in í ,"*!idősebb tó bizonyítványok- hiányában csirkét köüeitetni mQS/akács, Szenté irálvi- 
rendkívül olcsó áron ücp- a! Páriából ts Becs 51 (n«m géppel) korona b^u^ca 10 MegivndöU'seket 
hatók a bvidaps?*»': cv:t:> á'lást keres. Leveleket kuldese uían u üsí ást ad elfogad lakodalmak, hálok, 
szekrényrakiárba» Beda» „Yi/ssázntt zenetan;, rnő“ Szeutpéteri Istvánná «•Vl'-i'ő-lbanketuk, d.ne, e’jegyz« s,
pesten Báfaáisy* jelige alatt kér a kiadóba. a‘r*_________________ t—LÍ.buffet. Sajat, elegáns szer-
liters 5= ss» !óv 2-lr| mi_____ vizeivel, úgyszintén ♦gy»-s

Nevelönoket £ [»irtok eladó 

üasmegyében.

100 korona helyett

angol, franczia, németeket, 
bonn-okát, gyerine kertész- 

őket ieikii-meretesen&ián- 
lok. Magyar oki. tanitónő-

osak 49 koronába
fg>

Rheuma
Köszvény bámulatosan biz 28 8 ■évi
tos hatású

Az pg>ik 4000 hód nagy 
S'gu ára; 700.C00 írt- a

két zene- é= nyelvismeret- n ásík 850 t old. ára1 
tel, vágyánál-ül 800, 1200 230.C00 frt. Mindkét birtok

Crimna> iumi, Asztalos Ju.i. élőké ő 40 éves r. kit. ur- 
po’gári, bármily magán- Nagymezö-u. 14. ajánl ze-nő, 5000 írttal. Leveleket 
vi sgálatra felelfisségselbe nyelvismerő magyar és „Fes- asszony“ ezim alatt 
előkészít. »Kerekes* Do esza; ném. t neve!öiök.-t, a kiadóba kérek. g- in 
bány-u.82. (Vidékieknekel-ly'óbbi angolul is nnit —

- ,, . |ülai^an l2alak’ hoimtord, Lor. évifi eiéss-1 sürgesenjs.oú.batliely kö/eléb-n
cze iából ismerkedni óhajt pástétomok^ síb-.^a leg- keres,.k. Szsgheőné tanerőkbe szír. Komoly vevőknek

jutányosabb árakban.
48") -4

ge»-g^p, *> évi 
jótállás a kari- 
kő hajós luxu-.-
Sókka 78 K
Central-bvbbin.

K., m.nd 
fiókkal. Ár*k 

kvszpényben. 
Képe» varró-

gyógyszeréről fenni Másunk e'.ég garanezfa mic-
.................. ' bizalommal tor-,

1 id al»} 
fedez: i

Ut n -aí
minden pemetefű ezukers« 
Rétnv név nélkül. 4745:

lizf mogaakaru leírást ingyen kr*d Nagy ^;k=cek. bog; bizalomma 
lábhajt«in Sin: gyógyszerész Eg rfcen tóo: pon’,at‘a í;a szükséglétét* f

Amerikai
seg:

arany. e*üst

átás )

Betöltendő ál* á
Bek fe1 t- c: :mek!;°! vannaU; vfitH bOJHiBökat.
lő/ölre, inladea «rakina-u ", o.\ 
beteni; ni kitszer mc<r>lc3; *“ 
Orszápc.1 T nlyEzr.N i :'/2v..y i ^ 
legújabban megje eni s/án^í an.; ZfcáSOi*. 
Ügyes rzám -1; fillér Kiadch*.
TStal Búd. pest József-kvrcí

A;ánl észak,.éme-et frán- Varrógépek, Ipolgári iskola, magány,zs-
ez, t. zeue-nyelv,srnet-o 25 frt egy ú, fcn.ger ma-L.&a elő'ész,t rövid idő

írsnigonotíei. magyar. ne gaskaru varrógép; 45 frt. ti bi-tos sikerrel fel,-lős- 
4 ..-egy ered ti kar ?;.uia,os ség mellett, mérsékelt dija-

7as‘-rt MX1 ^öntanulók lau-

® mind@cfé!e ékszerárukba_n He- 
!etfi?etranei az ár>K . VP anotuéi 
számití&tiiaK, mint ké-zpéiízér .

r> ti w _._™ „VÄIXÄ,. — — — - — m m - _ m ^ a mennyib* n a 2 áruk óri/etü ;
intézete Budapest, VL. !fől?lláv0>ltással sziveden! tu-szpényben. ■ImWl alatt maradnak Kohn Ede és Ts;.
DeS^wffi‘Ulcza 22. szolaál 460 Képe» varró- , Varcaiiáz-uter.a 6. a volt «-íz»-
------------------------------ ---- ■ -- ' g_0| • ^ 9 géparje^yzek ingyen óa bér- Rosakopf syst. zsebóra natuH-utvza)

SpaIIoÁmua Villa.fl.iánla.tnk ÖZa,ai UP°l mf,ntTe- 48841 5 kor. Svájczi Rosskopf „vst.i
£!8ItSS]]l6 VlUaajaniaiOK S20mbalheiy. Széchényi; RUNDBAKIN M. ! zsebóra tőrbe etlen rusóvaíi 

városi két urasági lakáS'jter 4. s/ám. 48516j Béca, IX., 8ergg£a«e 3. szám. 8 kor. Ébresztő-óra ?•
sál ke-tb-m 85.00,l kor..!----- ---------------------------- —--------------------------------------kor Kisör ndö ébresztő
Audrássv-ut n,e b tt 9".0U0| 3—4 MAGYAR 'óra 4 kor. 5 évi lót-llás-

figye!mébe "
va, ógép. Minden gép az 
összes készülelv ki-.e, van 

I á va miih'inze re a kai
folyama“ Budapest, VII.. 
Demmnszky-uteza 22., II 

48500‘•..'Szellomiieg vi-szamaradt más 6 évi jótáll ássál szál-|em< j-,
47S96luxé mek, !;,csoport-tan,lás-liija. pénz tlő.ege be-,______

jjj3U n,.m vehet reszt,egyéni küldése • agy mánvet m-'-j 
Birtokbsrie'et lanitást és ella:»)-; nyerhet let a Varrógép és: 

kére--1- 100'«'0 és 400 000'ffirschler -Xővé-ekn» 1. ki (Kerékpár gyári te-! evélbélyeget veszek 
kora a for/ólővér -. N .gv-lléren 15 év óta na y s kér- lep. Bpe t "

Zálogban
mező-Ntcza lí. Junás Soma. rel mű ődnek. Bőv. István-

Só6 4 !| 44. tőldsz 1.

Régi
és cl-jievö ékszeredet, arany- ée

iz. bella-u.'adok ttudapest, V., váez,.!?*<«• á,ut ’a.iál költségemre 
■iávitások szakszóul n körút 14. az udvarban Sobnier itido^Si»’
u/öitc!nek. 2193 szám. '8o20utora II. tőidé ml 3 *Mi*

Vi

iái. Nagv javitá-i niühe-
vemlien mindun óraja itás

OO kr. -1R2
or., EÜVÖSVÖ 9ybett a lef Ividéki fiatal ember flő—20 íies'rtf'OiT YO^ITÖpompása!) egyike 62.000 évQ ek) a Mk oIyan köz-ÜWtGÖÍ*1 ®S* 1 ° 

kor Nagvrriező-utcza l4 gégékben lakn-k, a bor TAR AS^G 
Jóiiús .Jamu. 4Sói4 munkahiáuy ura kf-dik és a, Budapest, Váczl körut 3i. sz.

kik tíiriÓS jo kef csel hoz U)izt0.it ttikör-iWtáblákat por-i
kfirriHk ütni. ti 1 ővárf'S-'tál^kban, üvcgéitékeKet egész 

ban főivé’et'>ek Jelentkezni építményeknél, a l^goioa^bb
. . I I’ „ n _ . „ 'dijuk t'n a 1* flponScsabD lő ,.^.hei a Klirucz L.S V kla* -í'amo-ii mellett. Több évre;
aóhivatalaban. Budapest,'^r.oió hizto-itá-nái tetemes órAsmcíSt©r
Várm«'gye-utcza 11 Csakis'""*) m nvk. F.ivíiiai eia uta 1
vidékiek ajánlata vehetőlb,,,“'sl'aso6ot

HrUi.
egyet, orvoitudor, szakorvo»

yor*&n 4» oispoKaa gyó­
gyít minden fries-, régi-. , 

makacs

Arany és ezüst beváltás 
teLes értékben

Schiller hsú
KoAEla-sag»

marhamórlegsk

Ü«c v

fl^yrtemho.
ügynökök kerestetnek

'és hídmérlegek, valamint nvini>: 
jegy eb ezéira alkaln-as nur1, jcr1 je!Ón,i).-en kaphat k Fcch* Cz

Epést, Király Pál-U. 12>- :rleggyr.rában _B-»layei. X -
ro.j körnt 1.

tigy férfiakcál, mint nőknél j 
^;éa7. biztos eredmenyny«-!, i 
kónyclme*, égé*/ uj mú • 
«zer azfrir.i, fogíallozá 

akadaiy nélkül.
Lakik: 2

Budapsst, Károly-kŐrut 5. sz B
(Dob íiteja e&rrán.)

I em. bejéraí a lépr.sőhárbó! 
Kendel: d. o. 10--4-ig;c :< 6-6 ig.
Külön váróíern>ös.. Leve 

-kre vá aszol, kivíralru 
;yógyszerr"l goDdosko<i

7Ri Vidé I szptkúld s naponta. 4741,

Báli és alkalmi
->ip*'k :3 vá>aizté ban h *1- 
’atlan olcsó árak mellett sze- 
r ezbe:'-k be. Óriási váia-z- 
ték mindennemű lábbeliben. — 
Árjegyzék több száz fényképé- , 

rett ábrával ellátva, ki- 
var.aíra ingyen éi ber- 
menívc. Meg nem fülelőt

5000

.^l';er5!c:k vsgy a páczt TisE^aaáum

Söl: Lakk feher vagy atlasz ... ................................ 1 frt 50 k'"
UjjyLncz epanql va! —------ — —----------------- 2 írt — „
Hói zerg - ezugos vagy fűzős-------— — —---------— 3 frt
floi Lakk. box. sevró fiizós 350. gombos-------3 frt 80 kr
Férfi: Lakk ezugos vagy fiizós gombos-------4 „ 60 ,

„ 3ox, sevró, orosziakk, fűzős.-----------4 , —
, BorjebSi, sima vagy be étos------------------ 3 „ »
, Borjubőr, ezugos pnsztószár =--------- 3 „ 20 .

BUDAPEST, VII, 
E'.zsebaí-kórut 6 F,Agalar Bánd,

.«aZX8--~aa-ZBÍ3BK2&

B»« £ tiki .ra&eioi
friá __
Gpvosi r«iüsz0r4ár

Bsdapest, VII., Ksrepesl-ut 32. » Baks-brbma! iziolin. 1 
Un yptroalic raraU ,I20k a maguk nemébe,I, b,z- 
U.í luíuulio tos tekvés, nem okoz nyomási
rár’-.'vŰÉl!/I gumini-tfiités, kis P'*lo".tával" h lev
0u! i*U4orti -tar, ni,h X-^1, =

márka jutalom
szakálnélkülieknek és kopaszoknak
Szakai s I aj'r nap olotí te. y eg v bid, ztp'ik, a valódi dán ,,Moh Balzsam" á'lal. 

O’eg vazy fla. ai, ur vagy h Így c»a ia ,Woh Balzsam-l-ol has naia.k enka z-m/Idök 
*• ba eő'dHZéa e ír tan b. van ■ i/n vitte, ho-y n „Moh t-alzsam1* ■ modern tudo­
mány egyedüli szere, mely 8—14 napon belül, a bajpapultUia ralu kaus» 6ltÄ*> 8 ba el 
a,onoah L.'Vei^ié.-ie hozza.

Ha ez nem való, akkor fizetek

= 5000 márkát készpénzben =
mindazon szakái- es ha nélküli vagy gyérhajunak, ekl e Moh Balzsamot hat héten át ered"
mmy rélúll használta.

f.iogj : M: v [tyvn r. * rgyeuu'i eeg, mely ilyznódu gor&nciat nyújt. Orvosi leirisolt 
és o; ",..-In'.-.. I lan/ásoktól óvakodjunk.

Mo , Balz-ammai va’.o k serh-t tnro vonaUo ólng közölhetem Önnel, hogy a 
halzt-ammal ,el oson m g vágyó’ '-.--ge ve Mar nyo c n ,p mu va mutatkozott látható 
bajnoves 1 (la-vtra an hogy a haj világos i-s vékonv vöd, mégia Igen erö-nr.k 
mutalknzott. iaé: h t. múlva n -rkal I i.-sankeiit termén, etea sz nór ap'a és tikkor 
tun: :■ I ba.zs-amának rendtiv.il clöcvös hatusa h,'vztinettel maiadok 1 C., irr. ’I rera. 
Kopenhága.

Én alti Írott mindenkinek ajánlhatom, a valid! -Ián Moh Patzsamol, mint biztos 
•zen, ui Óla n ot léze-er'. S-i:é azenve.lti-nr bajbnl.'ái' nn úgy, bog. mám ész Uoj a«z 
he y- mulatkoztaA a :< i r.. .-I után iiarnm beten V.ob Ualssnm.it haaznáüam, kp dert 

bair.rn ujia n «i es s»rü, nehez lett M. C And.men k. h., Ny. Ve,tetgade ö. 
Knppch iga.

1 c-omaz Moh 1 fmin . Discr csőmázolás Kapható elöreflzeV-i ra-y utánvéttel 
•Ilin. írjon a világ legnagyobb külünlagességi üzletébe".

Mos-Magasinet, Copenh gen K. 339. Dánország.

Tfm tm má»'. M

Levelezőlapok 10 fillérrel, levelek 25 fillérrel bérmentesitendők. 4:583.

Meghívó.
A Dévaványai Takarékpénztár Részvénytársaság

huszonegyedik évi resdes kü:gyö fese
fo'yó évi február hó 21-én d. e. lö or.tkor a pénztár l. Iv^u^e* :n 
fog megtartatni, melyre t. ez. mini részvényes tiszteletté! meg- 
hivatik.*)

A közgyűlés tárgyai:
1. Elnök és aleinök választása.
2. Az iu-azoló bizottság megválasztása az alapszabályok :íö. §-a 

értelmében.
3. Igazgatóság jelentése, a niu't évi zárszámadás beterjesztése 

és a nyeremény felosztása iránti javaslata.
4. A felügyelő bizotl-ág jelentése és

mény felosztása és az igazgat."' ír i* ' mi;ntv -tyc tárgyában
Dévaványa, 1904. január 9

Dr. Tú li Jáno=. e!
*) Meg’agvezletik miként a- ai y ■-akfity 82 :•« •' * 

résavényes és sa«»n részvénye* a án g^akorolbsttia e zavar a ; 
gvülést illatAleg a megelőző tv deozember b j vegéig, a rt -dk 
megeióznU-g 3 hóval a nevrre Irat t*. < azt ar e ed-; d- ' **4:
intézet pénztáránál leteizi, vagy má« pénzintézet..el íe.vet- erolezóló etis

S _ W ' "ifi "5u Uiilijii

i

haliióiyag különie -ess g va- I
1 .:..i gyártmány, 2—lí|j

'-}S rövid Capoítük g
iö kor.-:R tucsatja, uoi óv- j 

s pens, nclus., orvosi r--nde- j 
re-. 3—?> sor.darabja Dlans-öv $ 

:;a*. telék, 3—7 kor. Ubja $
20 korona mogrendslrsnél 23-t eugedmény.

Befi e k !
éa az üíszja b-it:,iiápölá?i cz.kkek nagy váiasz- 
tékb'in kaphatók. — Nagy k^pes áriegyiékai 

diecréten, ingyen rs benn nívó.
A vörös keresztre ügyeljünk.

Feélküiözheietie 
segédkönyv. *»

" ^ Kivált! szakmuilta.
* » -------------------------------

X?>
V

és mindazok számára.
%

ROMLOTT BOROKAT ^
dohoa. penész vagy hordó-lzüeket óa szaguakat atonnsl »» 
feltétlenül mt-gjevit a

BOMORAL

sS9 |tl lu
. TOLLAK H

'Gömbhegygyel. ^
me’y teijosen 12 és szag né küli fulyadeit ■ a bornak Ide­
gen izt n m a<l.

A HONORÁL úgy hat, mint valsm! derítő F?er : a 
kel lemet **n cho* irt tartalma/ó aikiirésg»«kei csu­
pán er.#*k#*t » iieiból kirá’a-ztji és magátian t-rja ngv 
hogv fgvs-erü .ef^-jtéasel a tíizta l.ortól elválasztható. 
Hatása biztos! Ara *v hektóra 3 korona, S hekt«ra 14 
korona használati ataaltáasal. Kapható: t4-e
Erdfíq .Tpnrí sryögy zerAeznél, =-==*.Xaiuoa uenu tOERBEN, iHevesm.

gpBHBEB
^ - ÍFaíVdiíkiLj

iS S kik a kereskedelem terén müködn e

Magyar és német

kereskedelmi levelezés.
egyszersmind kereskedelem ismertető.

Ig?n "sokan vannak, kik már réjróta szenvednek ezen j 
betcbr égekben é:i bizalmukat a pvögyulásban már 
ma.Kvem elvesztett* :. Sir j'-ibiii\i specia'isia, ] 
v ró u.zi orvos; a búu-. sz-rvi ősz á .on és rendelőm- i 
tézet „ben számos íven át szerzett fe et:e g zdau ta- i 
pa. írUntai niapián, rnég a leu maka Csabi» esetekben j 
ís» rövid idü alatt feíjes gy.'ci'utasL biztosit mindazok- • st.-| 
Bak: k: •; önfe tő/.és a! at szervi zeltikct gyen«'. { Ki 
tetiék, akik férfiúi gyengeségbun szenvednek Epei 
(idősebbeknél is biztos az eredmény.) és akikn k ; Bp3 
hugyoofoiyása, bmakóros s-b *, vagy syphii se lgr!| | 
van. A nnd test Dr.- Fabiuvi önmaga ts egyedit' i iáij 9 
végzi rentie őintézet.ben naponta 9—3 ,g és est>- j 
I)—S-iE.^ Levelekre d jtaianui ad felviiásositást és ki- ' %*3 N 
ránatra ?y cyszere rőt co».do.-.'kodik. A levetek a he- ! fi»® 
tesnek y:=b7.a tesznek küldve, vagy me;z lesznek sem­
misítve/ Cziin :
Or. Fabiayi, Budapest, VII., Erzsiből körút 12. feisai.

ÍRTAK :
JÓNÁS JANOS es Dr. SCHACK BÉLA

, 1 „ i„Ä«aÄi_: főigazgató, a k*r *k iskma tanár-<X pozsonyi íolso EGrObkeu6lml képzőben» ©vlezés és kér. iame-
ísk igazga ója retek tanára

ül

4

A rá czk© v d tali áré lí p <; n zt á r

I Altaláno-ian elismerve a legjobb franc la gyártmánynak.
I Q U M M I 12 <Jb. fin. mmőeée*. kiseftb 8 e.r én I Irt..
■ <i « in M I »2 ,, ,, ,, nugv- bb 1 frt. és I frt 20 kr.
GUMMI 12 l3gí. Uit-obb 1 t t 5) é* 2 Irt 

♦ U M M I 13 .. aas;v I fr* 80, 2 írt 50 es 3 frt
G*poi un-" i.-oin (M v i ■ i 12 ilrb Ic-gf 2 50 g 12 db

j 11 t 2.— 3 4 — 5 fr*, MlntagylijtctmAny 25 db e^L <> sze-
álitásban 4 fr Nev«rip i2 «ib legf. *t* legvékonyabb i* legkel- 

I tut* ebb \t< fi ove/.er — — — — — — — — — — 6 frt.
; Sör'kötő l^gj .i'b rugvval dbja--------— — —2. 3 u-3 6 frt
I S » p-nv r ih utart.' () bja ---------------- 26 30 kr ó- i frt.
1 Dl n.-öv havi bnj elle-o] drbja--------— — — 2 60 én 3 50
i Irrt Ator en te e/en !vo — — — — i.30 í*s 2 irt

M nden rendei*»hez kópé* árjegyzéket 4e h amáiati 
nteBitási mollifce.ek Szétküldée titoktartás mel ett bér 

mentve ^ 48863

XXXII. rend es

A könyvről’szóló kimerítő prospektust ivánatra készséggel meg­
küldjük. A mii ára fűzve 16 kor. Egész váezonköféa- 
ben 20 kor. Havi 2 koronás részletfizetésre is

kapható.

I

Megrendelhető minden könyvkeres- 
kedesben es a kiadónál

í L&VfiPEL R. (Wodianer F. és Fiai)
f-fí cs és kir udv. könyvkereskedésében.
afr ti
^1 Budapest, VI., Andrássy-ut 21. szám.

TROPP HlOll
Budapest, VI., Kerepesi-ut 84|E

Haalal-utvZA o»rkkB. KőzpuUl) pá,v»uvlY»r kOia eben.

Mii

e-ÜBEDI
v. fcórhizi foorvcs "satáRa, ragyát, ée kar. pénztári fdervo» 

: :X.,(j;:d-ij ren<1 lovagja sth

•®- ílfv.33 betepégek "s*
Impontentia, nemi éa női ó.ijok leijqualifikal- 
iabb spcciálisiája. r. ndel 9—4 ég esté 7—ti-ig
Budapest VaczI-utc,Ta 12.
Vegyi f-i gárcEil vlzsgátef mellet! levél utján is biztos 

SyógySiVá- ípsrosek és hivatalnokokrsA rr.^rsé óit tfs*.

Magvar kir. ál amvasutak Igazgatósága
19888b 903 sz.

0, eg
W

Hirdstmény

ESHAM

Heveny vagy Idült
bujakór-bántalmak

így görv^lykór, birbajiok, eocema, (lzzag, fekélyek etb.) • r 
romion variéi *>&rui*/o egyéb bsjokná' cilu dilrlg Qa*ri 
nsf, rbenm ulsiun», a séaJ éji **** genoyed^sei, Uagaitatok, 
enoeiusÍH, IPheteilen»“g es mind ufó!»- ezer/t-tt v*gy örököli 
bujekófue á ta msk oeoteíiien, a legmegr* *E«i-lehb » min­
den gyógykcóelées-id «lac oló beteaséghöl billon Ai gyPkerfa 

gyógynláe! oyujtannak

Dr. Clliver vcriisztitó piskótái
larly. k » frinetls kormány (■ a » pártit orT»il akad-oli ál­
ul enged' lyetv* cs » párisi UúrháiaUbia egyedül vauusk 

el fogad, s
Igen kelleme» gyógyszer, turi.rl P0 íz óla e iogklválóhb 
orroeok haiználnek, ruln: egyrlleu ea legjobb r#rtíizllt4 

szert és mely eráinos kiTuut tüshen I, re-aeeult.
Áré egy kis doboznak Í6 drb tartalommal 5 K, rgy BBgy do­
boznak OS űri, tariaii.mmal 10 kar. Vime és pro.pektus 

rendelke é»r. áll
Flraktái: fi lük József gyógyszerára Undapest. Király uU 7a 

IV *"■ Andt'i.»sj nt "<6 ' » y

fe évi február hó 6- f&, dél<it$tu 3 órakor
j tartandja saját helyiségében, melyre a t. ez. részvényesek azon fi- 
I gyelmeztetéssel hivatnak meg, houy tekinletlvl az ú: -zabályok 

17. §-ára, nevükre szóló részvényeiket f. évi lebruár hó 5-eig be- 
I zárólag, az intézet pénztárába letenni szíveskedjenek.

TÁRGYAK:
1. Elnökválasztás a közgyűlés tartamára.
2. Ivazgatósásí és felügyelő-bizottság jelentése, mérleg elő­

terjesztése és az 1903. évi nyeremény felosztása.
3. Három ijfazgatósági tag megválasztasa.
4. Igazgatóság és lelüg) elö-bizoitság évi fizetésének meg 

határozása.
Kelt Ráczkevén, 1904. január 18. 

los. Az igazgatóság.
MÉRLEG. Vagyon: Osztrák magyar bank giró-szám i 7' 299, 

papír s ámí t 8,>141*—. Intézeti ház-szá i 140 U"—, Bei '

El.,: L'- zárn a 9(»0" Pénztár-szánná .“70f>á*U>, Iku v
J.-lzá ojzgal biztositolt váltó-svámla 7421 korona ; t ! . -
biztosított kötvény-számla 96i9'i—. korona I • ■
• áltó-s-einila ti2060—, I» msöddabi hiIszövet: ■ - - s.-uva . ■
Adó»nk folyó számlája 32667"—. Pesti lvjr :>i el.- t- ar.-aiivi *•
7)840"—. Perköltség előleg-számla 33 t>"2. Oas *.v-.-ii !>• •

Tt-her: Ré zvrny 6ec szarnia 151K)V3" - -, I >. Iáim.a 
Nyeremény tartalék-szaml. l-ltkiO—, Áimeneli uai 
söddabi liiteldzövetkezeti b'/.tositél i I649"10 •
1344"—. Állami i ak hátraléka V3V t"-4, Takart kl> lét s- 
dijalap számla 33992 Ö9 Dömsöddalá h t- iszovetse: r;
Lac/.hazai liitelsr.nvetkezrti bizlo iték a'ap számla 9791 2 
vetkezeti tartalékalap-számla 3269"9ó, Nyeremény egyen 
lf>094‘28 kor 07 fillér.
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éietbiztositó-társaság Londonban.
Magyarországi fiók :

Budapest, Ferenci József-tér 5 6.
a társaság saját palotájában.

.fi A társaság vagyona 1902. decz. 31é-n kor.

Osztrák magyar orosz hat.irforgalom,
(L"j djsztliá i 11 rész 1 füzet ól- tbeléptelése"

A f nü háti: rfc.-L'alomra n zve 1901 évi január 
hó 1-re és amennyiben a lüiietel felbomlások álla­
nak b< !9t>’ é/i lebruir bó 1-ével uj díjszabási ti. 
rész 1. fűzet lép hat iyba.

Ezer. díjszabás é e b-léptetésével egyidejűleg az 
19 )1 évi ma.its hó 1-től érvényes hasonnevű dijüza. 
h*3 hatályon kívül helyeztetik.

A -: ú ,;in forgo uj rli szabás a részes vasutigaz- 
ga^ságnal peldánvouként 9 koronáért megsze­
rezhető.

Ru lapest 1903 deczemn r hóban.
A magyar királyi áliamvaS' ttk igaz- 
gatósága a része vasutast nevében is

! tannvn.- -. ?•< m hin-.-tn ik.

198,803.596.88

31,489.033.74

w
316

448,478.190.91

5% Évi bevétel biztosítások és kamatból
^ 1902. évi deczember 31 én...................

‘0^ Kifizetések, biztosítási és járadéki szer- 
zödések, valamint visszvásárlások stb. 
után a társaság fennállása óta (1848) ,
Az 902. évben a társaság 47-48 köt­
vényt állított ki.................................... „ 43,059.529.29
sszeg értékben. — Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, 
melyek alapján a társaság kötvényeket kiállít, továbbá 
aánlatokkal díjmentesen szolgál a magyarországi és a 
kelet fiókja Budapesten, valamint ennek ügynökei a fiók 
minden nagyobb városában.

95$. sorozat -E6 €>I1 028. szám.'

Polgár Sándor
m. kir esib n ertorveii m3-és kfligte.r#!*
Budapest, ViL Erzsebet-körul 50. ss.
kötele, eii-u utalvány UckUldé.e mellett 
lulndeu megrendelőnek I6e/„»ta« tiienü: 
szásalékn'yi ái kedvezményt adni az eredeti

F. Berguerand file
perlst külön a gees ég-ék

'óvszerek) gyártmányaiból. Kimerítő ké 
pe. árjegyzék dljm.-nte-ea tárt levélben 

küldetik.
Kivágatott se .Egyetértés"-^. áí?89

gmaga.aljb heveny é, idült folyásoknál bafeeikendeiée nélkül 
■ legbiztesabb gyógysseiuea a uJ

„8 ANIü LaöDaCSO K“
LUunvulUk Bgy doboz 100 labdaoe tartalommal ea conto, has.

MIVIAGYAR KIRÁLY11 GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V. >iT.tMarokkai-Htoia 2in ír»* ,

Ä szegzárás iakarékpénztáE*

LVÜ. évi rendes közgyűlését
1904 évi február hó 9-én dé előtt 10 órakor az ín'éz.t aj át helyi égé-, 
ben fogja megtartani, m Ívre a t. c n azvényi sek tiszteletiéi meghivatnak

Tárgysorozat:
1. Az alapszabályok lí)§ a szerint a közgyűlési elnök meeválasztá<a
2. A közgyűlési jegyzőkönyv hiteiesi.ésére, két részvényes ‘-ág­

nak kijelölése.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése, a mérleg elő­

terjesztése, és megállapítása, úgy a felmentvéuy ii'^jad -n.
4. A tiszta jövedelem felosztása és kifizeiése iránti határozatai. 
5 Az aíanszabályok 15 fc-a értelmében esetleg bejelentett indít­

ványok tárgyalása
Szegeárd, 1904 évi január hó 16-án.

A/, igazgatóság nevében

ÖifFy Lajos
48556 igazg. elnök.

8¥B0U1 Felül rrml Hatatlan szer érdesés vörös .bőr, bőrsebek, könnyű égések, horzsolások eilen
stb., különösen gyermekeknél.

Használ ák: Ő felséen a német császárné és ő felsége a román királyné.
1 kór.CliEJlE, tubusban, illat nélkül 60 fillér, illatosítva 70 fillér, finom illattal

SZAPPAN, elegáns dobozban, dbja 4 fill, 70 fillér, 2 korona, folyékony izapptn, arcipor ée fogpaszta.

Fénya bizonyiti ónyok elaör«nOU ormai ttkinWyrkt6l 
A dr. Gruf-féU ój,roíizz-na^ már az első kísérlet is mindig beváliklegjobb haiásy a bőrre?

Prébadkti.emeny 2 k. és 5 kor. bermentve _ _________________  ______  ______
Kapnjgto a e:/óz^*aríár»lrbsn droeueriákban, illatsserürletekben. vaey kösvetlenül Dr. QRAF & COMP. őségnél WIEN, VI, AMEiíLINQSIR 2. <^3

T.E±!_* ÁR«»EG YZÉKET KÉRNI)

iUtUU ktuüu uuaj üunud tuagy.ü' ujöagMadu Leszveny-lársasűg körforgógépein Gleitsmann E. T. ez ég festékével
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TAMBÖY.
A ke*e • kedtlsd szakoktatás

kiiadslraei.

Irt.-i Dr. Bokor József.

A főváros községi íbkü kereskedelmi is­
kolán L: úr.j-imik körében újabban megbeszé­
lések folynak arról, hosy nem kellene-e, nem 
lehelne-e köztük valamely szerves ki 
:t létrehozni v

PC; óla­

im
:ut,

A kérdést eioluo Különféle termé-

Llsc tálán nein USt-jlU uk iiOhi s'
magában a fővárosi tanügyi bizottságban a 
három iskolának nincs közvetlen képviselnie. 
Van nekik, a főváros reáliskolai tanáraival 
közös képviselőjük.

F.z V: képviselő azonban, tanácsi végző.- 
szerint valamelyik reáliskola tagja, aki nem 
kereU. a kereskedelmi iskolákkal való érint­
kezést d keni nőni étzi magát hivatva arra.

figja u 
!. Fö- 

a je

rolni
szószólója légy

az érdekeknek és törekvő-ek- 
m el vek iránt nem

nogy 
nek 
érdeklődik.

Régóta érzik a felső kereskedelmi iskolák 
tanárai a főváros tanügyi szervezetének ezt 
a fogyatékos- gát, meg is próbálták egyszer, 
.1027 seg i-cnei; rajta. Siker nélkül. Ilogy 
ezélt érjenek, már e végből is szükségük 
volna az érintkezés valamely legális for­
intjára.

Második ok ilyen kapcsolat létrehozására 
abban van, hogy a felső kereskedelmi isko­
lai tanárok országos egyesületéből a fővá­
rosiak legnagyobb része, két intézet testüle- 
üeg nem; g kilépett s így megszakadt az 
:.r összeköttetésük K mc-íy őket a közös 
oztkk és közö- érdekek névében koliégiák- 
hoz füzie. Ekként elvek, érdekék védelme 
tekintetében megint magukra maradtak.

Fz a kilépésük, mely némelyek szemében 
ellenük emelhető vád gyanánt tűnhetik föl. 
természetes eredménye volt a felső kereske­
delmi iskolái: éleit Len az utóbbi tiz, de kü­
lönösen három-négy év óta végbement áta- 

. ,uii:isi :Vo.'nak Kiíencz év előtt ugyanis
egységesen ?szervez''/ k ezeket az iskolákat.

rímeket, k ivóit=0«.rókát megszüntetlek. A
régebbi két ;[lkadén én - mintegy harmincz
küzépkeresiv-deimi i -kóla helyébe, közös ncr-
vei. közös Li nlervvc - - ; 1 ■
-ütésével ugvan mir>yi fi-isö kére-; kcdolmi
I kola lépett. Az 1 •gyenlő jogosítás tehát
megtörtént. ■ Minden.ki érezte mégis, hogy ez
az állapot neim lati soká. A pesti polgáii

e. i.edeim; V o.h : ;.öii! Iennlart-.itt aki dc- 
•' . utóbbi i.-zme -I - ma inem mon- 
noha másokat, köztük például u deb- 

• gasb aduiinisztráczió egy • 
ni - • . .-.'•■ti am«, bogy akadémiai
'■•zimé! töobe ne használja.

r huny < v ell el s a közoktatási 
ceyelértw a ke-•eskcdeleiniigyi mi­

nt-. i : s u : nn-•liiiílolt pesti kereskedelmi 
est élet vezérlő bizottságával abban állapo­

dott meg, hogy a budapesti egyesületi és 
kolozsvári Id só kereskedelmi fölé kétéves 
tanfolyamot szervez, akadémiai cz.immel.
Ugyan;:! !- !; i: .ütők. h-WY V». kél mlé­
éi felsőkereskedelmi ‘skolája is viselhesse 

az akadémia- ezimet. Az egyenlő jogosítás 
tehát a iV-lső kereskedelmi iskolák közt ve­
szítette hatályúi.

Cs ikhamar kiiüni aztán, hogy a két nj 
...kadémia /id-uh tanfolyama nem egyéb, 
mint a Budapesti Kereskedelmi Akadémia 
Teilet; rég működöt; egyéve tanfolyamnak 

masa. A tanfolyamokra azok a középiskolát 
végzett fiuk jelentkeznek az nj szervezés 
mellett is, akik egy év alatt „készen akar­
nak lenni6, s kereskedelmi bizonyítványt kí­
vánnak szerezni. Ebbéli jogukat most P fen- 
tartották, úgy, hogy a tanfolyam második 
evére, hol általánosabb értékű közgazdasági 
Ismeretekben részesülhetnének, alig megy 
valaki. Főiskolai, jellegük miben sem tűnik 
ivó Tanáraik ugyanazok, akik az uijá szerve­

zés előtt vuiiak, egye térni magántanári képe­
sítés híján, s épp úgy inján a főiskolát meg­
illető javadalmazásnak. Csak a napokban 
olvastuk n Budapesti Kereskedelmi 
uua vezérlő Fizol búg.Inak azt a 1. 
hogy mivel az áliam megjobbiíotta 
i-koiai tanárok iizeíé.- ugyanezt 
is tenni intézete tanai ;mak fizetésé 
iskolai fizetésről ogyátaFu hallgató 
lenié.

LMppétit yö.-til en mangeanf. A budapesti 
polgári kere-kedelmi t- fület néhai hét 
előtt megjelentette akadémiája igazim lukinak 
Szuppán Vilmosnak a keresi;••■Je’lm ;skolák 
reformjáról írott könyv i. Li.fi ux a munká­
ban, melyet rr.egifi- u<- -c fin; tüzetesen is­
mertettünk. azt javasolják, hogy a felső ke 
reskeddmi iskolák mondjanak ie a bank es 
biztosítási űriét körébe tartozó tárgyak ta­
nításáról s elégedjenek meg az ámüzlettel, 
mint;:!» van kereskedelmi főiskolánk < pe­
dig kettő, mely a fenti tantárgyakat, vala­
mint a közgazdaságot is magas színvonalon 
tanítja. Ez a javaslat más szóval azt cz.ó- 
iozzn, hogy a felső kereskedelmi iskolák 
színvonala szálljon alá, közel az úgynevezett 
tanom-ziskolák min táj ára.

Ezt n. javaslatot komolyan meg lehetne 
beszélni, ha a két kereskedelmi akadémia 
csakugyan főiskola volna. De mert nem az. 
nem csuda, hogy kívánsága a felső keres­
kedelmi iskolai tanárok körében országszerte 
megdöbbenést keltett.

Vegyük ehhez most már azt, hogy a 
rülbeiül tizenkét évvel ezelőtt 
felső kereskedelmi iskolai tanárok országos 
egyesületének elnöke állandóan a budapesti 
kereskedelmi akadémia igazgatója volt s 
most is az, még pedig ugyanaz, a ki fenti ja­
vaslattal előlépett, teljesen érthető, ha a 
felső kereskedelmi iskolák tanárai védekezni /. 
kezdenek. Védik először állásaikat, másod­
szor a hazai kereskedelmi oktatás ügyét, 
melyet Szuppán Vilmos könyvében nem ta­
lálnak megoldottnak.

Egyik tagtársuk az egyesület választmá­
nyi ülésén rneg is kérdezte Szuppán Vil­
most, hogy kinek a nevében beszélt megje­
lent könyvében? Az érdemes igazgató s 
egyúttal egyesületi elnök nyomban kfiejezto. 
hogy kizárólég saját nevében. Mennyire 
nyugodott meg ezen a kijelentésen a kérde­
zősködő vidéki tagtars, nem tudjuk. Mi vi­
szont arról értesültünk, hogy a pesti polgári 
kereskedelmi testül 1 1-.tárgyalta Szappan
könyvét - a benne kiiejézetf javasb iokát 
magáévá telte.

Ezek után érthető, hogy u budapesti köz­
ség i 1 •isökereskedelmi iskolák tanárai, kik 
kö.;d-"güknél fogva rég érezték, hogy mi 
van készülőben, s épen e miatt az egyesü­
let. körűből kiloptok, nem akarnak vállalkozni 
az adomabeii kue.-ak szerepére.

Azt kérdezte ti'dniil. k a. szakács a kése
1

KO-
megalkotott

A contrafa. A régi magyar protestáns kollé­
giumok kontraskribáinax eszköze, melylyel a 
gregárius diákok magaviseletét ellenőrizték* 
Orcztő János Lir. cúi.uuifelügyelo nemrés! 

ólócsy Li 3zlo, iuváro-i tani tu osztályúi au hasz­
nált térdéiatáblázatál nevezte >conlr;-.lánax«< & 
egyúttal ;űkaimat adott neki, hogy p-aiagó^au 
divatból kiment eszközát ; IV. kér. gr rí Károlyi, 
utczai ebi.ii iskolai kunferencziáján l,:mulassa. 
Megtette, s ismertetés' t külön füzetben is meg 
jelentette. * Az érdemi; mázat cs a szőre:-;. mjevy* 
zék. Budapest, 1904., ára 1 korona,.

Ebből a füzet kéből megtudjuk, hogy M . v 
László >ccintrafáia< a? iskola falára függesz’-tt, 
plébtábiáeskákkal feiszerel! szekrény. A 
!á.'-!:ákon a tanulók nevei olvashatók. Ezeket a 
plébtáhlácsk.ikrr a tanulói; szorgalma s.-érint he­
lyezi c! Móeay László a szekrény rovátkáiban. Felül 
keltőt, a két legjobb tanulóét, a többi alább. A tanu­
lok egy negyed részé egyáltalában nem kerül 
táblára. K/.ek a h.grosszabb tanul 
a tanulók versengenek. A I.

Már

mert alig akadunk egy-egy pihenő helyre, honnét 
lelki gyönyörre! az élért sikerek fölött eimdked-
iif ínénk. De annál több a tüskékkel, tövissel, 
csalánnal és maszlaggal megrakott hely, melyen 
: aludnunk kellett és me yek tanítói lelkűnkön 
mely áebeket váglak, kimondhatatlan égő fájdal­
makat okozva megmérgeztek az egészséges is­
ié >Iai levegőt.» Mező Dániel kedvezőtlenül ítéli 
meg a fonomimikát pályafiijl nyert czikkében.

Izr. Tanügyi Értesítő XXIX. évf. .1. szám., 
szert;. Komlóid Gyula. Flsőhely \n a Wechsel man 
lgnácz-féle alapítvány paiyázau hirdetését közük,

■ melyről ön emlékezünk meg. Ivuthi Zsigmond 
•i tanítók íizc-iésrendezt v rőt szól, ■ azt mondja, 
hoc. -■ zsidó tanitósáf- sorsa a legsanyarobb, 

. ’ sür-.-’Acn kall .segíteni. Biró Barna azt 
:nd !\7 i.-o^y az tanító-egyesület tart­
son v.ir.dorg iiié»ek(-l Bárdos iGrossmann) Mór az 
if.usági könyvtár kezeléséről mondja el jól m#g- 
oko.t nvzetfcit. Az egyesületi élet rovatában Barna 
Jónás ellen keinek sikra: Erdős Jakab, Kornfeld 
Gyula, Piciííer ígnáez és Sebestyén Manó. Nem 

j 1 közönséges polémiáról \an üt szó, melynek se

zel!

... ..... . , beit ki Ietieíne heverni, hanem Barna Jónást le­it tanulók versengene a. A ki társat .-zorgalomuan , , ,, , . . ■, •, ... . ° , hetet lenne tevő habomról, melyeit maga tde-legyőzi, ennek a nevt kerül legfoiu.. tiyucp a f...: ' 6
szekrényes kimutatás, vagyis az érdemtáblázal 
naponkint más-más képet mutat. A nevek cseré­
lődnek.

lie megtudunk még egyebet is az értekezésből.
Azt. hogy Móeay szorgalomjegyeket E osztogat.
Ezeket igv írja le: «Hatféle értékben használóin.
Van egyszerű fehér papírból álló szorgalom-je­
gyem, ugyanilyen nagyságban zöld és piros sziníVk. |
Ezek n kis szorgalom jegyek. Továbbá ennél jóval 
nagyobb és kemény kartonból aló fehér, zöld < ~j 
vöiüs szorgalom-jegy eket használó!;. Három ki -1 
fehér, egy ki - zöldre — három kis zöld, e:>y j 
kis pirosra váltható be. A kis szorgalom-jegyei; 
a beváltásnál beszedetnek. Marom kis piros, < gy j 
nagy teherre, három nagy fehér, egy nagy zöldre : 
és három nagy zö d, egy nagy piro-ra [ogosit. A 
nagv szorgalom- egyel; csak i lőmuialandók a '’■■■■ 
váltásnál, mert az ok a gyermek tt.'aiih.«■ ;:n ív a- I 
rád mik. Ezek vz illető tanuló név*-re \ urv-t ! - 
állítva, keltezéssel és alaiiá-ómmal r-nátv;-. j

Ezeken kívül van Mócsynak aranyos piros 
könyve is. Megint neki engetijüii át a rzót. »I ie j 
a tanév elején a ry vmie.v alkalma;;.-; '.<■ gp-r-j 
mek könnyen bei-keriilt. ::;a hogy a niv-pooi j

— Tanácsok az egészség megóvását*
A tüdővész ellen harezoió »Tuberkulózis« ozimii 
orvosi újság a következő jó tanácsokat adja az
egészség megóvására;

Ne öltőzbSijék senki tulmelegen, A ki hozz^ 
volt szokva a Jager-féle alsó rnhálioz, igyekezzék 
lassan, óvatosan leszokni róluk. A hidegtől a felad 
ruházattal, ne ai«ó ruhákkal védje magát az em­
ber, mert az alsó ruhát, La napközben meiey 
szobába térünk, nem lehet levélni., megváltoz­
tatni, rnig a felöltőjét levetheti, sőt a kabátját feü 
is gombolhatja az ember, hogy ismét begombolja, 
a felsőjét fölvegye, ha hidegben, szélben a sza*= 
badba kimegy. Mozgás közben kevésbbé kell be 
burkolva lennünk, mint nyugvó helyzetben (pél­
dául kocsin ülve.) Ma a felső ruházattal szabá­
lyozzuk a hidegtől való védekezést, ezt aív 
ntcirnet is könnyen megtarthatja az ember. A ki 
mozgás-közben tuímelegen van öltözve, megizzad, 
a megizzadt test pedig könnyen meghűl. Lehető­
leg kerülnünk kell a megizzadást, de ha mar el 
nem kerülhettük, mielőbb száraz alsó ruhát, 
keli váltanunk s addig is — főleg, ha ülnünk 
kell közben (például kocsin) — igen hatal­
masan Le keli burkolóznunk, hogy a szél 
a veritékes alsó ruhához ne férkőzzön. 
A ki megázott, szintén mielőbb száraz ruhát 
váltson. A ki azt hiszi, hogy meghűlt, mielőbbK U L O N I” ELEK. Siessen haza, vesse le felső ’ ruháit és jól dór-

Az én röxeatomrül
Szellőtől is óvtam, 
Lehellel se érje.
Ki is hajlott gyorsan 
Szivem melegére.

Gonddal ápolgaítam, 
Könynyel öntözgettew, 
Mire kivirágzóit, 
Szivedbe ültettem —

1 itethettem volna 
Bárhová felőled, —
A lagyok leverték 
Prczi rózsatőmet.

dolog elérkezett, onnan kezdve az-oi |úvi »■!;.*! ü 
gyermek lesz oda beírva, ki legalább <-gy nagy 
fehér szorgalom .jegygyei l:>:r. Különben a nagy fe­
hér szorgalom-’1 <?v kiadásúhoz nem elég a három 
kis piro- szór;»;: lom-jegy bemutatása, hauem a 
gyerek l<rm izeiébe visvonyitott elég
viselet;1 is i cg ki: aJalü; <

Azt látjuk, hogy Mócsy buzdításul használja a 
»contrafal«, a szorgalom jegyeket és az aranyos, 
piros kiskönyvei. Azt mondja, hogy szorgal'uu- 
ék-sztti hasznát több éven ál. tapasztalta. Jóember 
jsíI>í■■ P7. a .Mi -y. hogy nem sajnalia az i'tvi és 
fáradságot erre a bonyo ült conlrafa-ügyre. Az az 
índ"l;->lasa azonban, »hogy az ember a pit önma­
gáért v-.clek' il.e, vajmi kedvező u 1 lapot lenre., de 
nőm-e ennek egész ellenkezőjére van heren- 
dozve az a nagy színpad, mit életnek

Miklós Jenő

— A kutyáról. Maurice Maeterlinck a Gen­
ua Magazine ezimü lapban a következő 
lern zu csevegést irta a kutyáról: Az emberek 
szerelik a kutyát, de még mennyivel jobban
kellene szeretr.iök, ha

törvényéinek

kacsáktól: \’o kedve.- kac-áim, 
mondjátok meg, hegy milyen mártásban ta­
láljalak !'••! licmiüiökct ? — Do szakács ur 
mi egyáltalán nuin akarunk feltálalt at ni! —
Csitt kacsáim, ti eitértek a napirendtől 1

A fővárosi községi felső kereskedelmi is­
kolák aiiárai, együttvéve lehetnek mintegy 
ötvenen. ugv látsz:!,; eh érnek n . budapesti 
polgári kereskedelmi testület napirendjétől. 

í mberij doing, hogy védik magukat. Védeke­
zési! kn;^ pedig n;ii - más módja, mint va­
lamely kapcsolat kei; .-esc, netán egyesületté 
való szorvezk dés. Az egyesületnek a véde­
kezésen kívül az is uzélja volna, hogy az ut> azo',: 
egész kereskedelmi oktatásnak szolgálatában 
állva, közoktatásügyünk eme sokat hány tor- 
gat olt ágát szilárd alapokra fektesse, ilyen 
etikai ez él nélkül ttj egyesület alkotásának 
nem is volna értelme.

Uj idők hajnala dereng az egész magyar 
kereskedelem fölölt. Tanúja ennek a Sándor 
Pál kezdeményényezésére a minap végbe­
ment szervezkedés. Érzik ezt a főváros köz­
ségi kereskedelmi iskoláinak tanárai is, s igy 
mozgalmuk beille= -kedhetik az egység; s me­
gvár kereskedelem keretébe.

nek V« azt árulja el. hogy tanítványait jói.or r.- 
akarja szoktatni az érdejnjelek ts rendek vitt 
sére. Ezt pedig mi hibának tailanók. h.ir- -uk, 
franczia módra, Mócsy úgy nem ubarna ny ; 
vetni a rendjelek iVan való súvárgá-m:.':, lavy 
mindönki viselhet olyat, a milyent 
Imán.

tekintetbe vennék, hogy -/etjei), 
ez az egyetlen kivétel a természet törvényeinek 
zavarát tan Lu’i.ioitBjában, egy A to lénv szerető 
i-itgs.-izkudä ;u, ; nv.-ly led '.-«ti a iedönlhetet!ennek
átsző soroir.pt.l.aí, a melyei; a fajuk között álla-

1

zsölje végig kezeivel a karját, lábszárait, ezomb- 
ját; ha lehet, dörzsöltcsse magát egész testén 
más valaki által melegre, hogy semmi hidegség- 
érzet a bőrében ne maradjon. így az á!lázasnak 
és az ebtxli r-redő bajoknak legtöbbször elejét 
iehet venni. A tüdő nem hül meg könnyen, azt 
u hideg levegőtől ne féltsük: még is a szobánkat 
télen ne fű lsük túlságosan, mert igy a szabadba 
kmienve, hirtelen nagy hőmérsékváltozásnak volna 
a tüdő kitéve. Különben, aki megszokja, hogy az 
orrán át vegyen lólekze'et. a külső levegői a tű - 

1 dejt-ba már kissé felmelegitve kapja. Az orron 
I való lélegzés még annyiból is üdvös, mert az 
orr a levegőt porától is megszűri. A Lüíékany- 
séget. legjobban megszünteti az otthon is vegez 
belő edző \ Íz-gyógymód. Ki-ki kevés fáradsággal 
elvegeziieii reggel, hogy a mint az ágy melegéből 

, Ni bujt, mindjárt állott vízzel, később már friss 
j vízzel is, hirtelen lemossa az egész testéi s utána 
I durva lepedővel szárazra dörzsölje magái. Akinek 
j fürdőszobája van, hűvös zuhanyt vehet regge­
lente, mikor még meleg a teste az ágyban fekve* 
után; ahol zuhany nincs, egy vödör átlóit vízzé, 

jel- va u köntös is megteszi. Utána mindig erős szá­
razra fiörzsö és következik. Aki tMiéit, erente 
kétszer, tavaszszal és öszszeí, edző vizzeí 
való kezelést haszná íjon arra való vizgyógyinté

ak és ezt vsai; azért,

j — A koreai asszony. Talán sehol .síné- oly 
alacsony helyzete a nőnek, mint Kóreában. Az 
asszony megvetése ott odáig terjed, hogy a koreai 
leánygyermekek még csak nevet sem kapnak és 

hogy közelebb fér köz- egész életen át csak úgy hívják, hogy ennek, 
li essék hozzánk. Hiszen oly egyedülállók, de o!v vagy annak a lánya, vagy a testvére. Ha a szil- 
egyedülállók vagyunk ezen’a változásokkal teíi |lök adíiak is valami nevet, ez . név a családon

»•» dán ' - a '.orui-.lnmk vlo állatok kozta égve- > f ...... , -7. ................... 65 gyermekek nevelese különben éppen csak suny.
uüt a KV. ti le t a mi szövetsegesmui. A növény tói all, hogy megtanítják őket a tetszeni tudás 
vaagtian néma és mozdulatlan rabszolgáink van- művészetére és arra, hogy önmagukat alárendelni

tanügyi: moDALOiií.
la­
in

Népoktatás, a krassó-szerény vármegyei 
r.i óegy«-süKt hivataio»"kv'/’oiiye, 1-1. évf. 4. - 
Chnlupkn Réz ő. az uj /erív -ztu :i fiz* I. 
szitu államsegélyek jogi termész-lét fvjtegi i .Tel 
bek közt azt hja az ISfUL évi X2\V1. t. ••/.. hu1;', 
sáról, hogy az iskoláiéi,tiuHik bizain.allaii.-a: it é 
gyanakodáeát megszüntette s már must évrúl-évrc 

száma, luk azáílamseeélyi igénybe vesiuk. 
Az igaz. hogy szaporodik, cl- i-emal.! m az a lány­
ban, amelyben a fc ekezeti la.viol; rászorulnának. 
Sok optimizmu.-sa ina Fótvós Mihály is a taní­
tók egyesületi munkásságáról szóló ezikk- »A 
lanilógyülésekeri hipa-xtah. kö/ónyö--'g r-sak lát­
szólagos és nem a szánd-kos rés/.vétlenségnek 
kifejezése, hanem a fogyatékos intelligenezia é.- ;. 
szellemi gyarlóságé.« I a két móbbi feniaiiá 
bizonyára a laniióke; zti Ínségeseknek szó!.

Délvidéki Tanügy, a délmagyarországi tani tó- 
egyesület közlöny-. 1a. évf. 1 szám, szerk. Bettler 
Ferencz, Temesváron. Lukász. Ferenc/. írja az 
újévi ezíkfci t a következő borús hangulattal: «Ré­
vedező tekintetünk nyugtalanul id-stuva tév-d.

nak, de a szolgaságuk akaiátellenes c; lörvé* 
ii ■ l inket, igánkat c-ak lassan veszik át magukra. 
A kutya bizalmát, vagy barátságát nem kei! 
megnyernünk előbb, ti már barátunknak szüle­
teti: a mikor még látni se tud, már 1 gondozá" 
sunkra bízza magát. De ez a szó: barátság, nem 
adja vi-i/ii igazán azt a hűséges tiszteié.et, atnelv- 
iy-.c ;uty. irányunkban visvü.-íii: bzerel, 
í:-z.|.-I b- űriünket, mintha mi emeltük v ji.na ki a 
semmiség bő! csupa hála és icbban vig áz ránk, 
mint
lozhaló szol unk, tőlünk semmi se riasztja vissza, 
semmi -e ijeszti meg, — az ő vak bizalmát és 
szer tel■ • semmi -cin változtatja meg irániunk. 
S-.ha nem tétovázó biztos.-ággal és lerrnészetts- 
segyel hűtlenné lesz. a kedvünkért az egész állat­
világhoz, amelyhez tartozik, hűtlenné tesz a véré-

tudják a férfi akaratának. Leánygyermekeknek 
»testvérével játszania soha se m szabad, ezért is 
lassan a férfiaktól olyan letelem fogja el uke‘, 
hogy végre már rejtőzködnek minden férfi elől. 
A r.ö személye és akaiata a há as ágnál sem 
jön számításba. A házasság megkötésénél c?ak a 
családok érdeke és a jövendőbeli férj akarata az 
irányadó. Nagyon érdekesek a házasság utáni 
szokások is. Ezek szerint előkelő családból szár­
mazó asszonynak sem a lakodalom napján, sem 
magán a szertartáson, sem pedig férje házánál 
nem szabad egy szót sem szólnia. Ha az nj asz-

i a szemünk világára. 0 ami odaadó, me-» j szon? mé*U ^szólalna, akkor az egész, rokon
e sag e- az ismerősei; gunvja eme, mert a fiatal 

pár minden mozdulatát a szomszéd szobából az. 
egész lakodalmi vendégsereg figyelme kíséri. Ez 
a tiiriózkodás hónapokig tart az uj házasok kö­
zölt. Ai asszony hetekig nem nyitja ki a száját 
és később is csak akkor beszé: egy-két szót, ha 
az mar teljességgel elkerüihetetien. Bizalmas, szí­
véi "es riszonv tehát iiven körülmények között a

liez, az anyjához, a magzataihoz. A kutya ezen a házasságban nem is képzelhető. Sőt a férj maga
világon minden más állal előtt kiváltságos állást 
loglat el, u az egyetlen élő lénv. amely kétségte­
len, érthető és határozott istenségét megtalálta, 
felismerte. Tudja, kire fordítsa tehetsége, ereje 
egjavát, tudja, ki áll fölötte, kinek tartozik oda­
adással. És hu a gazdájához.

igyekszik azon, hogy még a látszatát is elkerülje 
annak, mintha gyöngédséggel viseltetnék felesége 
iránt. Ha az asszonv meghal, a férj egy ideig 
gya.-zoi és aztán újra megházasodik, mig ellen­
ben. ha a férj hal meg, az asszony egész életén 
át gyászolni larlozii; A legnagyobb gyalázatnak 
tekin'ik, ha egy asszony özvegységében másodszor 
is férjhez megy.
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Egy lelek torteneteidhun; jegrzetekkoi k'c-zül t

Barátja kérdezte, i-meri-e tárgyuhuz

ki EgyeietRs taiezája.

Verses könyvemből.
Felolvasta sze ző az Arany János-társaságbam 

— Az Egyetértés tárezuja, —

I.
A VILÁG.

Ha otf hágy a világ magadra.
De te hiszesz szent igazadba":
.Ne félj, mert nem vagy egyedül.
Szived lángjától tüzet lógva,
Kigyul az eszmék csipkebottra,
És fény vészén körül!

Hanem ha tapsoló tömegben 
A kétség árnya kél szivedben,
Hogy bűnt szolgálsz eszményedül:
— Hasztalan a rivalgó lárma,
Ezernyi ünneplés zajába"
Magadra vagy, siváran, egyedül! 1

n.
REGÉNY

itt járnak el az ablakom alatt:
.Az ifjú árván, busán, hallgatag.
A túlsó útfélén a lány,
Egy vig fiúval oldalán.

— Én nem tudom, kik. de már tavasz óta 
Reszket szivemben róluk ez a nóta.
Mert noha sem a hősnő, sem a hős,
De a regényük nekem ösmerős!...

Várom a végét... Tudom, hogy csak az lesz 
Ahogy átéltem én is egynéhányat.
A lány lám itt is egyre pirosabb lesz,
S az ifjú egyre haiaványabb!

Szabolcsit» Mihály.

iUgeDy. ‘/«í

lila; ANATOLE FRANCE

Se művészet, se fudomány. se kritika, sem el­
beszélés, harag, kitörések, nehézkóros vo- 
naglások, olyan tényekkel szemben, melye­
ket nem tart méltónak kifejteni. Kis gyerme­
kek sikoltozása! Reményteljes asszonyok 
sopánkodása! És barátaim, milyen irály S 
Egyetlen befejezett, csiszolt mondat 1 Bá­
mulatos 1

Azzal visszaadta barátjának a könyvet. Ez 
az őrültség mulatságos, — gondoltam, — és 
nem is olyan ostoba, a minőnek látszik. Ez 
a fiatal ember, játék közben, odatapintolt a 
pánczél hézagához.

A piovcnee-i tanuló erős!tgette, hogy a 
történelem megvetendő szónoki gyakorlat. 
Szerinte az egyetlen és valódi történelem, 
az ember természetrajza. Michelet jó csa­
páson volt, midőn fölfedezte XIV-ik Lajos 
szervi baját, de azután ismét visszaesett a 
régi kerékvágásba.

Midőn a fiatal íiziologus ezt a mély gon­
dolatot kimondta, arra menő barátaihoz sie­
tett. A magukra maradt régészek tovább 
beszélgettek tanulmányaikról. Gélis, ki a 
harmadik évet végezte, egy kérdésre készült, 
melynek tárgyát fiatalos lelkesedéssel adta 
elő. Az igazat megvallva ezt a kérdést annál is 
jobbnak találtam, amennyiben magamnak is 
kellett egy jókora részével foglalkoznom. Ez a 
Monasticum gallicanum volt. A fiatal tudós 
(ezt a ezimet előlegként adományozom neki) 
föl akarta jegyezni mindama metszeteket, 
melyek 1690 táján Dom Michel Germain 
azon müvéhez készültek, melyet kinyomatott 
volna, ha az a bizonyos akadály közbe nem 
jön, melyet soha se látunk előre, a melyet 
azonban nem kerülhetünk el. Don Michel 
Germain halálakor munkáját legalább telje­
sen és jó rendben hagyhatta hátra.

Vájjon juthatok-e én is ennyire ? Külön­
ben nem ez a kérdés. Gélis, a mennyire 
megérthettem, a Doni Michel Germain sze­
rény aczólmetszői által megörökített minden

szükséges össze- írott és nyom látott okmá­
nyokat V Ekkor kezdtem hegyezni fülemet. 
Eleinte az eredeti forrásokról beszéltek és j 
be kell ismernem, hogy a számtalan szür-j 
nyii.séges szójáték daczára eiég rendszere­
sen tárgyalták a dolgot, majd a jelenkori 
kritika munkálkodására tértek át.

— Olvastad, kérdezte Boulmier, a Coura- 
jod jegyzeteit"?

— Jól van! gondoltam.
— Igen, felelte Géiis; pontosak.
— Olvastad, kérdé tovább Boulmier. Ta- 

inisey de Larroque czikkét a ..Történelmi 
Kérdések S/.emléjé^-bcn ?

— Jól van! Jegyeztem meg magamban.
— igen, felelte Gelis ; sok minden van 

benne.
— Olvastad, folytatta kérdezősködni ét 

Boulmier, SyIvedre Bonnard „A benedek- 
rendi apátságok tábláznia 1900-ban" ezimü 
munkáját ?

— jól van ! gondoltam harmadszor is.
— Volt eszemben! felelte Gélis. Bonnard

hüb, e.
Óda fordulva észrevettem, hogy az árnyék 

átterjedt már arra a helyre, a hol én ültem. 
Hűvösödön és nagy ostobaságnak tartottam 
volna, hogy e két fiatal tacskó szemtelensé­
geit hallgatva náthát szerezzek be.

— Ah! ah! gondoltam tőikéivé. Hadd 
állítsa föl ez az éretlen gyerek a tételét és 
hadd dolgozza ki. Majd találkozik Guicherat 
kollegámmal, vagy az iskola egy másik ta­
nárával, az majd letöri a szarvait. Nyíltan 
gazembernek nevezem és most gondolva 
meg a dolgot, arra a következtetésre jutok, 
hogy az, a mit Michelctröl mondott, meg 
nem engedhető és minden hatást médiaiad. 
Így beszelni egy nagyérdemű agg tudósról"? 
Gyalázat I

Április 17-én.
— Therese, adja ide az uj kalapomat, 

a legjobb kabátomat és az ezüst gombos 
botomat.

Csakhogy Therese olyan siket, mint egy 
zsák szuii és olyan lassú, mint az igazság­
szol’jail ni :K Az evek a hibásak. Hozzá még 
az a legrosszabb, hogy éles hallásúnak es 
jó lábúnak hiszi magát, s büszkén a tisz­
tes-énben eltöltött hatvanéves szolgálatára, 
a Ivmkegyetlenebb zsarnoksággal bánik vén 
gazdájával.

Mii mondtam! . . . íme, nem akarja ide­
adni az ezüst gombos botomat : fél, hogy 
elveszítem, igaz, hogy elég gyakran elha­
gy oga tok esernyőt, botot az omnibuszokban 
es a könyvkereskedőknél. De ma komoly 
okom van, hogy az én szép nádpálezámat 
vegyem, melynek ezüst gombja a szélmal­
mok ellen lovagoló Don Guiehotte-ot és 

i a karjaival hadonáző Sanchö Pauzát áb­
rázolja. Ez a páleza az egyetlen örökség, 
a mi nagybátyám, Victor kapitány után 
reá ni maradi , a ki életében inkább Don 
Quichottehoz hasonlított, mint Sanc-ho Pau­
szához és a ki éppen annyira szerelte az 
ütéseket, a hogy azokból rendesen félni 
szokás.

Hurminez ev óta hordom ezl a pálezát, 
minden emlékezetes vagy ünnepélyes alka­
lomkor. s n lovag és szolga rajta lévő alakja 
megihlet és sugalmaz. Mintha hallanám őket. 
Don Quichotte igy szól hozzám :

— Gondolj erősen, nagy dolgokat és tudd 
meg, hogy a gondolat a világ egyedüli va­
lósága. Mérd a világot, a termetedhez és az 
egész világegyetem csak a te hősi lelked 
visszasugárzása legyen. Harcz a becsü­
letért 1 csak ez méltó a férfihoz és ha 
megtörténik, hogy megsebesülsz, — ontsd 
véredet, mint jótékony harmatot, s mo­
solyogj.

Sancho Pausza viszont ezt mondja :
— Maradj komám az, a minek isten meg­

teremi ett. Becsüld többre a tarisznyádban 
szikkadó kenyérhéjat a nagy ur konyhájá­
ban sülő szalonkánál. Engedelmeskedjél gaz­
dádnak, akár bölcs, akár bolond és túlságo­
sán ne fáraszd agyadat haszontalan dolgok­
kal. Óvakodjál a verésektől : istent kisért a 
ki keresi a veszélyt.

De ha a lovag és csatlósa neu hasonlí­

tanak egymáshoz a botom végén, a bensőm 
itélő.-zéke előtt valójában azok. Mindnyájunk 
ben-éjében van egy Don Quiuhotteunk és 
egy Sanchonk, a kire hallgatunk, és akkor 
is, a mikor Sancho rábeszél, Don Quichot- 
teoi kell csodálnunk. . . . De legyen vége 
a fecsegésnek 1 és menjünk Gabrynéhoz, egy 
olyan ügyben, mely meghaladja az élei ren­
des folyását.

Ugyanaz nap.
Gabryuét lékeiébe* öltözve találtam es 

éppen a keztyüjét gombolta.
— Készen vagyok, mondta.
Készen! Mindig ilyennek találtam, vala­

hány szór arról volt szó, hogy jót kel 
tenni.

Néhány bók után. az akkor sétán levő iérjv 
egészségi állapotára, lementünk a lépcsőn 
és kocsiba ültünk.

Nem tudom, milyen titkos befolyást leltem 
szélíóízlatni, ha megtöröm a csendet, ele szó 
nélkül követtük a népiden boulevardokat é> 
nézegettük a kereszteket, sírköveket, koszo­
rúkat, melyek a kereakedök holtjában várják 
a gyászoló vásárlókat.

A bérkocsi az ölök utolau halaruliomása 
előtt állt meg, ama kapunál, mely fölött a 
reménység szavai valónak vésve.

— Kövessen, szólt Gabryné, leinek nyú­
lánk-, magas termetét most vettem észre elő­
ször. Egy hosszú cziprus-fasoron haladtunk 
végig, azután a sírok között fenntartott kes­
keny ösvényre csaptunk át. Végre egy fekvő 
kö előtt megálltunk.

- Itt van, mondó és letérdelt. Akaratom 
ellenére észrevettem azt az odaadó szép 
mozdulatot, melylyel ez a keresztény nő két 
térdére hullott a sir előtt, a véletlenre bíz­
ván, hogy szoknyájának hullámait körülötte 
eloszsza. Sohse láttam hölgyet olyan őszin­
tén s önfeledten letérdelni, két lengyel 
nőt kivéve, Póris egyik elhagyott templo­
mában.

Ez a kép rajtam úgy czikázott át, mint a 
villám és azontúl nem láttam mást, mini 
azt a lefektetett követ, Clementine nevével.

(Folytatása következik.)
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tz TiC>4. évi február hú 14-én délelült 10 órakor saját helyiségé­
jien lo<rja megtartani, melyre a t. részvényesek tisztelettel meg­
hivatnak.

T A R ü Y S O R O 2 A T :

1-j Igazgatósági, felügyelő-bizottsági jelentések és javaslatok 
és ezekkel kapcsolatban az. 1903. évi mérleg hitelesítése, a nye­
regén; felosztása és a felmentvény megadása.

2. írásban bejelentendő indítványok.
Nyírbátor. 1904. január 20.
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xAz Egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár |
|rendes kozgyillését|
| folyó I9l)4. évi február hó 0 án délután 4 órakor §

budai osztályában (Ií. ker., Fö-utcza 2. szám, (saját épületében) tartja, melyre a 
Ä t. ez. részvényesek az alapszabályuk 12., 14, és 15. §-ui erteimehea tiszteluttel 36^ 

meghivatnak.
Tárgysorozat;

VSF y t - - «►
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentésének, valamint a műit évű jfs

zárszámadásoknak előterjesztése, a mérleg megállapitása, a nyereség feloszlása 
^ s az igazgatóság és a felügyelö-bizuttság részere a feimentvvny megadása iraat j9í 

határozathozatal. ‘ M
2. Öt felügyelöibizottsági tagnak három évre leendő megválasztása. $9t

Az egyesült posatugyarak ma­radék készletének félár n való ! ela-iáe^ra tűi vagyon haiHl- Mtjai taazva. A tini k tetiát vaatag P»i2 e'.p'isztithatttt au

•■R*' Azon t. ez. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni és szava- 
zati jogukat személyesen vagy más meghatalmazott részvényes által eyakoro ni A 
óhajtjuk, szíveskedjenek az alapszabályok 18. és 20. §-ai értelmében leckes* bb jjE 
1903. évi deczember hó végéig sajat nevükre irt részvényeiket, még le nem járt 

; W szelvényeikkel együtt, legkésőbben 3 nappal a közgyűlés elölt, tehát legkésőbbén w 
f | k J bezárólag folyó évi tebruár hó 3-áig a takarékpón tár központi vagy budai oszt;:- ys 
« lyában (V. ker., Doroltya-uteza 4. szám, vagy II. ker., Fő-utcza 2. szám alatt)

letenni; ugyanott a megvizsgált 1903. évi zárszámadások és a felügyelö-bizotlhá-i B 
jelentés példányai az alapszabályok 147. $-a értelmében folyó évi január ho 30- 

^ ától kezdve átvehetők. <££
^ Budapesten, 1904. évi január hó 21-én.

!^,jj téli lótakarókat
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egyszersmind kereskedelem ismertető.

Az Egyesült budapssti íövárasi iakarékpíaztér sk
igazgatósága. ,w
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iiÄVfSMc??' - . - — - --*-— -^3——.- r1.'; ; t, 'j küldjük. A mii ára fílrvp IG kon. Egész vászunkotÉs*

1 >h ben 2D kor. Havi 2 koronás részletfizetésre is 
j./d kapható.

Megrendelhető minden könyvkeres-
Ziyy 1ü pisuint tut in n.uzó tini,ut l ^ p keüt SDBl'l 6S 3 K !3 ClÓn31

fí b'ííoa |f LAMPEL R. (Wodiener F. és Fiai) 
4«,.,»« «ZZ“»*,t",t Isi es. es kir. udv. könyvkereskedésében.
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■BŰ r« t<'il lo "krocz"k A f« ttiineiyem. pelusch, zieuilia és
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; ‘iyfi! i80 m 6. kt. O) fajta Ovi jótállás mellett, e.y dieted
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!K ,r 8/etKül ) tra Tt: m^l.ett i k legjutányosabb gyári ama. 
V-L^'1 m E2> - - JJ au ^ fl • ;Eg«zviágon legjobbnak e, In 
’•<*;£ j e nUnQOaKin, u rt ké/íblmzögepekt-t min-
P hs é*n tv ™ « dunki meg-end. Iheti olöny:irí)dnI ^ -en, IX., B irgfféssu 3. _ . . ,

„| ói. Szabadalmazott
kézi!iiiuzögé|»gyárban
Bpsst, Vii. Kolombus-u 28

tsaiS

Äz olasz vörös itrreszí siirsjec'^cÄ | A
húz sa m r febraflr l én o |

Főujjeremény .'>3 OitO 2(t ÜO’> oinss tir/i arait t bun o 1
~— Évente 4 húzás, izzzz

Mi útn s r-j gy okv tiniül kisorsoltatik:
a drbot 36 ■ -rVI 3 Iá. r. na 60 d ler-m ra» le re »dok »1.
3 33 6 „ 20 „ „ „

....... . Játékjog az első r = let b -küldóse ufan ZZZ.
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Fenzküidtiniéuyt poslauUhányon kert-k.
Húzásl lap a sorsolá-s után azonnal megküldeiik,

Fuchs H. válich za
Alaplttfltott 1866. evőért. ; .v, BUDAPEST IV. Kecsl •’ 1 n 1 5 (
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Budapest, VI., Andrássy-ut 21. szám. s|ii
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a Buüaneoii Takarékpénztár es Országos Zálogkölcsön 
Részvény-Társaság n s .v-nycsernek 1904. évi február hó i-én
hétfőn ii. e. Ii. órakor, a takarrkpénziá; 1. emeien uiégiermében (VI.

Andrássy-ut 5. szám. tartandó.

XI. resides közgyűlésére,
Napirend i
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hPípnwnpk miv> 4«. * Vy u u»| u 6A uj 1. Az igazgatóság jelentése.
gyógy i tására legjobban ajánlható go éven át szer- $, 2. A zárszámadások elötei jesztése, a felügyelöbizottság je-
zett kürnáaj ésumgánorvosi tapaszt* at alapján # j lentése kíséretében.

a ^ 3. A mérleg megállapitása és a felmentvény iránti intézkedés.
|t ^ n £1| Ú'1 4. A nyereség hovaforditása iránti határozathozatal.
«1&.jj *í3 Cl M.^1 ^ yj: 5, A felügyelő-bizottság tagjainak választása és a bizottság

* P. »c tv „ =3 . , , . ... J> £jt.iszteletdijának megállapitasa.
V, c» es k.r ezredoiv.» es korházi fourvos iy P » ,, , ^(/ 6. A választmány kiegészítése.

:i győgyit;hiigy- ß Budapesten, 1904. január 18-án. Az igazgatóság, csoioiy .* .1, ho y.Ti- y.iji. se!ie!;et, sy; mhst l>Cr- a
pt b jókat, c gyt.-ngü t féríiiMv;, idősebbeknél is tf i Azon t. ez részvényesek, kik ezen közgyűlésen resztvenni óhajtanak,
Uj Electro-mas w'íe vagy l’syebrophor állal. Önfer- n | ieikéretn its miszerint nevükre íratott részvényeiké’ az ab pszaDfllyok 20 §-a 
jn tőzést és annua ut.nzij^it; ideg-ér, hál-genncz- ' ertelmeben legkésőbb három napp«ii a kö, gyűlés előtt, tehát bezárólag 19u4. 
6 bajt es miiitlen női bajokat. g: január 2*.)-g. Búd ipesten, a tár~a$ág főpénz áránál (VI., Andrássy-ut 5. földszint)

Rendel: ö urától i-:g cs este 7—S-ig. u letenni szíveskedjél,ek, hol a letett részvényekről eiisrneivényt nyernek, mely
n izaz lási jegyül zolgál a közgyűlésre való részvételen.

A közgyűlésen az alapizabálvok 16. §-a szerint, minden részvényest 
£ általa letet ölt d rab részvény után egy szavazat ifiét meg, a ónban 30 sza- 
r- vázáin ,i töbnet se n aaj.it megbízójának nevében, sem mindkét minőségben 

együtt senki em gyako'olhat.
A mérleg és a felügyelő-bizottság reá vonatkozó jelentése az alapsza­

bályok ertelmeben, a társ lat irodahelyi-égében közszemlére ki van téve s ki-

7' -I aee
JJi ,«31 «

I Bndapeslea, Kigyc-utcza 5. sz. t
m Kiot4d-palo a I. emelet ?
Qi Átjáró ház — Lift iias nál:,!
g» Levelesre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik 5
fis a.G-áf -sv-in is bizton gyógysifcer. R
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